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UVODNO OBRAĆANJE PREDŚEDNIKA SKUPŠTINE CRNE GORE

Poštovani građani Crne Gore,

Zrelost svake države mjeri se pozicijom koju ima Parlament, kao temeljna institucija u ustavnom aranžmanu 
podjele vlasti. Parlament, kao izraz neposredne volje građana, predstavlja hram demokratije koji čuva osnovne 
vrijednosti društva. Parlament je i mjesto osnovnog političkog dijaloga i rješavanja sporova u kojem se sažimaju 
sve realne političke razlike i protivrječnosti koje su imanentne svakom demokratskom društvu. Parlamentarni 
dijalog izvorište je odluka o politikama koje predstavljaju ključni državni interes.  

Skupština Crne Gore kontinuirano unaprjeđuje svoju poziciju u svim domenima parlamentarnog rada. 
Zahvaljujući zajedničkim naporima svih parlamentaraca zavrijedili smo visoke ocjene u godišnjim izvještajima 
Evropske komisije, kojima se konstatuje kontinuiran i dinamičan razvoj crnogorskog parlamentarizma. 

Skupština Crne Gore, slobodno se može reći, postala je snažan generator evropskih integracija Crne Gore.

Pred vama je Izvještaj o radu Skupštine Crne Gore 24. saziva. 

Kako je transparentnost u radu samo jedan od elemenata opšte dostupnosti rezultata našeg rada, publikacija 
koja je pred vama upoznaće vas sa ključnim dostignućima u radu Skupštine Crne Gore u mandatu koji je iza 
nas.

Za vrijeme 24. saziva Skupštine, odnosno od 23. aprila 2009. godine do 6. novembra 2012. godine, održane su 
63 śednice redovnog zasijedanja i 14 śednica vanrednog zasijedanja na kojima je usvojen ukupno 461 zakon, 
5 ustavnih zakona i 235 drugih akata. 

Skupština Crne Gore započela je rad na izmjeni Ustava Crne Gore, usvajanjem prijedloga za promjenu Ustava 
i prijedloga amandmana na Ustav koji su dostavljeni na razmatranje Venecijanskoj komisiji, kao jednoj od 
najrelevantnijih međunarodnih stručnih adresa za oblast demoktratije i ljudskih prava. 

Kao jedan od ključnih zahtjeva Evropske komisije usvojen je, u skladu sa preporukama Venecijanske komisije, 
novi Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izboru poslanika i odbornika, kojim su postojeća normativna 
rješenja unaprijeđena, čime predstavljaju korak naprijed u poštovanju međunarodnih standarda u ovoj oblasti.

Konsenzusom su usvojene i izmjene i dopune Poslovnika Skupštine, čime je stvoren važan preduslov za 
unaprjeđenje ukupnog parlamentarnog rada.

Tokom ovog saziva kontrolna saslušanja postala su nezaobilazna praksa u radu skupštinskih radnih tijela i 
mehanizam kroz koji Skupština sprovodi i unaprijeđuje svoju nadzornu funkciju. Po prvi put aktiviran je i 
Ustavni institut parlamentarne istrage, usvajanjem Zakona o parlamentarnoj istrazi kojim je na cjelovit način 
regulisana ova oblast.

U skladu sa preporukama koje su se odnosile na unaprjeđenje transparentnosti rada Skupštine i radnih tijela 
napravljen je znatan iskorak uvođenjem live streaming-a, odnosno uživog emitovanja śednica Skupštine i 
dijela śednica odbora, kojim je omogućen direktan uvid u rad Skupštine i njenih radnih tijela. 

Nastavljena je dobra praksa učestvovanja predstavnika civilnog sektora u radu radnih tijela Skupštine Crne 
Gore. 

Transparentnosti rada svakodnevno doprinosi i novi web portal Skupštine, putem kojeg se zainteresovani 
mogu informisati o radu zakonodavne vlasti i njenih predstavnika, kao i program „Otvoreni parlament“.

Ojačani administrativni kapaciteti, povećan angažman visokoobrazovanog kadra, spremnog i edukovanog 
za rukovođenje najsloženijim zadacima koji proizilaze iz procesa evropskih integracija, doprinijeli su da 
skupštinska radna tijela još kvalitetnije obavljaju neophodne pripreme za plenarne sesije, ali i svakodnevni rad 
skupštinskih odbora. 
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Crnogorska Skupština je 9. jula 2009. godine, prva u regionu, usvajanjem Deklaracije o prihvatanju Rezolucije 
Evropskog parlamenta o Srebrenici, osudila genocid u Srebrenici, kao i sva zlodjela počinjena tokom sukoba 
na prostorima bivše Jugoslavije i na taj način doprinijela dodatnoj prepoznatljivosti Crne Gore kao faktora 
stabilnosti i pomirenja u regionu.

Skupština Crne Gore bila je domaćin brojnim međunarodnim skupovima, predśedavajući više regionalnih 
inicijativa i snažan promoter regionalne saradnje kroz sada već tradicionalni Cetinjski parlamentarni forum. 
Skupština je intenzivirala i ostale aktivnosti na međunarodnom planu i snaženjem parlamentarne diplomatije 
dodatno profilisala i afirmisala međunarodnu poziciju Crne Gore.

Poseban izazov za nas predstavlja početak pregovora između Crne Gore i Evropske unije u kojem Skupština 
Crne Gore postaje ključna politička institucija evropskih integracija. Naša zalaganja ostaće nepromijenjena i 
u mandatu koji je pred nama i, uvjeren sam, služiti na čast crnogorskom parlamentarizmu i generacijama koje 
će nas naslijediti u domu crnogorskog političkog dijaloga. 

S poštovanjem,

Ranko Krivokapić
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I UVOD

Skupština Crne Gore 24. saziva konstituisana je 23. aprila 
2009. godine, nakon parlamentarnih izbora održanih 29. 
marta 2009. godine. Nešto više od tri godine kasnije, 26. 
jula 2012, na desetoj śednici prvog redovnog zasijedanja, 
donijeta je Odluka o skraćenju mandata Skupštine Crne 
Gore 24. saziva  („Sl. list Crne Gore“, br. 41 /12). 

Mandat poslanicima 24. saziva prestao je  6. novembra 
2012. godine, potvrđivanjem mandata novoizabranim 
poslanicima Skupštine Crne Gore 25. saziva.

Period 24. saziva Skupštine obilježilo je značajno 
unapređenje zakonodavne i nadzorne uloge Skupštine. 
To se ogledalo u broju śednica Skupštine i njenih radnih 
tijela, broju donijetih zakona, kao i jačanju nadzornih 
mehanizama Skupštine. Usvojeno je 305 novih zakona, 
156 zakona o izmjenama i dopunama zakona, kao i pet 
ustavnih zakona. Među donijetim zakonima je i Zakon 
o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika 
i poslanika, čijim usvajanjem je ispunjena obaveza 
usaglašavanja izbornog zakona sa Ustavom Crne Gore. 
Takođe, po prvi put su usvojeni zakoni koji u potpunosti 
uređuju vršenje parlamentarnog nadzora u oblasti 
bezbjednosti i odbrane i sprovođenje parlamentarne istrage 
(Zakon o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti 
i odbrane i Zakon o parlamentarnoj istrazi). 

Bitno je istaći da je tokom 24. saziva fokus u radu u velikoj mjeri prenijet sa plenuma na radna tijela, pa 
je i intenzitet njihovog rada značajno pojačan. Organizovan je znatno veći broj kontrolnih i konsultativnih 
saslušanja u odnosu na 23. saziv Skupštine, kao i veliki broj tematskih śednica, śednica van zgrade Skupštine, 
pośeta raznim institucijama, javnih tribina, okruglih stolova, konferencija i sličnih događaja.

Intenziviranju rada, naročito na nivou radnih tijela, dodatno je doprinijela i implementacija Akcionog plana 
za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore (za period od decembra 2010. do novembra 
2011. godine) koji je Kolegijum predśednika Skupštine 
Crne Gore usvojio 9. decembra 2010. godine, nakon 
objavljivanja Mišljenja Evropske komisije o zahtjevu 
Crne Gore za članstvo u Evropskoj uniji. U cilju što 
efikasnijeg ispunjavanja preporuka Komisije, Kolegijum 
je Akcionim planom predvidio 31 mjeru i aktivnost, 
koje su se odnosile na donošenje zakona i drugih akata, 
unapređenje efikasnosti i transparentnosti rada Skupštine, 
jačanje administrativnih kapaciteta i jačanje sposobnosti 
Skupštine da kontroliše i prati usklađivanje crnogorskog 
zakonodavstva sa zakonodavstvom Evropske unije.

U izvještajnom periodu Poslovnik Skupštine Crne Gore mijenjan je i dopunjavan četiri puta (u decembru 2009, 
decembru 2010,  julu 2011. i maju 2012. godine), a poseban značaj ima Odluka o izmjenama i dopunama Poslovnika 
Skupštine Crne Gore, usvojena 8. maja 2012. godine.

24. SAZIV U BROJKAMA

◊	 Doneseno 305 novih zakona, 156 izmjena i 
dopuna zakona i pet ustavnih zakona;

◊	 Održane	63	redovne	śednice	i	14	vanrednih	
śednica	Skupštine	u	trajanju	od	994	sata;

◊	 Razmotrena	631	tačka	dnevnog	reda	na	
śednicama	Skupštine;

◊	 Razmotreno		5.479	amandmana	na	śednicama	
radnih	tijela	i	3.160	na	śednicama	Skupštine;

◊	 Postavljeno	90	pitanja	predśedniku	Vlade	i	953	
poslanička	pitanja	članovima	Vlade,	kao	i	110	
dopunskih pitanja;

◊	 Održano	827		śednica	radnih	tijela;
◊	 Održano	71		konsultativno	i	15	kontrolnih	

saslušanja;
◊	 Proizvedena	752	sata	programa;
◊	 Odgovoreno	na	433	zahtjeva	(sa	1.744	

podzahtjeva) za slobodan pristup 
informacijama;		

◊	 Ukupno	957	parlamentarnih	akata	
evidentirano	u	Pisarnici	Skupštine.

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izboru 
odbornika	 i	 poslanika,	 usvojen	 je	 8.	 septembra	
2011.	 godine,	 čime	 je	 Skupština	 ispunila	 obavezu	
usaglašavanja	 izbornog	 zakona	 sa	 Ustavom	 Crne	
Gore	 i	 ispunila	 preporuke	ODIHR	a	 i	Venecijanske	
komisije.	Ovim	zakonom	je,	između	ostalog,	riješeno	
pitanje	 biračkog	 prava	 i	 pitanje	 autentične	 zastu-
pljenosti	manjinskih	naroda	 i	manjinskih	nacional-
nih	zajednica.
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Skupština je unaprijedila svoju administrativnu i finansijsku autonomiju usvajanjem, u julu 2010. godine, Zakona 
o dopuni Zakona o budžetu i Zakona o izmjeni Zakona o državnim službenicima i namještenicima. Na taj način, 
obezbijeđeni su bolji uslovi za rad Skupštine i ostvarivanje njene funkcije, posebno imajući u vidu brojne obaveze u 
procesu evropskih integracija, kao i potrebu za povećanjem administrativnih kapaciteta. 

Na međunarodnom planu, Skupština je intenzivirala djelovanje kroz razne vidove parlamentarne diplomatije, kao 
što su sastanci, zvanične pośete, ali i organizacija međunarodnih skupova. U tom smislu, posebno je značajna 
2010. godina, u toku koje je Crna Gora predśedavala trima 
regionalnim inicijativama: Centralnoevropskoj inicijativi 
(CEI), Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP) i 
Jadransko-jonskoj inicijativi (AII).

Period 24. saziva Skupštine ostaće upamćen, takođe, po 
značajnim događajima i aktivnostima u oblasti integracije 
Crne Gore u EU. Dobijanjem statusa kandidata, a kasnije 
i donošenjem odluke o otvaranju pregovara, otvorena je 
suštinski nova faza u ovom procesu koja postavlja znatno 
ozbiljnjije zahtjeve pred sve državne organe, uključujući 
i Skupštinu Crne Gore. S tim u vezi, velika pažnja 
posvećena je usklađivanju zakonodavstva Crne Gore sa 
zakonodavstvom Evropske unije, ali i jačanju saradnje 
Skupštine sa zemljama članicama, kao i institucijama 
Evropske unije, naročito Evropskim parlamentom. U junu 
2010. godine formirano je prvo zajedničko tijelo Skupštine 
Crne Gore i Evropskog parlamenta - Parlamentarni odbor 
za stabilizaciju i pridruživanje (POSP), koji se sastaje dva 
puta godišnje u Briselu i Podgorici i koji je od osnivanja 
održao četiri sastanka, na kojima su razmatrane različite 
teme i usvojene deklaracije i preporuke.

Takođe, predstavnici Skupštine Crne Gore, nakon dobijanja 
statusa kandidata za članstvo u Evropskoj uniji, dobili su 
priliku da, u svojstvu posmatrača, učestvuju na sastancima 
predstavnika odbora nacionalnih parlamenata država članica 
Evropske unije. Tako su crnogorski poslanici uspostavili 
redovan politički dijalog sa evropskim parlamentarcima 
i dobili mogućnost da sa njima razmjenjuju mišljenje o 
politikama Evropske unije. 

Govoreći o administrativnim kapacitetima, potrebno 
je istaći da je u cilju pružanja kvalitetnije podrške 
poslanicima u obavljanju njihove zakonodavne i nadzorne 
funkcije, u Službi Skupštine uvedeno niz novina, posebno 
u dijelu praćenja usklađivanja zakonodavstva Crne Gore sa 
zakonodavstvom Evropske unije. Velika pažnja posvećena 
je razvoju ljudskih resursa, odnosno stručnom usavršavanju 
Službe Skupštine kroz različite vidove obuka. Sredinom 
2010. godine, donijet je novi Pravilnik o organizaciji i 
sistematizaciji Službe Skupštine, kojim su formirane nove 
organizacione jedinice: Odsjek za snimanje i emitovanje 
śednica Skupštine, Biro za upravljanje ljudskim resursima, 
Odjeljenje za internu reviziju i Biro za javne nabavke. 
Usvojena je i trogodišnja Strategija razvoja ljudskih resursa 
sa Strateškim planom za period od januara 2011. do januara 
2014. godine i Planom obuke. 

Što se tiče javnosti rada i komunikacije sa građanima, 
Skupština je kroz program „Otvoreni parlament“, 
realizovala brojne aktivnosti, kako bi stalno unapređivala 
komunikaciju sa građanima i civilnim sektorom i pružila 
kvalitetne i pravovremene informacije o svom radu. 

Izmjene Poslovnika tokom
 24. saziva Skupštine

Obaveza	usaglašavanja	pojedinih	odredaba	Poslovnika	
sa	Ustavom	Crne	Gore	(pravno-tehnički	i	terminološki)	
ispunjena je izmjenama Poslovnika usvojenim u 
decembru	2009.	godine.

Izmjenama	 usvojenim	 u	 decembru	 2010.	 godine		
omogućeno	 je	 	 da	 klubovi	 poslanika	 angažuju	 više	
stručnih	konsultanata	na	teret	sredstava	Skupštine,	tako	
da	 klub	 poslanika	 do	 pet	 poslanika	 može	 angažovati	
jednog	 stručnog	 konsultanta,	 klub	 do	 15	 poslanika	
može	 angažovati	 dva	 i	 klub	 preko	 15	 poslanika	 može	
angažovati	još	po	jednog	stručnog	konsultanta	za	svakih	
započetih	 10	 poslanika.	 Ova	 odredba	 izmijenjena	 je	
ponovo	u	julu	2011.	godine	pa	je	usvojeno	rješenje	da	
se	srazmjerno	broju	poslanika	klubu	poslanika	određuje	
visina	 sredstava	 za	 angažovanje	 sekretara	 i	 stručnih	
konsultanata u klubu, kao i da Administrativni odbor 
Skupštine	utvrđuje	način	i	postupak	kontrole	namjenske	
potrošnje	ovih	sredstava.	Takođe,	proširena	je	nadležnost	
Administrativnog	odbora	Skupštine	u	dijelu	koji	se	odnosi	
na	 utvrđivanje	 drugih	 naknada	 za	 zaposlene	 u	 Službi	
Skupštine,	na	predlog	generalnog	sekretara	Skupštine.	

Podjela	 jednog	 broja	 odbora,	 kao	 i	 formiranje	 novog	
Odbora	 za	 antikorupciju	 predviđeno	 je	 Odlukom	 o	
izmjenama	 i	 dopunama	 Poslovnika	 Skupštine	 Crne	
Gore,	usvojenom	u	maju	2012.	godine.	Umjesto	ranijeg	
Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo, formiraju 
se Ustavni odbor i Zakonodavni odbor, dok je Odbor za 
međunarodne	 odnose	 i	 evropske	 integracije	 podijeljen	
na	Odbor	za	međunarodne	odnose	i	iseljenike	i	Odbor	za	
evropske	integracije.	Proširene	su	i	nadležnosti	odbora,	a	
novina	u	tom	smislu	je	i	to	što	će	sedam	odbora,	u	okviru	
svoje	nadležnosti,	pratiti	i	ocjenjivati	usklađenost	zakona	
sa pravnom tekovinom Evropske unije i pratiti primjenu 
usvojenih zakona, a posebno onih iz kojih proizilaze 
obaveze	usaglašene	sa	pravom	Evropske	unije.

Uređen	 je	 i	 način	 osnivanja	 pododbora,	 a	 Odlukom	
je	 predviđeno	 i	 da	 predlog	 dnevnog	 reda	 sadrži	 i	
najmanje	jedan	predlog	akta	koji	su	podnijeli	poslanici	
parlamentarne	 manjine.	 Usvojena	 su	 i	 rješenja	 da	 se	
premijerski	 sat,	 u	 toku	 redovnog	 zasijedanja,	 održava	
svakog	 mjeseca,	 (umjesto	 jednom	 dvomjesečno) te da 
odbori	 jednom	u	 toku	 redovnog	 zasijedanja	Skupštine,	
donose	odluku	o	održavanju	kontrolnog	saslušanja,	na	
zahtjev	jedne	trećine	članova,	sa	jednom	temom	dnevnog	
reda.
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Služba Skupštine priprema i objavljuje polugodišnje i godišnje izvještaje o radu i finansijske izvještaje, a prvi 
put se objavljuje i izvještaj o radu saziva Skupštine. Od marta 2012. godine, Služba Skupštine, u okviru ovog 
programa, u potpunosti je preuzela uređivanje, prevođenje, prelom i izdavanje biltena „Otvoreni parlament”, a 
započet je i pilot projekat „Demokratske radionice“, čiji je cilj da podstakne interesovanje đece za demokratiju, 
proces odlučivanja i politički sistem, kroz upoznavanje sa radom poslanika i parlamenta kao institucije. 
Organizovane su i brojne pośete građana, izložbe i drugi prigodni događaji. 

Saradnja Skupštine sa civilnim sektorom znatno je unaprijeđena, što posebno potvrđuje povećano učešće 
predstavnika civilnog sektora na śednicama radnih tijela, a naročito na śednicama posvećenim konsultativnim 
saslušanjima.  Važno je istaći da je u martu 2011. godine potpisan Memorandum o saradnji između Skupštine 
Crne Gore i Mreže organizacija civilnog društva za demokratiju i ljudska prava kojim su, takođe, definisani 
principi saradnje Skupštine i sa ostalim zainteresovanim NVO. Saradnja sa civilnim sektorom ostvarena je 
i kroz brojne projekte, među kojima i program stažiranja u Skupštini (Internship	program), organizovanje 
zasijedanja Đečijeg parlamenta, pośeta Skupštini i slično.

Pored intenzivnih aktivnosti usmjerenih na unapređenje javnosti rada i jačanje administrativnih kapaciteta, u 24. 
sazivu Skupštine sproveden je niz značajnih projekata u oblasti informacionih tehnologija, koji su doprinijeli 
boljem informisanju građana i funkcionisanju Skupštine. Velika sala Skupštine opremljena je audio-video 
tehnikom, čime su obezbijeđeni uslovi za samostalne TV prenose, grafičke prikaze glasanja, listinge glasanja, 
itd. Od marta 2010. godine, Skupština je vlastitim kapacitetima počela direktne TV prenose zasijedanja, a 
obezbijeđena je i mogućnost praćenja prenosa zasijedanja preko interneta (putem live	streaming-a). Pored toga, 
od 1. decembra 2011. godine, sa radom je počeo i SMS	Broadcasting	Service, servis obavještavanja poslanika o 
održavanju śednica putem SMS poruka. U 2011. godini, počelo je skeniranje kompletne dokumentacije vezano 
za zakonodavni proces i njeno objavljivanje na internet stranicama Skupštine. Takođe, objavljeni su listinzi 
glasanja poslanika u protekle tri godine, a u toku je publikovanje i ostalih listinga.

U toku 2012. godine, Služba Skupštine sprovela je niz aktivnosti u okviru pripreme projekta uvođenja 
e-parlamenta i novog internet portala Skupštine. Takođe, počela je priprema tehničke dokumentacije, u cilju 
opremanja skupštinskih sala i master režije za potrebe Parlamentarnog kanala.

Detaljne informacije o radu Skupštine Crne Gore 24. saziva, njenih radnih tijela, međunarodnim aktivnostima, 
parlamentarnoj saradnji, javnosti rada, kao i o drugim događajima i aktivnostima koje su obilježile izvještajni 
period, nalaze se na narednim stranicama ovog izvještaja. 

Izvještaj je strukturisan tako da sadrži sljedeća poglavlja:   

◊ Osnovne informacije 
◊ Zakonodavna i nadzorna aktivnost
◊ Parlamentarna saradnja
◊ Javnost rada 
◊ Stručna, administrativna i tehnička podrška 
◊ Finansije 

U prilogu ovog izvještaja dati su spisak donesenih zakona, lista kontrolnih i konsultativnih saslušanja održanih 
u toku 24. saziva Skupštine i organizaciona šema Službe Skupštine.

U pripremi izvještaja učestvovali su službenici i namještenici svih organizacionih jedinica, u skladu sa svojim 
nadležnostima. Kao izvori su korišteni zapisnici i izvještaji sa śednica Skupštine i odbora, polugodišnji i 
godišnji izvještaji o radu Skupštine, mjesečni izvještaji o radu radnih tijela, izvještaji sa službenih putovanja, 
kao i evidencije koje se vode pri organizacionim jedinicama. Prezentacija podataka u formi ovog izvještaja 
urađena je u Kancelariji generalnog sekretara, u saradnji sa Odsjekom za istraživanje, biblioteku, analizu i 
dokumentaciju i Odjeljenjem za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol.

Detaljnije informacije sadržane su u godišnjim izvještajima o radu Skupštine Crne Gore.
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NOVINE U 24. SAZIVU

◊ Formirano prvo zajedničko tijelo Skupštine Crne Gore i Evropskog parlamenta -  Parlamentarni odbor za 
stabilizaciju i pridruživanje (POSP);

◊ Kolegijum predśednika Skupštine usvojio Akcioni plan za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine 
Crne Gore za period od decembra 2010. do novembra 2011. godine;

◊ Uvedena praksa usvajanja Kalendara aktivnosti Skupštine kojim su određeni dani u mjesecu namijenjeni 
śednicama Skupštine, śednicama radnih tijela, kao i poslanički dani namijenjeni radu poslanika u klubovima 
i sa građanima;

◊ Radna tijela Skupštine usvajaju godišnje planove rada i godišnje izvještaje o radu počev od januara 2011. 
godine;

◊ Uvedena praksa da sekretari odbora pripremaju informativni pregled (briefing) za svaku tačku dnevnog 
reda śednice odbora i donijeta uputstva o pripremi i sadržaju informativnog pregleda;

◊ U Službi Skupštine razvijen sistem mjesečnog izvještavanja, što omogućava bolji uvid u rad organizacionih 
jedinica i, istovremeno, olakšava izradu polugodišnjih i godišnjih izvještaja o radu Skupštine;

◊ Ustanovljen 31. oktobar za Dan parlamentarizma u Crnoj Gori, kada se 1906. godine na Cetinju sastala 
prva Narodna skupština;

◊ Održano zasijedanje Ženskog parlamenta,  povodom 8. marta, Međunarodnog dana žena, sa ciljem 
promocije ženskih ljudskih prava;

◊ Skupština vlastitim kapacitetima počela direktne TV prenose skupštinskih zasijedanja; omogućen direktan 
prenos sa pres pozicije u zgradi Skupštine putem interneta; sa radom počeo SMS	 Broadcast	 Service; 
obezbijeđena mogućnost praćenja prenosa zasijedanja preko interneta (putem live	streaming-a);

◊ Na internet stranicama Skupštine objavljeni pojedinačni listinzi glasanja poslanika;

◊ Donesen novi Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine sa ciljem da se lakše, brže i 
kvalitetnije odgovori sadašnjim i budućim potrebama i zahtjevima, kroz spajanje pojedinih organizacionih 
jedinica, sistematizaciju novih radnih mjesta i ukidanje nekih koja su ranije sistematizovana; 

◊ Donijeta nova Pravila o kancelarijskom poslovanju u Skupštini, kojima se precizno uređuju svi postupci 
vezano za prijem pošte, oblik pošte, evidentiranje, rasvrstavanje i raspoređivanje predmeta i dokumenata, 
njihovu evidenciju, otpremanje, arhiviranje i čuvanje do predaje arhivu Skupštine;

◊ Donijet novi Plan klasifikacionih oznaka po sadržaju, koji se formalno primjenjuje od 1. januara 2011. 
godine, ali je njegova probna primjena počela još u 2010. godini. Plan omogućava jasnu klasifikaciju svih 
dokumenata koje prima pisarnica, radi njihovog daljeg efikasnog arhiviranja i korišćenja;

◊ Utvrđen je registar EPA i evidencija EPA se primjenjuje u Službi Skupštine od početka 2011. godine;

◊ Skupština Crne Gore od nadležne Kancelarije EU za publikacije dobila licence za prevođenje i korišćenje 
Eurovoc Tezaurusa, multidisciplinarnog, višejezičnog pojmovnika koji pokriva sve djelatnosti EU, 
posebno Evropskog parlamenta, a sadrži pojmove na 22 jezika zemalja članica EU, kao i na hrvatskom i 
na srpskom jeziku;



Izvještaj o radu Skupštine Crne Gore 24. saziva

10

◊ Služba Skupštine počela sa izradom parlamentarnih istraživačkih radova; u skladu sa usvojenim Pravilima, 
Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju priprema istraživanja na zahtjev predśednika i 
potpredśednika Skupštine, poslanika i generalnog sekretara;

◊ Usvojena Strategija razvoja ljudskih resursa za period 2011-2014. Uz Strategiju usvojen je i Strateški plan, 
kao i Plan obuka;

◊ Potpisan Memorandum o saradnji između Skupštine Crne Gore i Mreže organizacija civilnog društva 
za demokratiju i ljudska prava.  Istovremeno sa potpisivanjem Memoranduma, na Internet stranicama 
Skupštine postavljen i Obrazac za dostavljanje mišljenja predstavnika civilnog sektora;

◊ Započet pilot projekat „Demokratske radionice“ namijenjen đeci iz osnovnih škola, sa ciljem da podstakne 
interesovanje mladih za politiku i demokratske procese, kroz njihovo upoznavanje sa radom poslanika i 
parlamenta kao institucije;

◊ Počelo izdavanje sedmične elektronske publikacije Novosti iz institucija EU koja sadrži prevedene vijesti 
sa zvaničnih sajtova institucija Evropske unije;

◊ Počelo izdavanje mjesečnog elektronskog biltena „Otvoreni parlament“ u saradnji Skupštine Crne Gore i 
Centra za demokratsku tranziciju, uz podršku Evropske komisije posredstvom Delegacije Evropske unije 
u Crnoj Gori, a od marta 2012. godine, Služba Skupštine u potpunosti preuzela rad na pripremi, prelomu, 
prevođenju i izdavanju biltena.
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II OSNOVNE INFORMACIJE

2.1. PARLAMENTARNI IZBORI 2009. GODINE

Izbori za poslanike u Skupštinu Crne Gore održani su 29. marta 2009. godine i na njima je biran 81 poslanik. 
Izbori su obavljeni u Crnoj Gori kao jedinstvenoj izbornoj jedinici, u kojoj je pet poslanika od ukupnog broja 
poslanika birano na biračkim mjestima određenim posebnom Odlukom Skupštine. Mandate su dobile sljedeće 
izborne liste:

◊ EVROPSKA CRNA GORA – MILO ĐUKANOVIĆ - koju je podnijela Demokratska partija socijalista 
Crne Gore (DPS), Socijaldemokratska partija (SDP), Bošnjačka stranka (BS) i Hrvatska građanska 
inicijativa (HGI);

◊ SNP- SOCIJALISTIČKA NARODNA PARTIJA CRNE GORE – SRĐAN MILIĆ, koju je podnijela 
Socijalistička narodna partija Crne Gore;

◊ NOVA SRPSKA DEMOKRATIJA – ANDRIJA MANDIĆ, koju je podnijela Nova srpska demokratija;

◊ POKRET ZA PROMJENE – MOŽEMO – NEBOJŠA  MEDOJEVIĆ, koju je podnio Pokret za 
promjene;

◊ UDSH – DUA FERHAT DINOSHA, koju je podnijela Demokratska unija Albanaca;

◊  FORCA – NAZIF CUNGU, koju je podnijela Nova demokratska snaga;

◊ ALBANSKA LISTA – LISTA SHQIPTARE: DEMOKRATSKI SAVEZ U CRNOJ GORI - LIDHJA 
DEMOKRATIKE NË MAL TË ZI – MEHMET BARDHI & ALBANSKA ALTERNATIVA – 
ALTERNATIVA SHQIPTARE – GJERGJ CAMAJ, koju su podnijele Demokratski savez i Albanska 
alternativa;

◊ „ALBANSKA KOALICIJA – PERSPEKTIVA“ „KOALICIONI SHQIPTAR – PERSPEKTIVA“, 
koju su podnijele grupa građana „Građanska inicijativa Tuzi“ i grupa građana „Nova alijansa“. 

Rezultati parlamentarnih izbora 2009. godine - broj mandata
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Nakon parlamentarnih izbora održanih 2009. godine, sastav Skupštine Crne Gore bio je sljedeći:

Tabela 1 – Rezultati parlamentarnih izbora održanih 2009. godine

Izborna lista Broj osvojenih 
glasova

Broj poslanika u 
Skupštini Crne 

Gore

Zastupljenost u 
Skupštini Crne 

Gore u %

Evropska Crna Gora 168.290 48 59,26

SNP - Socijalistička narodna partija Crne Gore – 
Srđan Milić 54.547 16 19,75

Nova srpska demokratija – Andrija Mandić 29.883 8 9,88

Pokret za promjene – Možemo – Nebojša Medojević 19.546 5 6,17

UDSH – DUA Ferhat Dinosha 4.747 1 1,23

FORCA – Nazif Cungu 2.939 1 1,23

Albanska lista – Lista Shqiptare: Demokratski 
savez u Crnoj Gori - Lidhja demokratike në Mal 
të Zi – Mehmet Bardhi & Albanska Alternativa – 
Alternativa Shqiptare – Gjergj Camaj

2.898 1 1,23

„Albanska koalicija – Perspektiva“ „Koalicioni 
Shqiptar – Perspektiva“ 2.619 1 1,23

Četvrta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2012. godini
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2.2. POSLANICI U SKUPŠTINI

Na konstitutivnoj śednici održanoj 23. aprila 2009. godine konstatovan je početak mandata 81. poslaniku 
Skupštine Crne Gore 24. saziva. Prvobitni personalni sastav Skupštine Crne Gore izmijenjen je u 35 slučajeva.

SPISAK POSLANIKA SKUPŠTINE CRNE GORE 24. SAZIVA, SA IZMJENAMA U SASTAVU 

Evropska Crna Gora – Milo Đukanović

1. Milo Đukanović do 9. juna 2009. godine (ostavka) 
 mr Zarija Franović od 9. juna 2009. godine do 30. januara 2012. godine (ostavka) 
 Njegosava Vujanović od 30. januara 2012. godine
2. Svetozar Marović do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 mr Đorđe Pinjatić od 9. juna 2009. godine
3. Željko Šturanović
4. dr Igor Lukšić do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Milorad Vuletić od 9. juna 2009. godine
5. Ranko Krivokapić
6. mr Predrag Sekulić do 29. decembra 2010. godine (ostavka)
 dr Nebojša Kavarić od 26. aprila 2011. godine do 29. februara 2012. godine (ostavka)
 Mirsad Mulić od 13. marta 2012. godine
7. Mevludin Meco Nuhodžić
8. dr Miodrag Bobo Radunović do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 mr Branka Tanasijević od 9. juna 2009. godine
9. Branimir Gvozdenović do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Branko Čavor od 9. juna 2009. godine
10. Rifat Rastoder
11. doc. dr Miodrag Vuković
12. Milutin Simović do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Husnija Šabović od 9. juna 2009. godine
13. dr Miomir Mugoša do 29. februara 2012. godine (ostavka) 
 dr Zoran Srzentić od 13. marta 2012. godine 
14. Milan Roćen do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Vladan Vučelić od 9. juna 2009. godine do 30. januara 2012. godine (ostavka)
 Nikola Gegaj od 30. januara 2012. godine
15. Ivan Brajović do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Mićo Orlandić od 9. juna 2009. godine
16. dr Gordana Đurović do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Drago Čantrić od 9. juna 2009. godine
17. Slavoljub Stijepović do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Radoica Luburić od 9. juna 2009. godine do 1. decembra 2010. godine (ostavka)
 mr Milutin Simović od 29. decembra 2010. godine
18. Dragan Đurović do 29. februara 2012. godine (ostavka)
 Samir Agović od 13. marta 2012. godine
19. Tarzan Milošević do 29. decembra 2010. godine (ostavka)
 Željko Avramović od 25. maja 2011. godine
20. dr Vujica Lazović do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Hidajeta Bajramspahić od 9. juna 2009. godine
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21. Boro Vučinić do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 mr Radoje Žugić od 9. juna 2009. godine do 14. oktobra 2010. godine (ostavka)
 Zoran Vukčević od 26. oktobra 2010. godine
22. mr Božidar Vuksanović do 30. januara 2012. godine (ostavka)
 Jasmin Sutović od 30. januara 2012. godine
23. Zoran Gospić
24. dr Amer Halilović
25. Džavid Šabović
26. Radivoje – Lala Nikčević
27. Šefkija Murić
28. Dragan Kujović do 1. maja 2010. godine (ostavka)
 Maida Bešlić od 15. juna 2010. godine
29. prof. dr Zoran Bošnjak
30. Borislav Banović
31. Predrag Nenezić do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Zoran Jelić od 9. juna 2009. godine
32. Nada Drobnjak
33. dr Suad Numanović do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Valentina Radulović-Šćepanović od 9. juna 2009. godine
34. Aleksandar Bogdanović do 29. februara 2012. godine (ostavka)
 Refik Bojadžić od 13. marta 2012. godine
35. Ervin Spahić
36. Kemal Purišić
37. Ljerka Dragičević
38. Luiđ Škrelja 
39. prof. dr Zoran Ćulafić
40. dr Fahrudin Hadrović
41. Željko Aprcović
42. mr Raško Konjević
43. Obrad Mišo Stanišić
44. dr Zoran Srzentić do 22. decembra 2011. godine (ostavka)
 Ljubica Aranitović od 22. decembra 2011. godine
45. mr Damir Šehović
46. Suljo Mustafić
47. Veljko Zarubica
48. dr Halil Duković

SNP – Socijalistička narodna partija Crne Gore – Srđan Milić

49. Srđan Milić do 2. marta 2010. godine (ostavka)
 Dragoslav Šćekić od 2. marta 2010. godine
50. Neven Gošović
51. Vasilije Lalošević
52. dr Milorad Bakić  do 2. marta 2010. godine (ostavka)
 Velizar Kaluđerović od 2. marta 2010. godine
53. Snežana Jonica
54. mr Aleksandar Damjanović
55. Predrag Bulatović

PO GODINAMA 
STAROSTI BROJ

20 - 30 -
31 - 40 9
41 - 50 25
51 - 60 40
61 - 70 7

UKUPNO 81
PO ŠKOLSKOJ 

SPREMI BROJ
Doktor nauka 7

Magistar 7
Visoka 61

Viša 5
Srednja 1

UKUPNO 81

Struktura poslanika na dan
1. novembar 2012. godine
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56. dr Srđa Božović  do 2. novembra 2010. godine (ostavka)
 Veselin Bakić od 8. marta 2011. godine
57. dr Svetozar Golubović
58. dr Miloje Pupović do 29. februara 2012. godine (ostavka)
 Radoman Gogić od 17. maja 2012. godine
59. Nataša Vuković
60. Veselinka Peković
61. Milisav Ćorić do 7. aprila 2010. godine (ostavka)
 dr Radosav Nišavić od 7. aprila 2010. godine
62. Obrad Gojković
63. Milan Knežević
64. Dobrica Šljivančanin

Nova srpska demokratija – Andrija Mandić
65. Andrija Mandić
66. Goran Danilović
67. Slaven Radunović
68. dr Novica Stanić
69. dr Budimir Aleksić
70. Emilo Labudović
71. dr Strahinja Bulajić
72. Radojica Živković

Pokret za promjene – Možemo – Nebojša Medojević

73. Nebojša Medojević
74. prof. dr Branko Radulović
75. dr Dušanka Džakula Tušup do 10. maja 2011. godine (ostavka)
 dr Zarija Pejović od 11. maja 2011. godine
76. Koča Pavlović
77. Srđan Brajović

UDSH – DUA Ferhat Dinosha

78. Ferhat Dinosha do 9. juna 2009. godine (ostavka)
 Mehmet Zenka od 9. juna 2009. godine

FORCA – Nazif Cungu

79. Genci Nimanbegu

Albanska lista (Demokratski savez u Crnoj Gori – Mehmet Bardhi i 
Albanska alternativa – Gjergj Camaj)

80. Mehmet Bardhi

Albanska koalicija „Perspektiva“ 

81. Amir Hollaj do 24. maja 2011. godine (ostavka)
 Vasel Sinishtaj od 31. maja 2011. godine   

Usvajanjem Zakona o izmjenama i 
dopunama Zakona o izboru odbornika 
i	poslanika,	u	septembru	2011.	godine,	
izmijenjena	je,	između	ostalog,	odredba	
koja	 uređuje	 popunu	 upražnjenih	
poslaničkih	 mjesta.	 Naime,	 umjesto	
prethodnog	 rješenja	 na	 osnovu	 kojeg	
se	 popuna	 upražnjenog	 poslaničkog	
mjesta	 vršila	 na	 način	 što	 bi	 mandat	
dobio	 kandidat	 za	 koga	 odluči	
podnosilac	 izborne	 liste,	 usvojeno	
je	 rješenje	 kojim	 je	 propisano	 da	 se	
popuna	 upražnjenog	 poslaničkog	
mjesta	 vrši	 prema	 redosljedu	 na	
izbornoj listi.

11
(14%)

70
(86%)



Izvještaj o radu Skupštine Crne Gore 24. saziva

16

1	Do	februara	2011.	godine	četiri	poslanika	nijesu	bili	članovi	klubova	poslanika.	To	su	poslanici:	Albanske	koalicije	–	Perspektiva,	Demokratskog	
saveza	u	Crnoj	Gori	i	Albanske	alternative,	Demokratske	unije	Albanaca	i	Nove	demokratske	snage	–	Forca,		dok	od	februara	2011.	godine	član	klubova	
poslanika	nije	poslanik	Demokratske	unije	Albanaca.
2	Klub	Demokratske	partije	socijalista	(DPS)	čini	35	poslanika	DPS	i	jedan	poslanik	Hrvatske	građanske	inicijative	(HGI).

2.3. KLUBOVI POSLANIKA

Konstituisanjem 24. saziva Skupštine Crne Gore u Skupštini je formirano šest klubova poslanika1, dok je 
sedmi klub, Klub albanskih poslanika, formiran 15. februara 2011. godine: 

◊ Klub Demokratske partije socijalista - DPS2   36 članova 
◊ Klub Socijalističke narodne partije - SNP   16 članova
◊ Klub Socijaldemokratske partije -  SDP   devet članova 
◊ Klub Nove srpske demokratije - NOVA   osam članova
◊ Klub Pokreta za promjene - PZP    pet članova
◊ Klub Bošnjačke stranke - BS    tri člana
◊ Klub albanskih poslanika - Klubi i Deputetëve Shqiptarë tri člana

2.4. RADNA TIJELA

Skupština Crne Gore 24. saziva imala je 12 radnih tijela i to 11 odbora i jednu komisiju.

Predśednik i članovi Administrativnog odbora izabrani su 6. maja 2009. godine, na prvoj śednici prvog 
redovnog zasijedanja u 2009. godini Skupštine Crne Gore 24. saziva, dok su predśednici i članovi 11 radnih 
tijela izabrani 29. jula 2009. godine, na trećoj śednici prvog redovnog zasijedanja.

Tabela	2	-	Radna	tijela	Skupštine	Crne	Gore	24.	saziva

RADNO TIJELO PREDŚEDNIK/CA BROJ ČLANOVA/ICA
Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo Džavid Šabović 13
Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu Ervin Spahić 13

Odbor za bezbjednost i odbranu

Dragan Kujović
 (do	1.	maja	2010.)

Mevludin Meco Nuhodžić 
(od	15.	juna	2010.) 

13

Odbor za međunarodne odnose i 
evropske integracije Miodrag Vuković 15

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet Aleksandar Damjanović 13
Odbor za ljudska prava i slobode Đorđije Pinjatić 13

Raspored	śeđenja	u	Velikoj	sali,	na	dan	1.	novembar	2012.	godine
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Odbor za rodnu ravnopravnost Nada Drobnjak 11

Odbor za turizam, poljoprivredu, 
ekologiju i prostorno planiranje

Božidar Vuksanović 
(do	30.	januara	2012.)

Branko Čavor 
(od	21.	marta	2012.)

13

Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport prof. dr Zoran Ćulafić 11
Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje mr Branka Tanasijević 11
Administrativni odbor Radivoje Lala Nikčević 13
Komisija za praćenje i kontrolu 
postupka privatizacije Andrija Mandić 8

Na četvrtoj śednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore 24. saziva, usvojena je 
Odluka o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore („Sl. list Crne Gore“ br. 25/12), kojom je 
predviđena podjela jednog broja postojećih odbora, kao i formiranje novog Odbora za antikorupciju. Umjesto 
ranijeg Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo, formiraju se Ustavni odbor i Zakonodavni odbor, dok je 
Odbor za međunarodne odnose i evropske integracije podijeljen na Odbor za međunarodne odnose i iseljenike 
i Odbor za evropske integracije. Na ovaj način, broj stalnih odbora povećan je sa 11 na 14. 

Odlukom su, takođe, proširene nadležnosti svih odbora, a novina u tom smislu je i to što će odbori, u okviru 
svoje nadležnosti, pratiti i ocjenjivati usklađenost zakona sa pravnom tekovinom Evropske unije i pratiti 
primjenu usvojenih zakona, a posebno onih iz kojih proizilaze obaveze usaglašene sa pravom Evropske unije.

Odluka o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore primjenjuje se od 31. jula 2012. godine.

2.5. PREDŚEDNIK, POTPREDŚEDNICI, GENERALNI SEKRETAR I ZAMJENIK 
GENERALNOG SEKRETARA SKUPŠTINE

Na prvoj śednici prvog redovnog zasijedanja Skupštine Crne Gore 24. saziva, dana 6. maja 2009. godine, za 
predśednika Skupštine Crne Gore 24. saziva izabran je Ranko Krivokapić. 

U nastavku śednice, 9. juna 2009. godine, za potpredśednike Skupštine izabrani su Rifat Rastoder i Željko 
Šturanović. Opozicione partije nijesu predložile kandidata za potpredśednika. 

Generalni sekretar Skupštine Crne Gore do 9. juna 2009. godine bio je Milan Radović. Na trećoj śednici prvog 
redovnog zasijedanja, 29. jula 2009. godine, za generalnog sekretara Skupštine Crne Gore 24. saziva imenovan 
je Damir Davidović.   

Prva śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2012. godini, održana na Cetinju
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RANKO KRIVOKAPIĆ, PREDŚEDNIK 

Rođen 17. avgusta 1961. godine u Kotoru. 

Diplomirani pravnik, položio usmeni magistarski ispit na Pravnom fakultetu 
u Beogradu – oblast međunarodni odnosi.  
 
RADNI ANGAŽMAN

◊ Predśednik Skupštine Crne Gore od jula 2003. godine, tokom trajanja 22, 
23, 24. i 25. saziva;

◊ Nakon referenduma o državno-pravnom statusu, oktobra 2006. godine, 
izabran za predśednika Ustavotvorne Skupštine Republike Crne Gore i 
predśednika Ustavnog odbora Ustavotvorne Skupštine Republike Crne 
Gore, do proglašenja Ustava Crne Gore 2007. godine;

◊ Biran za poslanika u devet saziva. Prvi put 1989. godine u Skupštini Crne Gore, u Skupštini SRJ od 1993. 
do 1997. godine i Skupštini Državne zajednice SCG od 2003. do 2006. godine;

◊ Bio je član Parlamentarne skupštine OEBS-a i Savjeta Evrope kao i parlamentarne delegacije pri 
Parlamentarnoj skupštini NATO-a;

◊ Pokretač regionalne inicijative „Cetinjski partlamentarni forum“, 2004. godine.

POLITIČKI ANGAŽMAN

◊ Politički angažman započeo krajem osamdesetih. Bio član predśedništva Reformskih snaga za Crnu Goru 
1990. godine i Demokratskog foruma;

◊ Predśednik Socijaldemokratske partije (SDP) od 2001. godine;
◊ Član Predśedništva Partije evropskih socijalista – PES;
◊ Jedan od osnivača Socijaldemokratske partije (1990.), koja je punopravni član Socijalističke Internacionale 

(SI) od 1996. godine i članica Partije evropskih socijalista od 2009. godine.

STRANI JEZICI: Govori engleski jezik.
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RIFAT RASTODER, POTPREDŚEDNIK

Rođen u Radmancima (Bihor) kod Berana 11. jula 1950. godine. Živi u 
Podgorici.

Potpredśednik Socijaldemokratske partije Crne Gore, novinar i publicista.

RADNI ANGAŽMAN 

◊ Od 1998. godine obavlja dužnost potpredśednika Skupštine Crne Gore;
◊ Za poslanika i potpredśednika Skupštine Crne Gore biran je u šest 

posljednjih saziva. U više mandata obavljao i funkciju predśednika 
poslaničkog kluba SDP-a, kao i funkciju predśednika Odbora za ljudska 
prava;

◊ Profesionalno u novinarstvu od 1980. godine. Jedan od najangažovanijih novinara, komentatora i urednika 
programskih blokova i rubrika RTV CG, a od 1986. godine dnevnog lista “Pobjeda”;

◊ Od 1990. godine jedan od utemeljivača i saradnika više nezavisnih glasila;
◊ Proglašen za najboljeg novinara u 1990. godini. Član Nezavisnog udruženja novinara Crne Gore;
◊ Koautor knjige „Crvena mrlja”(1990), autor knjiga „Usud imena” i „Pravo na ime”, kao i više feljtona i 

studija o ljudskim i manjinskim pravima, slobodi medija, itd;
◊ Istaknuti sportista – jedan od prvih crnogorskih majstora karatea, takmičar, trener i sudija u ovom sportu;
◊ Jedan od utemeljivača alternativnog pozorišta u Crnoj Gori (studentska eksperimentalna scena pri AKUD 

,,Mirko Srzentić“ i pozorište DODEST – Podgorica).

POLITIČKI ANGAŽMAN 

◊ Jedan od osnivača i potpredśednika Građanskog pokreta ,,Javnost protiv fašizma“ (1990); član predśedništva 
Građanskog foruma Crne Gore (1990);  jedan od utemeljivača Reformskog pokreta za Crnu Goru (1990);

◊ Jedan od osnivača Socijaldemokratske partije Crne Gore.

NACIONALNOST: Bošnjak.

BRAČNO STANJE: Oženjen, otac dvoje đece.

STRANI JEZICI: Ruski, služi se engleskim jezikom. 
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ŽELJKO ŠTURANOVIĆ POTPREDŚEDNIK

Rođen 31. januara 1960. u Nikšiću.

Završio je Pravni fakultet u Podgorici 1983. godine, kao student generacije.

RADNI ANGAŽMAN 

◊ Potpredśednik Skupštine Crne Gore u  24. i 25. sazivu;
◊ 10. novembra 2006. godine izabran je za predśednika Vlade Republike 

Crne Gore. Tu funkciju je obavljao do 29. februara 2008. godine;
◊ Od 2. jula 2001. do 10. novembra 2006. godine bio je u dva mandata 

ministar pravde u Vladi Republike Crne Gore;
◊ Nakon završetka studija radio je u Željezari Nikšić.
 

POLITIČKI ANGAŽMAN 

◊ Od 1993. godine bio je u dva mandata poslanik u Vijeću građana Skupštine SRJ, gdje je u drugom mandatu 
bio šef poslaničke grupe DPS Crne Gore;

◊ Od 1993. godine bio je član najviših organa Demokratske partije socijalista;
◊ Na V i VI Kongresu DPS Crne Gore održanom 19. maja 2007. godine, odnosno 21. maja 2011. godine 

izabran je za potpredśednika Demokratske partije socijalista Crne Gore.

BRAČNO STANJE: Oženjen, otac dvoje đece.
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DAMIR DAVIDOVIĆ, GENERALNI SEKRETAR 
(OD 29. JULA 2009. GODINE)

Rođen 17. novembra 1978. godine u Kotoru. 

Diplomu menadžera internacionalnog biznisa stekao je 2001. godine na 
Fakultetu za internacionalni menadžment, Evropskog univerziteta za 
internacionalni menadžment i biznis u Beogradu. Zvanje magistra evropskih 
studija stekao je u Centru za evropske integracione studije Univerziteta u 
Bonu, SR Njemačka.

RADNI ANGAŽMAN

◊ Za generalnog sekretara Skupštine Crne Gore 24. saziva imenovan je 29. 
jula 2009. godine;

◊ Jun 2006 – jul 2009. godine - šef Kabineta gradonačelnika Glavnog grada Podgorice;
◊ Oktobar 2003 – jun 2006. godine - savjetnik za spoljnu politiku predśednika Skupštine Crne Gore;
◊ 2002 – 2003. godine - viši savjetnik za odnose sa Evropskom unijom, Ministarstvo inostranih poslova 

Crne Gore;
◊ Septembar 2001 – decembar 2002. godine - pripravnik u Odjeljenju za saradnju sa EU, Sektor za 

multilateralu, Ministarstvo inostranih poslova Crne Gore.

SPECIJALIZACIJE I KURSEVI

◊ Novembar 2006. – „European Union Visitors Programme“, Brisel i Strazbur;
◊ Septembar 2003. – Internšip u Saveznom Parlamentu SR Njemačke;
◊ Decembar 2002. – Studijska pośeta Evropskom sudu pravde u Luksemburgu;
◊ Novembar 2002. – Studijska pośeta Evropskoj komisiji u Briselu;
◊ Oktobar 2002. – Studijska pośeta Saveznom parlamentu SR Njemačke;
◊ 2001- jun 2002. – Polaznik programa „EU -Trainer Programme“ - Instituta za evropsku politiku iz Berlina;
◊ Jul i avgust 2001. – „Ljetnja škola ekonomske politike G 17+“, Beograd. 

BRAČNO STANJE: Oženjen, otac dvoje đece.

STRANI JEZICI:  Engleski jezik tečno govori, čita i piše.
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MILAN RADOVIĆ, GENERALNI SEKRETAR 
(DO 9. JUNA 2009. GODINE) 

Rođen 6. oktobra 1951. godine u Bijelom Polju. 

Diplomirao na Pravnom fakultetu u Beogradu. Položio pravosudni ispit u 
Beogradu. 

RADNI ANGAŽMAN

◊ Generalni sekretar Skupštine Republike Crne Gore od 18. decembra 
2003. godine do 18. decembra 2007. godine i od 27. decembra 2007. 
godine, kada je ponovo imenovan, do 9. juna 2009. godine;

◊ Predśednik Višeg suda u Podgorici od jula 1999. do jula 2003. godine;
◊ Član Pravosudnog savjeta od jula 2000. do decembra 2002. godine;
◊ Viši tužilac u Bijelom Polju od novembra 1993. do 1999. godine;
◊ Zamjenik Okružnog javnog tužioca u Bijelom Polju od juna 1983. do novembra 1993. godine;
◊ Sudija Osnovnog suda u Bijelom Polju od juna 1982. do juna 1983. godine;
◊ Završio školu rezervnih oficira u Zadru – Hrvatska i ima čin artiljerijskog kapetana prve klase;
◊ Predśednik Opštinske izborne komisije u Bijelom Polju, u više mandata;
◊ Završio prestižnu Francusku školu za državnu upravu (ENA) u Beogradu i Parizu, 2005/2006;
◊ Član Uprave Udruženja pravnika Crne Gore, 2000-2008.

POLITIČKI ANGAŽMAN

◊ Bio član Opštinskog komiteta Saveza komunista u Bijelom Polju;
◊ Na śednici Skupštine Republike Crne Gore od 15. marta 2006. godine imenovan za člana Republičke 

referendumske komisije o državno-pravnom statusu Republike Crne Gore. Na śednici Republičke 
referendumske komisije izabran za koordinatora Bloka za nezavisnu i samostalnu Crnu Goru;

◊ Politička stranka: Demokratska partija socijalista.

NACIONALNOST: Crnogorac.

BRAČNO STANJE: Oženjen, otac troje đece.

STRANI JEZICI:  Služi se ruskim jezikom.
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SLOBODAN DRAGOVIĆ, 
ZAMJENIK GENERALNOG SEKRETARA

Rođen je 15. januara 1949. godine u Bijelom Polju.

 Završio je Pravni fakultet 1972. godine u Sarajevu, a pravosudni ispit položio 
1987. godine u Titogradu.

RADNI ANGAŽMAN 

◊ Od 1999. godine zamjenik generalnog sekretara Skupštine Crne Gore;
◊ Radio je u Službi Skupštine Republike Crne Gore od juna 1977. godine, 

na radnim mjestima: savjetnika i višeg savjetnika za politički sistem, 
savjetnika sekretara Skupštine, sekretara Komisije za ustavna pitanja;

◊ Od 1991. do 1999. godine obavljao dužnost pomoćnika generalnog sekretara Skupštine;
◊ Pored profesionalne funkcije, od 2004. godine je član Komisije za utvrđivanje konflikta interesa i zamjenik 

predśednika Državne izborne komisije.
 

BRAČNO STANJE: Oženjen, otac troje đece.
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3 Obuhvata ukupan broj zakona, zakona o izmjenama i dopunama zakona i ustavnih zakona.
4	U	toku	jednog	dana	bilo	je	više	nastavaka	śednica	Skupštine.

III ZAKONODAVNA 
I NADZORNA AKTIVNOST

Period 24. saziva Skupštine Crne Gore obilježilo je značajno unapređenje zakonodavne i nadzorne uloge 
Skupštine, što se ogledalo u broju śednica Skupštine i njenih radnih tijela, broju donijetih zakona, kao i 
jačanju nadzornih mehanizama Skupštine. Održano je ukupno 77 śednica Skupštine, uključujući 14 posebnih 
śednica posvećenih premijerskom satu i poslaničkim pitanjima, usvojeno je 466 zakona, a razmatrane su dvije 
interpelacije, tri predloga da se glasa o nepovjerenju Vladi i dva predloga odluke o otvaranju parlamentarne 
istrage. 

Fokus u radu Skupštine u velikoj mjeri prenijet je sa plenuma na radna tijela, pa je i intenzitet njihovog rada 
značajno pojačan. Organizovan je znatno veći broj kontrolnih i konsultativnih saslušanja u odnosu na 23. 
saziv Skupštine, ali i brojne tematske śednice, śednice van zgrade Skupštine, pośete raznim institucijama, 
konferencije, javne tribine, okrugli stolovi i drugi slični događaji.

Slijede detaljne informacije o zakonodavnoj i nadzornoj aktivnosti Skupštine Crne Gore 24. saziva.

3.1. ŚEDNICE SKUPŠTINE

Tokom 24. saziva, odnosno od 23. aprila 2009. godine do 6. novembra 2012. godine, održane su 63 śednice 
redovnog zasijedanja i 14 śednica vanrednog zasijedanja Skupštine Crne Gore na kojima je usvojeno ukupno: 
305 zakona, 156 zakona o izmjenama i dopunama zakona, 5 ustavnih zakona i 235 drugih akata (odluka, 
odluka o izboru i imenovanju, odluka i zaključaka koji su donijeti povodom razmatranja izvještaja pojedinih 
organa i deklaracija). 

Tabela	3	–	Ukupan	broj	donijetih	akata

Broj donijetih zakona3 466
Drugi akti 235

Ukupan broj donijetih akata 701

Tabela	4	-	Statistički	podaci	o	śednicama	Skupštine	za	period	24.	saziva

REDOVNA 
ZASIJEDANJA

VANREDNA 
ZASIJEDANJA

Broj održanih śednica 63 14

Trajanje u danima 2594 24

Trajanje u satima 933 sati i 10 minuta 60 sati i 45 minuta

Broj razmatranih tačaka dnevnog reda 603 28
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5	Na	śednici	drugog	vanrednog	zasijedanja	u	2011.	godini	Skupština	je	usvojila	Predlog	zakona	o	izmjenama	i	dopunama	Zakona	o	izboru		odbornika	i	poslanika
6 Odluke se ne odnose na izbore i imenovanja.
7	Odluke	se	ne	odnose	na	izbore	i	imenovanja.
8	Razlika	između	broja	predloženih	i	usvojenih	akata	odnosi	se	na	akte	koji	su	podnijeti	tokom	23.	saziva,	a	usvojeni	su	u	24.	sazivu.

Broj donijetih zakona 300 zakona, 144 zakona o izmjenama i 
dopunama zakona i 5 ustavnih zakona

5 zakona i 12 zakona o izmjenama i 
dopunama zakona5

Broj donijetih drugih akata 227 8

Broj predloga zakona koji nijesu usvojeni 12 3

Broj interpelacija 2 -

Broj predloga za glasanje o nepovjerenju Vladi 2 1

Na śednici Skupštine, kao gost Skupštine, poslanicima se može obratiti visoki strani zvaničnik. U skladu sa 
tim, u 2010. godini, održane su tri svečane śednice na kojima su se poslanicima obratili Mevlut Čavušoglu, 
predśednik Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope (17. maja 2010. godine), baronica Helen Valeri Hejman, 
predśednica Doma Lordova Parlamenta Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Śeverne Irske  (22. septembra 
2010. godine) i Štefan File, evropski komesar za proširenje i politiku susjedstva (11. novembra 2010. godine).

3.1.1 PREDLOŽENI AKTI

Tokom 24. saziva poslanici su predložili pet predloga ustavnog zakona o izmjenama Ustavnog zakona za 
sprovođenje Ustava Crne Gore, 17 predloga zakona, 69 predloga zakona o izmjenama i dopunama zakona, 25 
predloga odluka6, 10 predloga deklaracija, tri predloga rezolucija, dvije interpelacije, tri predloga da se glasa o 
nepovjerenju Vladi i jednu inicijativu za razrješenje predśednika Skupštine Crne Gore.

U istom periodu Vlada je predložila 304 predloga zakona, 123 predloga zakona o izmjenama i dopunama 
zakona, osam predloga odluka7.

Građani, preko ovlašćenog poslanika, nijesu podnosili predloge zakona tokom 24. saziva.

3.1.2 USVOJENI AKTI 

U ovom periodu, na predlog poslanika usvojeno je pet Ustavnih 
zakona o izmjenama Ustavnog zakona za sprovođenje Ustava Crne 
Gore, četiri zakona, 18 zakona o izmjenama i dopunama zakona, 16 
odluka i jedna deklaracija. 

U istom periodu, na predlog Vlade usvojen je 301 zakon, 138 zakona 
o izmjenama i dopunama zakona, sedam odluka8. 

Odbor za ustavna pitanja i zakono-
davstvo	 utvrdio	 je	 28.	maja	 2012.	 go-
dine	 Predlog	 amandmana	 na	 Ustav	
Crne	Gore	kao	i	Predlog	ustavnog	za-
kona	 za	 sprovođenje	 amandmana	 na	
Ustav	 Crne	 Gore	 i	 uputio	 ih	 u	 dalju	
skupštinsku	proceduru.

Statistički podaci o radu Skupštine Crne Gore 23. i 24. saziva
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9	Interpelacija	za	pretresanje	rada	Vlade	u	oblasti	ekonomije,	a	u	vezi	sa	Odlukom	o	novom	zaduživanju	u	iznosu	od	150	miliona	eura	kod	„Kredit	Svis	
Banke“.

3.1.3  BROJ RAZMOTRENIH I PRIHVAĆENIH AMANDMANA                        
NA PREDLOGE ZAKONA

Tokom 24. saziva prihvaćeno je 1.924, od  ukupno razmotrenih 3.162 amandmana.

Radna tijela podnijela su 1.072 amandmana, od kojih je 1.066 prihvaćeno (Odbor za ustavna pitanja i 
zakonodavstvo 858  amandmana, Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu 44 amandmana, Odbor za 
bezbjednost i odbranu 21 amandman, Odbor za međunarodne odnose i evropske integracije jedan amandman, 
Odbor za ekonomiju, finansije i budžet 59 amandmana, Odbor za ljudska prava i slobode 10 amandmana, 
Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje 27 amandmana, Odbor za prosvjetu, nauku, 
kulturu i sport četiri amandmana i Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje 48 amandmana). Poslanici su 
podnijeli 2.015 amandmana na predloge zakona, od kojih je 784 prihvaćeno, 872 nije prihvaćeno, a od 359 
su odustali. Vlada je podnijela 75 amandmana koji su sastavni dio predloga zakona, a od jednog je odustala.

3.1.4  NEPOVJERENJE, ODNOSNO POVJERENJE VLADI

Tokom 24. saziva razmatrana su tri predloga da se glasa o nepovjerenju Vladi Crne Gore.

Na petoj śednici prvog redovnog zasijedanja u 2010. godini i na śednici šestog vanrednog zasijedanja u 2012. 
godini predloge da se glasa o nepovjerenju Vladi Crne Gore podnijela je grupa od 29 poslanika opozicije. 
Skupština nije izglasala nepovjerenje Vladi Crne Gore.

Na sedmoj śednici prvog redovnog zasijedanja u 2012. godini, poslanici podnosioci Interpelacije9, po 
završenom pretresu Interpelacije, podnijeli su Predlog da se glasa o nepovjerenju Vladi Crne Gore. Skupština 
nije izglasala nepovjerenje Vladi Crne Gore.

3.1.5  INTERPELACIJA 

U istom periodu razmatrane su dvije interpelacije za pretresanje određenih pitanja o radu Vlade Crne Gore.                        
Na osmoj śednici prvog redovnog zasijedanja u 2010. godini razmatrana je Interpelacija za pretresanje pitanja 
u vođenju unutrašnje politike Vlade Crne Gore u oblasti lokalne samouprave, koju je podnijelo 28 poslanika 
opozicije. Skupština nije usvojila Predlog zaključaka koji su poslanici podnijeli povodom Interpelacije.

Grafički prikaz prihvaćenih amandmana
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Na sedmoj śednici prvog redovnog zasijedanja u 2012. godini, razmatrana je Interpelacija za pretresanje rada 
Vlade u oblasti ekonomije, a u vezi sa Odlukom o novom zaduživanju u iznosu od 150 miliona eura kod 
„Kredit Svis Banke“, koju je podnijelo 27 poslanika opozicije. Po završenom pretresu Interpelacije, poslanici 
podnosioci Interpelacije podnijeli su Predlog da se glasa o nepovjerenju Vladi Crne Gore.  

3.1.6  PARLAMENTARNA ISTRAGA

Tokom ovog perioda razmatrana su dva Predloga odluke o otvaranju parlamentarne istrage.

Na petoj śednici prvog redovnog zasijedanja u 2010. godini razmatran je Predlog odluke o otvaranju 
parlamentarne istrage u cilju razmatranja stanja u elektro-energetskom sektoru u Crnoj Gori koju je podnijela 
grupa od 28 poslanika opozicije. Predlog odluke nije usvojen. 

Na śednici trećeg vanrednog zasijedanja u 2012. godini razmatrani su i usvojeni Predlog odluke o otvaranju 
parlamentarne istrage i obrazovanju anketnog odbora za prikupljanje informacija i činjenica o korupciji u 
privatizaciji Telekoma Crne Gore i Predlog odluke o obrazovanju anketnog odbora za prikupljanje informacija 
i činjenica o korupciji u privatizaciji Telekoma Crne Gore. Predlog odluka podnijela je grupa od 29 poslanika 
opozicije.

Anketni odbor za prikupljanje informacija i činjenica o korupciji u privatizaciji Telekoma Crne Gore održao je 
13 śednica i 1. oktobra 2012. godine podnio Skupštini Tehnički izvještaj koji sadrži podatke o broju održanih 
śednica, dnevnom redu na śednicama, informaciju o licima koja su dala izjave i subjektima koji su dostavili 
dokumentaciju, kao i spisak dokumentacije koja je razmatrana.

3.1.7  PREMIJERSKI SAT I POSLANIČKA PITANJA

U 24. sazivu Skupštine Crne Gore održano je 14 posebnih śednica posvećenih premijerskom satu i poslaničkim 
pitanjima. Ukupno je postavljeno 90 pitanja predśedniku Vlade, 953 pitanja članovima Vlade, kao i 110 
dopunskih pitanja. Poređenja radi, u 23. sazivu Skuštine (oktobar 2006. godine – april 2009. godine), predśedniku 
Vlade postavljeno je 41 pitanje, dok je članovima Vlade postavljeno 356 pitanja, kao i 38 dopunskih pitanja.

Tabela	5	-	Broj	postavljenih	pitanja	predśedniku	i	članovima	Vlade	u	24.	sazivu	Skupštine	Crne	Gore	
(pregled	po	godinama)

Broj śednica posvećenih 
premijerskom satu i 

poslaničkim pitanjima

Broj pitanja postavljenih 
predśedniku Vlade Broj poslaničkih pitanja

2009. 3 16 197 i  17 dopunskih
2010. 3 18 190 i  38 dopunskih
2011. 5 35 358 i  35 dopunskih
2012. 3 21 208 i 20 dopunskih

Ukupno 
24. saziv 14 90 953 i  110 dopunskih
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10	Klub	albanskih	poslanika	formiran	je	15.	februara	2011.	godine

PREMIJERSKI SAT

Predśedniku Vlade Crne Gore u okviru Premijerskog sata tokom 24. saziva Skupštine Crne Gore postavljeno 
je 90 pitanja, i to:

◊ Klub poslanika Demokratske partije socijalista - 14 pitanja;
◊ Klub poslanika Socijalističke narodne partije - 14 pitanja;
◊ Klub poslanika Socijaldemokratske partije - 13 pitanja;
◊ Klub poslanika Nove srpske demokratije - 14 pitanja;
◊ Klub poslanika Pokreta za promjene - 14 pitanja;
◊ Klub poslanika Bošnjačke stranke - 13 pitanja;
◊ Klub albanskih poslanika - osam pitanja10 

Pitanja upućena predśedniku Vlade

Broj postavljenih pitanja u 23. i 24. sazivu Skupštine Crne Gore
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11	Do	februara	2011.	godine,	članovi	klubova	poslanika	nijesu	bili	poslanici:	Albanske	koalicije	–	Perspektiva,	Demokratskog	saveza	u	Crnoj	Gori	
i	Albanske	alternative,	Demokratske	unije	Albanaca	i	Nove	demokratske	snage	–	Forca,	dok	od	februara	2011.	godine	član	klubova	poslanika	nije	
poslanik	Demokratske	unije	Albanaca.

 
POSLANIČKA PITANJA

Ukupan broj poslaničkih pitanja je 953 i 110 dopunskih pitanja:

◊ Klub poslanika Demokratske partije socijalista - 62 pitanja i jedno dopunsko pitanje;
◊ Klub poslanika Socijalističke narodne partije - 431 pitanje i 39 dopunskih pitanja;
◊ Klub poslanika Socijaldemokratske partije - 57 pitanja i tri dopunska pitanja;
◊ Klub poslanika Nove srpske demokratije - 189 pitanja i 35 dopunskih pitanja;
◊ Klub poslanika Pokreta za promjene - 115 pitanja i 26 dopunskih pitanja;
◊ Klub poslanika Bošnjačke stranke - 28 pitanja;
◊ Klub albanskih poslanika - 33 pitanja i dva dopunska pitanja.

U izvještajnom periodu poslanici koji nijesu bili članovi klubova poslanika postavili su 38 poslaničkih pitanja 
i četiri dopunska pitanja11.

Pitanja upućena članovima Vlade

Peta posebna śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2012. godini posvećena premijerskom satu i 
poslaničkim pitanjima



Izvještaj o radu Skupštine Crne Gore 24. saziva

30

3.1.8 KALENDAR AKTIVNOSTI SKUPŠTINE 

U februaru 2011. godine, po prvi put, usvojen je Kalendar aktivnosti Skupštine 
Crne Gore za period do kraja proljećnjeg zasijedanja, odnosno do kraja jula 2011. 
godine. Nakon toga, Kolegijum predśednika Skupštine usvojio je i kalendare za 
periode 1. septembar – 31. decembar 2011. godine i 1. januar – 31. jul 2012. godine. 

Kalendarom aktivnosti određeni su dani u mjesecu namijenjeni śednicama 
Skupštine, śednicama radnih tijela, kao i poslanički dani namijenjeni radu poslanika 
u klubovima i sa građanima. Kalendar je dostupan na Internet stranicama Skupštine. 

3.1.9 DAN PARLAMENTARIZMA 

Na četvrtoj śednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2011. godini Skupštine Crne Gore 24. saziva 
donijeta je Odluka o ustanovljavanju Dana parlamentarizma u Crnoj Gori. Dan parlamentarizma u Crnoj Gori 
obilježavaće se 31. oktobra, u znak sjećanja na 31. oktobar 1906. godine kada se na Cetinju u Zetskom domu 
sastala i konstituisala prva crnogorska Narodna skupština. Program obilježavanja Dana parlamentarizma u 
Crnoj Gori utvrđivaće Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore za svaku godinu, najkasnije do kraja 
septembra tekuće godine.

 

Četvrta śednica drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2011. godini
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12	Isti	amandman	može	razmotriti	više	radnih	 tijela.	Amandman	koji	 je	podnio	predlagač	zakona	 i	amandman	koji	 je	predlagač	zakona	prihvatio	
postaje	sastavni	dio	predloga	zakona	i	o	njemu	Skupština	posebno	ne	odlučuje.
13	Od	čega	jedna	zajednička	sa	Odborom	za	ljudska	prava	i	slobode.
14	Od	čega	jedna	zajednička	sa	Odborom	za	rodnu	ravnopravnost,	dvije	zajedničke	sa	Odborom	za	zdravstvo,	rad	i	socijalno	staranje,	jedna	zajednička	
sa	Odborom	za	rodnu	ravnopravnost	i	Odborom	za	zdravstvo,	rad	i	socijalno	staranje	i	jedna	zajednička	sa	Odborom	za	politički	sistem,	pravosuđe	i	
upravu.
15	Od	čega	jedna	zajednička	sa	Odborom	za	ljudska	prava	i	slobode,	jedna	zajednička	sa	Odborom	za	ljudska	prava	i	slobode	i	Odborom	za	zdravstvo,	
rad	i	socijalno	staranje	i	dvije	zajedničke	sa	Odborom	za	zdravstvo,	rad	i	socijalno	staranje.
16	Od	čega	dvije	zajedničke	sa	Odborom	za	ljudska	prava	i	slobode,	jedna	zajednička	sa	Odborom	za	ljudska	prava	i	slobode	i	Odborom	za	rodnu	
ravnopravnost	i	dvije	zajedničke	sa	Odborom	za	rodnu	ravnopravnost.

3.2. RAD RADNIH TIJELA SKUPŠTINE

Dvadesetčetvrti saziv Skupštine Crne Gore karakterističan je po značajnom povećanju intenziteta rada radnih 
tijela Skupštine. U ovom periodu održano je 827 śednica radnih tijela na kojima je razmotreno 3.040 tačaka 
dnevnog reda od kojih 1.446 predloga zakona. Poređenja radi, radna tijela Skupštine 23. saziva održala su 303 
śednice u trajanju od 477 dana na kojima je razmotreno 1.155 tačaka dnevnog reda.

Pored intenzivne zakonodavne aktivnosti, radna tijela veliku pažnju posvetila su intenziviranju nadzornih 
aktivnosti, pa su u izvještajnom periodu održana brojna kontrolna i konsultativna saslušanja na teme iz različitih 
oblasti interesovanja. Takođe, organizovane su tematske śednice, śednice van Skupštine Crne Gore i pośete 
raznim institucijama, okrugli stolovi, javne tribine i druge slične aktivnosti. 

Slijedi pregled ukupnih podataka o śednicama radnih tijela za period april 2009 – novembar 2012. godine.

Tabela	6	–	Rad	radnih	tijela	Skupštine

Radno tijelo Skupštine Broj 
śednica

Trajanje 
śednica

(u danima)

Broj 
razmatranih 

tačaka dn. reda

Broj razmatranih 
predloga zakona

Broj 
razmatranih 

amandmana12

Odbor za ustavna pitanja i 
zakonodavstvo 144 144 968 646 3101

Odbor za politički sistem, 
pravosuđe i upravu 9813 102 222 86 602

Odbor za bezbjednost i 
odbranu 52 59 121 21 77

Odbor za međunarodne 
odnose i evropske integracije 98 94 466 384 1

Odbor za ekonomiju, finansije 
i budžet 102 160 374 135 766

Odbor za ljudska prava i 
slobode 7814 81 215 35 217

Odbor za rodnu ravno-
pravnost 3815 38 64 12 14

Odbor za turizam, 
poljoprivredu, ekologiju i 
prostorno planiranje

38 47 94 39 250

Odbor za prosvjetu, nauku, 
kulturu i sport 32 30 56 29 166

Odbor za zdravstvo, rad i 
socijalno staranje 7216 77 202 57 285

Administrativni odbor 56 57 225 2 /
Komisija za praćenje 
i kontrolu postupka 
privatizacije

19 23 33 / /

Ukupno 827 912 3040 1446 5479
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Śednica Odbora za međunarodne odnose i evropske integracije

Rad radnih tijela Skupštine 23. i 24. saziva

827
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17	Isti	amandman	može	razmotriti	više	radnih	tijela.	Amandman	koji	je	podnio	predlagač	zakona	i	amandman	koji	je	predlagač	zakona	prihvatio
postaje	sastavni	dio	predloga	zakona	i	o	njemu	Skupština	posebno	ne	odlučuje.

Tabela	7	–	Rad	radnih	tijela	Skupštine		(pregled	po	godinama)

Broj 
śednica

Trajanje 
śednica

(u danima)

Broj razmatranih 
tačaka
d.reda

Broj razmatranih 
predloga zakona

Broj razmatranih 
amandmana17

2009. 139 179 622 276 1165
2010. 221 262 848 420 1562
2011. 313 310 1020 525 1940
2012. 154 161 550 225 812

KONTROLNA I KONSULTATIVNA SASLUŠANJA

Tokom 24. saziva, ojačana je nadzorna uloga radnih tijela kroz razne mehanizme, uključujući i kontrolna 
i konsultativna saslušanja. Održano je 71 konsultativno i 15 kontrolnih saslušanja, u poređenju sa četiri 
konsultativna i dva kontrolna saslušanja održana u 23. sazivu.  

Tabela	8	–	Ukupan	broj	kontrolnih	i	konsultativnih	saslušanja	održanih	u	23.	i	24.	sazivu	

Kontrolna saslušnja Konsultativna saslušnja
23. saziv 2 4
24. saziv 15 71

Parlamentarna saslušanja u nadležnim (matičnim) odborima Skupštine mogu se organizovati radi pribavljanja 
informacija, odnosno stručnih mišljenja o predlogu akta koji je u proceduri u Skupštini, razjašnjenja pojedinih 
rješenja iz predloženog ili postojećeg akta, razjašnjenja pitanja značajnih za pripremu predloga akta, kao i radi 
uspješnijeg ostvarivanja kontrolne funkcije Skupštine. 

Śednica Odbora za bezbjednost i odbranu
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Neke od tema kontrolnih saslušanja u izvještajnom periodu bile su realizovane i planirane aktivnosti u okviru 
međunarodne pravne saradnje u krivičnim stvarima između pravosuđa Crne Gore i pravosuđa zemalja regiona, 
sprovođenje politike državne pomoći, listinzi u slučajevima „Keljmendi“ i „Šarić“, realizacija Strategije 
za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica, sa posebnim osvrtom na Kamp Konik I i II, 
postupak privatizacije Kombinata aluminijuma Podgorica i sl. 

Tabela	9	–	Kontrolna	i	konsultativna	saslušanja	održana	u	24.	sazivu		(pregled	po	radnim	tijelima)		

Konsultativna saslušanja Kontrolna saslušanja
Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo - -
Odbor za politički sistem, pravosuđe i up-
ravu 1 1

Odbor za bezbjednost i odbranu 3 6
Odbor za međunarodne odnose i evropske 
integracije 50 -

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet 7 1
Odbor za ljudska prava i slobode 2 4
Odbor za rodnu ravnopravnost - -
Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju  
i prostorno planiranje - -

Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport - 1
Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje 5 -
Administrativni odbor 3 -
Komisija za praćenje i kontrolu postupka 
privatizacije - 2

Ukupno 71 15

Konsultativna saslušanja održana su, između ostalog, povodom razmatranja primjene donijetih zakona 
(Zakona o bankama u dijelu koji se odnosi na bankarskog ombudsmana,  Zakona o državnim  i drugim 
praznicima, Zakona o energetskoj efikasnosti, Zakona o elektronskim komunikacijama, Zakona o energetici 
u odnosu na položaj i ovlašćenja Regulatorne agencije za energetiku, itd.), povodom razmatranja aktuelnih 
pitanja  (reforma pravosudnog sistema, tarife i cijene električne energije, stanje u oblasti telekomunikacija, 
situacija u Kombinatu aluminijuma Podgorica, pandemija virusa A(H1N1), epidemiološka situacija u JU 
Zavod „Komanski most“, pomorska sigurnost i bezbjednost u Crnoj Gori, prevencija od poplava, ostvarivanje 
spoljno-političkih prioriteta Crne Gore i sl.)  povodom razmatranja izvještaja (izvještaji o ispunjavanju obaveza 
iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, ispunjavanju obaveza iz Akcionog plana praćenja sprovođenja 
preporuka iz Mišljenja Evropske komisije, radu Ministarstva vanjskih poslova), kao i povodom davanja 
mišljenja o kandidatima za ambasadore Crne Gore, kandidata za vojnog atašea itd.

Lista svih kontrolnih i konsultativnih saslušanja održanih u periodu april 2009 – novembar 2012. godine data 
je u Prilogu II.
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OSTALE AKTIVNOSTI RADNIH TIJELA

Radna tijela Skupštine organizovala su brojne tematske śednice, śednice van Skupštine Crme Gore i pośete 
raznim institucijama, javne tribine, okrugle stolove, sastanke, konferencije i druge slične aktivnosti.

Održane su śednice na aktuelne teme: povodom Mjeseca borbe protiv raka dojke koji se obilježava u 
svijetu; povodom razmatranja aktuelne situacije povodom štrajka rudara u Rudnicima boksita AD Nikšić, u 
jami Biočki stan; povodom predstavke MANS-a vezano za Informaciju o uništavanju viškova municije na 
privremenom poligonu „Prage“ kod Nikšića; povodom obilježavanja Svjetskog dana borbe protiv tuberkuloze; 
śednica na kojoj je član Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope i potpredśednik Odbora za ravnopravnost 
žena i muškaraca u PS SE prezentirao iskustva zemalja članica Savjeta Evrope i OEBS-a u sprječavanju rodno 
zasnovanog nasilja; śednica na kojoj je savjetnica za pitanja rodne ravnopravnosti i osnaživanje žena pri UNDP 
BRC prezentirala najbolje prakse UN u borbi protiv porodičnog nasilja; śednica na kojoj je predstavljen Nacrt 
zakona o komunalnim djelatnostima; povodom obilježavanja Međunarodnog dana kontrole duvana; povodom 
obilježavanja međunarodnog dana borbe protiv zloupotrebe droge; śednicu posvećenu Konvenciji Savjeta 
Evrope za borbu protiv trgovine ljudima povodom „16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama“; povodom 
obilježavanja dana Crvenog krsta; śednica pod nazivom „Ženski parlament“ u cilju promovisanja ženskih 
ljudskih prava u Crnoj Gori; śednica u cilju promovisanja aktivnosti na poboljšanju položaja žena romske 
populacije u Crnoj Gori, kao i śednica povodom pośete Katoličkom duhovnom centru „Sanctae Crucis“ u 
Sukuruću.

Na śednicama su, takođe, razmotrene informacije: o izvozu 20 tona kontaminiranog krompira u Republiku 
Srbiju; direktora Uprave policije o postupanju policije u slučaju incidenta između gradonačelnika Podgorice 
i ekipe ND „Vijesti“; o ostvarivanju obaveza iz uredbe Vlade („Sl. list CG“, br. 22/09), koja se odnosi na 
finansiranje mirovne misije Ujedinjenih nacija „International Security Assistance Force (ISAF)“ u Avganistanu, 
kao i na ukupni plan za pripremu, opremanje i program obuke vojnika; o poplavama u basenu Skadarskog 
jezera i rijeke Bojane i mjerama koje se preduzimaju za otklanjanje štetnih posljedica; o Inicijalnom izvještaju 
o primjeni Konvencije o  eliminisanju svih oblika diskriminacije žena (CEDAW); Ministarstva rada i socijalnog 
staranja o aktuelnoj situaciji u JU Zavodu „Komanski most“; Ministarstva za ljudska i manjinska prava o 
položaju LGBT populacije u Crnoj Gori; o postupanju Vrhovnog državnog tužilaštva Crne Gore u slučaju 
„Balkanski ratnik“; o elementarnoj nepogodi  koja je 9. juna 2011. god. zadesila područja gradskih opština 

Zasijedanje „Ženskog parlamenta“
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Golubovci i Tuzi; o aktivnostima Ministarstva rada i socijalnog staranja u vezi sa nalazima iz Analitičkog 
izvještaja Evropske komisije o stanju u JU Zavod „Komanski most“ i Preporukama Zaštitnika ljudskih prava 
i sloboda Crne Gore, broj 01-148/p od 27. aprila 2010. godine, koje se odnose na JU Zavod „Komanski 
most“; o aktivnostima Vlade Crne Gore u vezi sa trajnim rješavanjem pitanja raseljenih i interno raseljenih 
lica koja borave u Kampu Konik I i II; o zastupljenosti manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih 
zajednica u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave; o stanju u Zavodu za izvršenje 
krivičnih sankcija u vezi sa štrajkom zatvorenika; o realizaciji zaključaka Skupštine od 29. februara 2012. 
godine usvojenih povodom Odluke o potvrđivanju Odluke o preuzimanju duga AD Kombinata aluminijuma 
Podgorica; Vrhovnog državnog tužilaštva i Uprave za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma 
povodom kontrolnog saslušanja na temu dosadašnjih aktivnosti nadležnih državnih organa sprovedenih u vezi 
sa ispitivanjem navoda o eventulanim koruptivnim radnjama tokom i nakon procesa privatizacije „Telekom-a“, 
održanog 14. februara 2012. godine; Ministarstva ekonomije o realizaciji zaključaka Skupštine Crne Gore koji 
se odnose na Kombinat aluminijuma AD Podgorica i o realizaciji zaključaka Skupštine Crne Gore povodom 
razmatranja ostvarivanja zaključaka Skupštine Crne Gore povodom donošenja Odluke o potvrđivanju Odluke 
o preuzimanju duga AD Kombinat aluminijuma Podgorica. 

Članovi radnih tijela u izvještajnom periodu pośetili su: rudare u jami Biočki stan, Regulatornu agenciju 
za energetiku, Savez udruženja roditelja đece i omladine sa teškoćama u razvoju, Prvu banku, kasarnu u 
Golubovcima, Zavod za izvršenje krivičnih sankcija, prostorije za zadržavanje područne jedinice Podgorica, 
JU Zavod „Komanski most“, JU Zavod za školovanje i profesionalnu rehabilitaciju invalidne djece i 
omladine, Sektor granične policije, Upravu pomorske sigurnosti u Baru, Agenciju za nacionalnu bezbjednost, 
Ministarstvo odbrane, Direkciju za zaštitu tajnih podataka, lokacije na kojima se skladišti višak naoružanja i 
municije, Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, JU Dječiji dom „Mladost“, JU Centar za djecu i mlade 
„Ljubović“, JU Dom starih „Grabovac“, kao i  radnike prerade KAP-a.

Javne tribine održane su u više gradova Crne Gore, na sljedeće teme: „Uloga i nadležnosti Odbora za 
međunarodne odnose i evropske integracije u procesu evropskih integracija“, „Rad Odbora za ljudska prava 
i slobode, sa naglaskom na postojeće donošenje Zakona o zaštiti od diskriminacije i Zakona o sprečavanju 
nasilja u porodici“, „Nadležnost i aktivnost Odbora za ekonomiju, finasije i budžet“, „Razvojna perspektiva 
plavskog regiona“, „Građani pitaju - poslanici odgovaraju“, „Nacrt zakona o zabrani diskriminacije i zakona 
protiv nasilja u porodici“, „Predlog zakona o zaštitniku ljudskih prava i sloboda i primjena Zakona o zabrani 
diskriminacije“, „Prava djeteta - implementacija Zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju i Zakona 

Śednica Odbora za ljudska prava i slobode
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o zaštiti od nasilja u porodici“, „Prava djeteta - implementacija Zakona o obrazovanju i vaspitanju djece 
sa posebnim obrazovnim potrebama“, „Implementacija Zakona o zabrani diskriminacije“, „Uloga Skupštine 
Crne Gore u procesu evropskih integracija“, „Crna Gora i Evropska unija-uloga i zadaci parlamenta u procesu 
evropskih integracija“ i „Implementacija Zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom“. Takođe, 
održana je javna rasprava na temu „Kako odrediti predstavnika iz NVO sektora u postupku izbora i imenovanja“ 
i Regionalna interparlamentarna radionica „Uloga parlamenata u procesu pridruživanja Evropskoj uniji“.

U cilju razmjene informacija o pitanjima od značaja organizovani su okrugli stolovi na teme: „Efikasni odbori 
kao pretpostavka efikasnog parlamenta“, „Valorizacija potencijala Prokletija i Plavskog  jezera i uloga države 
i Skupštine Crne Gore“, „Parlament i socijalna politika - aktuelni izazovi socijalne politike u Crnoj Gori i 
Njemačkoj“, „Stanje u poljoprivredi, aktivnosti proizvodnje i otkup poljoprivrednih proizvoda“, „Učešće žena 
u političkom i javnom životu - izazovi i mogućnosti“ i „Skupština Crne Gore u procesu evropskih integracija-
posmatrač ili aktivni učesnik“. Takođe, poslanici su učestvovali na brojnim drugim okruglim stolovima.

Pored toga, održana je prezentacija publikacije „Istraživanje o poznavanju i primjeni Zakona o rodnoj 
ravnopravnosti u institucijama Crne Gore“, koje je u drugoj polovini 2010. godine sprovedeno u 61 instituciji 
Crne Gore koje imaju određene Zakonom propisane obaveze u domenu rodne ravnopravnosti, kao i publikacije 
„Ženska strana parlamenta“, koja je nastala kao rezultat istraživačkog rada o učešću žena u poslaničkim 
(delegatskim) sastavima 19 saziva Skupštine, u periodu od 1946. do 2009. godine. 

Takođe, organizovane su međunarodne konferencije na teme: Cetinjski parlamentarni forum „Žene, mir i 
bezbjednost - deset godina od usvajanja Rezolucije 1325 Savjeta bezbjednosti UN“ i „Cetinjski parlamentarni 
forum: Žene, mir i bezbjednost-dvije godine kasnije“ sa ciljem bolje implementacije i razumijevanja Rezolucije 
1325 i njoj pratećih rezolucija, razmjene regionalnih i međunarodnih iskustava kada je u pitanju učešće žena 
u sistemu bezbjednosti i definisanja budućih aktivnosti na ovom polju, kao i izložba đečijih radova u zgradi 
Skupštine pod nazivom „Zaustavimo nasilje nad ženama“.

Okrugli sto Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje u saradnji sa Konrad Adenauer fondacijom
„Parlament i socijalna politika - aktuelni izazovi socijalne politike u Crnoj Gori i Njemačkoj“
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IV PARLAMENTARNA
 SARADNJA

Skupština Crne Gore članica je najznačajnijih regionalnih i međunarodnih parlamentarnih asocijacija 
– Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope (PS SE), Parlamentarne skupštine Organizacije za evropsku 
bezbjednost i saradnju (PS OEBS), Interparlamentarne unije (IPU), Asocijacije generalnih sekretara 
parlamenata zemalja članica UN (ASGP), Parlamentarne skupštine Sjevernoatlantske alijanse (NATO PA), 
Parlamentarne skupštine Meditarana (PAM) i Euromediteranske parlamentarne Skupštine (EMPA). Skupština 
Crne Gore, takođe, ima dobru saradnju sa parlamentima zemalja Evropske unije, regiona, kao i drugih zemalja, 
kroz stalne parlamentarne grupe prijateljstava, kao i druge vidove bilateralne saradnje. 

Veoma intenzivna saradnja sa drugim parlamentima odvija se kroz regionalne inicijative – Centralnoevropsku 
inicijativu, Proces saradnje u Jugoistočnoj Evropi i Jadransko-jonsku inicijativu, čija je članica Skupština Crne 
Gore i čijim parlamentarnim dimenzijama је predśedavala u periodu 2010-2011. godine. Takođe, Skupština 
Crne Gore bila je domaćin VII Konferencije predśednika parlamenata malih evropskih država, koja je u Kotoru 
od 9. do 11. septembra 2012. godine, okupila čelnike parlamenata sedam malih država Evrope: Crne Gore, 
Andore, Malte, Islanda, Kipra, Luksemburga i San Marina.

Ovo poglavlje sadrži informacije o aktivnostima Skupštine na polju evropskih integracija, ostvarenim odlaznim 
i dolaznim pośetama, događajima organizovanim od strane međunarodnih parlamentarnih organizacija i u 
okviru regionalnih inicijativa, kao i informacije o saradnji Skupštine sa stranim i međunarodnim organizacijama. 

4.1. EVROPSKE  INTEGRACIJE

Puna integracija Crne Gore u Evropsku uniju strateški je cilj Crne Gore, za koji, već dugi niz godina, u 
Skupštini Crne Gore, postoji puni konsenzus. Nakon podnošenja Zahtjeva za članstvo u Evropskoj uniji, 15. 
decembra 2008. godine, Evropska komisija objavila je Mišljenje o zahtjevu za članstvo Crne Gore (9. novembra 
2010. godine), u kojem je pozitivno ocijenila sposobnost Crne Gore da postane punopravna članica Evropske 
unije i preporučila Evropskom savjetu da odobri Crnoj Gori status kandidata. Komisija je u Mišljenju takođe 
navela da smatra da sa Crnom Gorom treba otvoriti pregovore o pristupanju Evropskoj uniji kada država 
dostigne potreban nivo poštovanja kriterijuma za članstvo, a posebno političkih kriterijuma iz Kopenhagena, 
koji zahtijevaju stabilnost institucija koje garantuju vladavinu prava. 

Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između Evropskih zajednica i Crne Gore, koji predstavlja prvi ugovorni 
odnos sa Evropskom unijom, stupio je na snagu 1. maja 2010. godine. U skladu sa članom 125 Sporazuma, 
osnovan je u junu 2010. godine i Parlamentarni odbor za stabilizaciju i pridruživanje (POSP), koji predstavlja 
prvo zajedničko tijelo Skupštine Crne Gore i Evropskog parlamenta. Do sada su održana četiri sastanka POSP, 
na kojima su usvojene deklaracije i preporuke koje potvrđuju ostvareni napredak u raznim oblastima u okviru 
procesa pridruživanja Crne Gore EU i identifikuju oblasti u kojima u narednom periodu treba uložiti dodatne 
napore u cilju ispunjavanja evropskih standarda, neophodnih za punopravno članstvo u Evropskoj uniji.

Nakon pozitivnog mišljenja Evropske komisije, Evropski savjet je, 17. decembra 2010. godine, donio odluku 
o davanju statusa kandidata Crnoj Gori, čime je suštinski otvorena nova faza u procesu integracije Crne Gore 
u EU, koja postavlja znatno ozbiljnije zahtjeve pred sve državne organe, uključujući i Skupštinu Crne Gore. 

U Mišljenju o zahtjevu Crne Gore za članstvo u Evropskoj uniji, Evropska komisija identifikovala je sedam ključnih 
prioriteta koje je potrebno ispuniti prije donošenja odluke o otvaranju pregovora sa Crnom Gorom, od kojih se prvi 
odnosio na Skupštinu Crne Gore, odnosno na unapređenje izbornog zakonodavnog okvira u skladu sa preporukama 
Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava OEBS-a i Venecijanske komisije, kao i na jačanje zakonodavne 
i kontrolne uloge Skupštine.
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U decembru 2011. godine, Evropski savjet je pozdravio ocjenu Komisije o dobrom napretku Crne Gore i u junu 
2012. zadužio Savjet da ispita napredak koji Crna Gora ostvaruje u sprovođenju reformi s posebnim fokusom 
na oblasti vladavine prava i osnovnih prava, kao i na borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala. 
Evropska komisija je, uzimajući u obzir dalji napredak koji je ostvaren, i u Izvještaju o napretku Crne Gore 
u sprovođenju reformi, objavljenom krajem maja 2012 godine, ponovo, preporučila otvaranje pregovora o 
pristupanju s Crnom Gorom.

Nakon sastanka  Evropskog savjeta, 29. juna 2012. godine, na kojem je potvrđena odluka Savjeta ministara, 
od 26. juna 2012. godine o otvaranju pristupnih pregovora sa Crnom Gorom, održana je prva Međuvladina 
konferencija između Crne Gore i EU kojom su zvanično otvoreni pregovori o pristupanju Crne Gore EU. 

U skladu sa novim pristupom Evropske komisije, Crna Gora pregovore o pristupanju počinje sa poglavljima 23 
(Pravosuđe i temeljna prava) i 24 (Pravda, sloboda i bezbjednost). Analitički pregled (screening) za pomenuta 
poglavlja započeo je u martu 2012. godine. Do novembra 2012. godine, obrazovano je 14 radnih grupa 
za pripremu pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji u kojima učestvuju i predstavnici Službe 
Skupštine. Ovo je ujedno i prvi put da parlament 
neke zemlje kandidata za članstvo učestvuje u fazi 
screening-a, odnosno fazi analitičkog pregleda i 
ocjene usklađenosti nacionalnog zakonodavstva 
sa pravnom tekovinom EU. 
 
Dobijanjem statusa kandidata za članstvo u 
Evropskoj uniji, ispunjen je uslov za učešće 
predstavnika Skupštine Crne Gore, u svojstvu 
posmatrača, na sastancima koji okupljanju 
predstavnike nacionalnih parlamenata država 
članica Evropske unije, koji se organizuju 
tokom polugodišnjeg, rotirajućeg predśedavanja 
Evropskoj uniji. Važnost aktivnog učešća 
predstavnika Skupštine Crne Gore na pomenutim 
sastancima, ogleda se u ostvarivanju redovnog 
političkog dijaloga crnogorskih poslanika sa 
kolegama iz nacionalnih parlamenata država članica Evropske unije, ali i učešća u diskusijama povodom 
ključnih ekonomskih, socijalnih, spoljno - političkih i drugih pitanja. Predstavnici Skupštine Crne Gore 
učestvovali su i na Konferencijama odbora za evropske integracije nacionalnih parlamenata država koje 
učestvuju u Procesu stabilizacije i pridruživanja (COSAP).

Takođe, od 2011. godine, predśednik Skupštine Crne Gore učestvuje na konferencijama predśednika 
parlamenata zemalja članica Evropske unije koju 
čine predśednici nacionalnih parlamenata zemalja 
članica EU i predśednik Evropskog parlamenta. 
Konferencija predstavlja forum za razmjenu 
mišljenja, informacija i iskustava o temama koje 
se tiču uloge i organizacije parlamenta, promocije 
istraživačkih aktivnosti i zajedničkog djelovanja, 
a ima za cilj promociju uloge parlamenata i 
nadgledanje koordinacije interparlamentarnih 
aktivnosti. Uporedo sa konferencijama predśednika 
parlamenata održavaju se i sastanci generalnih 
sekretara parlamenata zemalja članica Evropske 
unije, na kojima od januara 2011. godine učestvuje 
i generalni sekretar Skupštine Crne Gore.

Skupštinske delegacije aktivno su učestvovale i na 
skupovima Evropskog parlamenta namijenjenim 
nacionalnim parlamentima država Zapadnog Balkana. Skupština Crne Gore je tako, u junu 2012. godine, 
bila domaćin regionalne radionice na kojoj se raspravljalo o ulozi parlamenata u procesu pregovora, a koja je 
organizovana u saradnji sa Evropskim parlamentom. Godinu ranije održan je sastanak na visokom nivou, koji 
je organizovan u saradnji sa Nacionalnim savjetom za evropske integracije i Evropskom komisijom, a kojem 
su, pored poslanika Skupštine, prisustvovali visoki zvaničnici Direktorata za proširenje EK i ministri zaduženi 
za sedam prioritetnih oblasti, ranije ocijenjenih ključnim za otvaranje pregovora.

46. plenarno zasijedanje COSAC

Konferencija predśednika parlamenata zemalja članica EU
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Crna Gora je bila korisnik Instrumenta pretpristupne podrške EU (IPA) koji je namijenjen zemljama kandidatima 
i potencijalnim kandidatima za članstvo u EU. Iz sredstava IPA 2007 u toku 2009. godine započela je realizacija 
Twinning	projekta ,,Pravna harmonizacija“ čiji je korisnik u okviru četvrte komponente bila Skupština Crne 
Gore. Podrška Skupštini obuhvatala je jačanje relevantnih radnih tijela i njihove uloge u procesu pravne 
harmonizacije, unapređivanje organizacione i kadrovske strukture, kao i informatičke podrške zakonodavnoj 
proceduri. Projekat je trajao 21 mjesec, do novembra 2010. godine.

U periodu od septembra 2011. godine do juna 2012. godine u saradnji sa Delegacijom Evropske unije u Crnoj 
Gori realizovan je projekat stručne podrške Službi Skupštine Crne Gore. Skupština je u okviru ovog projekta 
dobila ekspertsku podršku, podijeljenu na nekoliko misija, u oblasti usklađivanja zakonodavstva, jačanja 
parlamentarnog nadzora i procjene uticaja zakonodavstva. Cilj podrške se ogledao u jačanju sposobnosti 
Skupštine da nadgleda usklađenost predloženih zakona sa pravom Evropske unije, kao i da se osposobljava da, 
kroz nadgledanje procjene uticaja propisa koje priprema Vlada preuzme ulogu definisanu Međuinstitucionalnim 
zajedničkim pristupom procjeni uticaja Evropske komisije, Evropskog parlamenta i Evropskog savjeta. Tri 
eksperta za navedene oblasti boravila su u Skupštini Crne Gore u više navrata, tokom kojih su sprovodili 
projektne aktivnosti fokusirajući se, u najvećem dijelu, na praktičan rad sa službenicima Skupštine. 

4.2. POŚETE PREDSTAVNIKA DRUGIH DRŽAVA I PARLAMENATA

U izvještajnom periodu zabilježene su brojne pośete i susreti brojnih delegacija i zvaničnika sa predstavnicima 
Skupštine Crne Gore u okviru bilateralne saradnje sa drugim zemljama i parlamentima, kao i predstavnika 
stranih i međunarodnih organizacija.

U Skupštini Crne Gore, u izvještajnom periodu, boravile su, između ostalih, delegacije Parlamentarne skupštine 
Savjeta Evrope, Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju, Senata Francuske, Svekineskog Narodnog 
Kongresa, njemačkog Bundestaga, Kongresa SAD-a, Parlamenta Slovačke, Skupštine Republike Slovenije, 
Narodne skupštine Republike Srbije, Narodne skupštine Republike Srpske, Doma lordova Parlamenta 
Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske, Evropskog parlamenta, Parlamenta Republike 
Makedonije, Narodne skupštine Republike Mađarske, Hrvatskog sabora, Parlamenta Bavarske, Senata Češke 
Republike, Parlamenta Republike Turske, Narodne skupštine Republike Koreje, Ministarstva vanjskih poslova 
i saradnje Kraljevine Maroko, njemačkog Ministarstva vanjskih poslova, Ministarstva vanjskih poslova 
Republike Azerbejdžan, Ministarstva vanjskih poslova Republike Kipar, Ministarstva vanjskih poslova Bosne 
i Hercegovine, Ministarstva vanjskih poslova Islamske Republike Iran, Ministarstva vanjskih poslova Grčke, 
Ministarstva vanjskih poslova Republike Albanije, Ministarstva vanjskih i evropskih poslova Francuske, 
Ministarstva vanjskih poslova Slovenije, Vlade Slovačke, Vlade Češke i Evropske komisije.

Osim toga, susrete sa predstavnicima Skupštine Crne Gore imali su ambasadori Austrije, Belgije, Bosne i 
Hercegovine, Bugarske, Egipta, Francuske, SAD-a, Kanade, NR Kine, Ujedinjenih Arapskih Emirata, Slovenije, 
Kraljevine Norveške, Ujedinjenog Kraljevstva, Republike Kube, Ruske Federacije, Ukrajine, država NATO-a, 
Južne Koreje, Holandije, Izraela, Turske, te predstavnici Ujedinjenih nacija, UNDP-a, misije SIGMA, Stejt 
Dipartmenta, Nacionalnog demokratskog instituta (NDI), kancelarije UNICEF-a, Međunarodnog monetarnog 
fonda, Evropske banke za obnovu i razvoj, Globalne organizacije parlamentaraca protiv korupcije (GOPAC), 
Ekspertske misije Venecijanske komisije, Vestminsterske fondacije za demokratiju, Svjetske banke, njemačke 
Fondacije Konrad Adenauer itd.
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AKTIVNOSTI PREDŚEDNIKA SKUPŠTINE 

Tokom 24. saziva predśednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić bio je domaćin brojnim zvaničnicima i 
predstavnicima parlamenata, država i međunarodnih organizacija, između ostalih: delegaciji Parlamenta Švedske, 
poslaniku Evropskog parlamenta i izvjestiocu za Crnu Goru Čarlsu Tanoku, komesaru za proširenje Evropske unije 
Oliju Renu, delegaciji njemačkog Bundestaga, generalnom sekretaru NATO-a Andersu fog Rasmusenu, Visokom 
predstavniku EU za vanjsku politiku i bezbjednost Havijeru Solani, predśednici Vlade Republike Hrvatske Jadranki 
Kosor, potpredśedniku Evropske komisije Žaku Barou, zamjeniku državnog sekretara SAD-a Džejmsu Stajnbergu, 
predśedniku Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope Mevlutu Čavušogluu, predśednici Doma lordova Parlamenta 
Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske, baronesi Helen Valeri Hejman, predśednici Narodne 
skupštine Srbije Slavici Đukić - Dejanović, predśedniku Evropskog savjeta Hermanu van Rompuju, predśedniku 
Evropske komisije Žoze Manuel Barosou, predśedniku Parlamenta Republike Makedonije Trajku Veljanoskom, 
Predśedniku Republike Turske Abdulahu Gulu, ministru inostranih poslova Republike Albanije Iliru Meti, predśedniku 
Republike Hrvatske Ivu Josipoviću, ministru vanjskih poslova Njemačke Gvidu Vesterveleu, evropskom komesaru 
za proširenje i susjedsku politiku Štefanu Fileu, predśedniku Evropskog suda za ljudska prava u Strazburu Žan Pol 
Kosti, predśedniku Republike Makedonije Đorđu Ivanovom, ministru inostranih poslova Republike Austrije Mihaelu 
Špindelegeru, generalnom sekretaru Savjeta Evrope Teriju Dejvisu, predśedniku Hrvatskog sabora Luki Bebiću, 
ministru vanjskih poslova Republike Bugarske Nikolaju Mladenovu, ministru vanjskih poslova Bosne i Hercegovine 

Svenu Alkalaju, predśedniku Vlade Republike Slovenije Borutu Pahoru, predśedniku Venecijanske komisije 
Đaniju Bukikiju, predśedniku Skupštine Republike Slovenije Pavelu Gantaru, ministru inostranih poslova Arapske 
Republike Egipat Ahmedu Abula Geitu, ministru vanjskih poslova Grčke Dimitrisu Droutsasu, potpredśedniku Vlade 
i ministru vanjskih poslova Slovačke Miroslavu Lajčaku, generalnom sekretaru OEBS-a Marku Perin de Brišambou, 
ministarki vanjskih i evropskih poslova Republike Hrvatske Vesni Pusić, generalnom sekretaru Ujedinjenih nacija 
Ban Ki-Munu, predśedavajućem Predśedništva Bosne i Hercegovine Bakiru Izetbegoviću, zamjeniku pomoćnika 
državnog sekretara SAD-a Tomasu Kantrimenu, delegaciji Narodne skupštine Republike Mađarske, ministru vanjskih 
poslova Ruske Federacije Sergeju Lavrovu, ministru vanjskih poslova Palestine Riadu Al Malkiu, ministru vanjskih 
poslova Republike Mađarske Peteru Balašu, ministru  vanjskih poslova Republike Turske Ahmetu Davutoglu, 
potpredśedniku Vlade Narodne Republike Kine Hui Liangju, delegaciji Svekineske Političke Konsultativne 
Konferencije, potpredśedniku Vlade i ministru inostranih poslova i migracija Velikog Vojvodstva Luksemburga Žanu 
Aselbornu, predśedniku Predstavničkog doma Saveznog parlamenta Kraljevine Belgije Patriku Devalu, zamjeniku 
generalnog sekretara NATO-a Aleksandru Veršbou, ministru vanjskih poslova Republike Slovenije Karlu Erjavecu, 
predśedniku Republike Slovenije Danilu Tirku, ministru vanjskih poslova Bosne i Hercegovine Zlatku Lagumdžiji, 
ministru vanjskih poslova Makedonije Nikoli Poposkom, ministru vanjskih poslova Albanije Edmondu Hadžinastou,  

Predśednik Skupštine Crne Gore primio šefove posmatračke misije OEBS-a i Parlamentarne skupštine
Savjeta Evrope Roberta Batelija i Kristofera Čoupa
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predśedniku Vlade Republike Bugarske Bojku Borisovom, predśedniku Republike Slovačke Ivanu Gašparoviču, 
ministru vanjskih poslova Češke Republike Karelu Švarcenbergu, delegaciji Senata Češke Republike, ministru 
vanjskih poslova Republike Slovačke Mikulašu Dzurindi, predśedniku Češke Republike Vaclavu Klausu, ministru 
vanjskih poslova Kipra Markosu Kiprianui, predśedniku Vlade Ukrajine Mikoli Azarovu, delegaciji Narodne 
skupštine Republike Koreje, ministru vanjskih poslova Republike Azerbejdžana Eldaru Mamadjarovu, komandantu 
NATO snaga u Evropi Džejmsu Stavridisu, predśedniku Parlamentarne skupštine NATO-a Karlu Lamersu, ministru 
vanjskih poslova Litvanije Audroniusu Ažubalisu, delegaciji Francuskog Senata, senatorima SAD-a kao i rezidentnim 
i nerezidentnim ambasadorima stranih država i međunarodnih organizacija u Crnoj Gori.

AKTIVNOSTI POTPREDŚEDNIKA SKUPŠTINE 

Potpredśednik Skupštine Crne Gore Željko Šturanović u izvještajnom periodu susreo se sa brojnim zvaničnicima 
i predstavnicima parlamenata, stranih i međunarodnih organizacija, te diplomatskih i konzularnih predstavništava 
u Crnoj Gori, između ostalih sa predśednikom Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu, ljudska prava i peticije 
Skupštine Republike Češke Jaromirom Jermarom, ambasadorkom Republike Egipat Amal Murad, direktorom 
Demokratskih institucija Savjeta Evrope Čilderikom Šapveldom, delegacijom njemačkog Bundestaga na čelu 
sa poslanikom Aleksandrom Ulrihom, delegacijom Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope, predśednikom 
Narodne Skupštine Republike Srpske Igorom Radojičićem, predśednikom Vrhovnog suda i Nacionalnog savjeta 
Republike Mađarske Andras Bakeom, delegacijom Odbora za odnose sa Federacijom i Evropom Parlamenta 
Bavarske, delegacijom Međunarodne unije notara, delegacijom članova Parlamentarne grupe prijateljstva za 
odnose sa državama Jugoistočne Evrope Bundestaga, poslanikom i potpredśednikom Evropskog parlamenta 
zaduženim za odnose sa Zapadnim Balkanom Laslom Surjanom, ambasadorom Narodne Republike Kine  Nj. E. 
Zhi Zhaolinom itd.

Tokom izvještajnog perioda potpredśednik Skupštine Crne Gore Rifat Rastoder sastao se sa brojnim  zvaničnicima 
i predstavnicima parlamenata, stranih i međunarodnih organizacija, te diplomatskih i konzularnih predstavništava 
u Crnoj Gori, između ostalih sa predśednicom Parlamenta Albanije Jozefinom Topali, preśednikom Skupštine 
Turske Koksalom Toptanom, predstavnikom Parlamenta Kraljevine Belgije Patrikom Devalom, delegacijom 
Bundestaga, zamjenikom ministra za vanjske poslove Islamske Republike Iran za Evropu Alijem Ahanijem, 
zamjenikom šefa Odjeljenja za Crnu Goru i Albaniju Generalnog direktorata za proširenje Evropske komisije 
Vasilisom Maragosom, predśedavajućim Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine 
Denisom Bećirovićem, predstavnicima Parlamentarne grupe prijateljstva iz Skupštine Republike Turske, 
ambasadorkom Ukrajine u Crnoj Gori Oksanom Sljusarenko, delegacijom Islamske Republike Iran itd.   

Potpredśednik Željko Šturanović primio delegaciju Međunarodne unije notara
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4.3. POŚETE DRUGIM DRŽAVAMA I PARLAMENTIMA

U izvještajnom periodu predśednik Ranko Krivokapić i predstavnici Skupštine Crne Gore bili su gosti 
predstavnicima drugih država i njihovih parlamenata, između ostalog, Parlamentu Italije, Hrvatskom saboru, 
Parlamentu Španije, njemačkom Bundestagu, Svekineskom Narodnom Kongresu, Baltičkom Parlamentu, 
Kongresu SAD-a, Parlamentu Islanda i Parlamentu Danske. 

AKTIVNOSTI PREDŚEDNIKA SKUPŠTINE

Predśednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić se tokom 24. saziva, u sklopu pośeta drugim državama 
i njihovim parlamentima, između ostalih, sastao sa predśednikom Hrvatskog sabora Lukom Bebićem i 
predśednicom Vlade Hrvatske Jadrankom Kosor, predśednikom Bundestaga Norbertom Lamertom, evropskim 
komesarom za proširenje i susjedsku politiku Štefanom Fileom i predśednikom Evropskog parlamenta 
Jiržijem Buzekom, predśednikom Predstavničkog doma Parlamenta Italije Đanfrankom Finijem i ministrom 
inostranih poslova Italije Frankom Fratinijem, predśednikom Parlamenta Litvanije Arturasom Valinskasom, 
predśednicom Parlamenta Republike Albanije Jozefinom Topali, Predśednikom Republike Albanije Bamirom 
Topijem, premijerom Albanije Salijem Berišom,  zamjenikom premijera i ministrom inostranih poslova Ilirom 
Metom, predśednikom Nacionalne Skupštine Turske Mehmet Ali Sahinom  i predśednikom Republike Turske 
Abdulahom Gulom, predśednikom Državnog zbora Slovenije Pavelom Gantarom, predśednikom Vlade 
Slovenije Borutom Pahorom i predśednikom Slovenije Danilom Tirkom, predśednicom Predstavničkog doma 
Parlamenta Rumunije Robertom Alma Anastase, predśednikom Evropskog Parlamenta Martinom Šulcom, 
predśednikom Parlamentarne skupštine OEBS-a Rikardom Miljorijem, predśednikom Parlamentarne skupštine 
Savjeta Evrope Žan Klod Minjonom kao i Papom Benediktom XVI.

Pored toga, predśednik Ranko Krivokapić boravio je u pośeti Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i 
Sjeverne Irske, Parlamentu Austrije, Parlamentu Mađarske, Parlamentarnoj skupštini Bosne i Hercegovine, 
Kongresu SAD-a, Parlamentu Švedske, Parlamentu Islanda, Parlamentu Danske, Narodnoj Republici Kini itd.

Takođe, predśednik Ranko Krivokapić tokom izvještajnog perioda učestvovao je na brojnim konferencijama i 
drugim multilateralnim skupovima, od kojih izdvajamo: svečanu Parlamentarnu skupštinu NATO-a povodom 
60 godina osnivanja Alijanse, koja je održana u Rimu, a na kojoj je predśednik Krivokapić bio uvodničar, XX 
sesiju Igmanske inicijative, 6. zasijedanjе Euromediteranske parlamentarne Skupštine (EMPA) u Amanu, IV 
Konferenciju predśednika parlamenata zemalja Zapadnog Balkana u Budimpešti, Konferenciju predśednika 
parlamenata zemalja Evropske unije u Briselu, XIII sastanak predśednika parlamenata regionalnog partnerstva 
deset zemalja Centralne i Jugoistočne Evrope u Bratislavi, skup u organizaciji Interparlamentarne unije 
i Ujedinjenih nacija, na kojem je predśednik Krivokapić održao uvodno izlaganje, Desetu konferenciju 
predśednika parlamenata država članica Jadransko - jonske inicijative u Beogradu, Kroacija samit u Dubrovniku 
i Evropsku konferenciju predśednika parlamenata Savjeta Evrope u Strazburu.

AKTIVNOSTI POTPREDŚEDNIKA SKUPŠTINE 

Potpredśednik Skupštine Crne Gore Željko Šturanović u izvještajnom periodu boravio je u pośeti Palestini, 
koja je ujedno bila i prva pośeta crnogorskih zvaničnika ovoj zemlji, kao i pośeti Jordanu gdje je učestvovao 
na Šestom zasijedanju Euromediteranske parlamentarne skupštine (EMPA).

Potpredśednik Skupštine Crne Gore Rifat Rastoder, tokom 24. saziva, boravio je, između ostalog, u pośeti 
Njemačkoj, Parlamentu Španije, Parlamentarnoj skupštini Bosne i Hercegovine i Velikoj nacionalnoj skupštini 
Republike Turske. Osim toga, učestvovao je na Parlamentarnom forumu u organizaciji Interparlamentarne 
unije i Velike nacionalne skupštine Turske održanom u Istanbulu i konferenciji „Ljudska prava i parlamentarci“ 
u Beogradu. 
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4.4. GRUPE PRIJATELJSTVA

Veoma intenzivna saradnja na bilateralnom nivou sa parlamentima zemalja Evropske unije, regiona, kao i 
drugih zemalja odvija se i u okviru grupa prijateljstva. Grupe prijateljstva osnivaju se u cilju uspostavljanja i 
razvoja bilateralne saradnje sa drugim parlamentima i razmjene iskustava o pitanjima od zajedničkog interesa.

Tokom 24. saziva, u Skupštini Crne Gore djelovale su sljedeće grupe prijateljstva: 

◊ Grupa prijateljstva sa parlamentima zemalja Evropske unije;
◊ Grupa prijateljstva sa francuskim Senatom;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Rumunije;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Slovenije;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Austrije;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom  Poljske;
◊ Grupa prijateljstva sa parlamentima Rusije, Kine, zemljama Istoka;
◊ Grupa prijateljstva sa ruskom Dumom;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Ukrajine;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Republike Azerbejdžan
◊ Grupa prijateljstva sa parlamentima država bivše SFRJ (BiH, Makedonija, Srbija, Hrvatska i Kosovo);
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Bosne i Hercegovine;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Makedonije;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Srbije;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Hrvatske;
◊ Grupa prijateljstva sa parlamentima prekookeanskih država (SAD, Australija);
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Australije;
◊ Grupa prijateljstva sa parlamentima država Mediterana (Gibraltar,  Monako, Hrvatska, Bosna i Hercegovina, 

Albanija,  Turska, Sirija, Liban, Izrael, Palestina, Egipat, Libija, Tunis, Alžir,  Makedonija, San Marino, 
Vatikan, Andora i Maroko)

◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Albanije;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Republike Turske;
◊ Grupa prijateljstva sa Parlamentom Irana.

4.5. STALNE DELEGACIJE
 

Interparlamentarna unija (IPU): osnovana je 1889. godine kao međunarodna 
organizacija skupština suverenih država. Novi posmatrački status IPU pri 
Ujedinjenim nacijama označava najnoviji korak njenog stremljenja da 
parlamentarnu dimenziju iznese na međunarodnu scenu i da se u međunarodnim 
pregovaračkim procesima čuje glas izabranih predstavnika naroda. 

Kao središna tačka parlamentarnog dijaloga i djelovanja, organizacija okuplja 
parlamente oko razmatranja pitanja od međunarodnog interesa, doprinosa odbrani 

i unapređenju poslaničkih i ljudskih prava i pomaganja konsolidovanju predstavničkih ustanova širom svijeta.

Pitanja mira i bezbjednosti bila su uvijek visoko na listi prioriteta IPU. U mnogim prilikama, čitavo članstvo 
učestvovalo je u razmatranju bezbjednosnih pitanja, uključujući razoružanje, embargo i međunarodne sankcije, 
Međunarodni krivični sud i terorizam. IPU je 1994. godine uspostavila poseban Odbor za unapređenje poštovanja 
međunarodnog humanitarnog prava. U saradnji sa Međunarodnim komitetom Crvenog krsta i polumjeseca, 
taj Odbor je 1999. godine objavio Priručnik za poslanike o poštovanju međunarodnog humanitarnog prava. 

Delegaciju Skupštine Crne Gore u IPU tokom 24. saziva činili su šef delegacije Ranko Krivokapić, član Željko 
Šturanović i članica Dušanka Džakula -Tušup. 

Članovi delegacije Skupštine Crne Gore u Interparlamentarnoj uniji, u izvještajnom periodu, učestvovali su na 
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sljedećim zasijedanjima Skupštine IPU:

◊	 27.	mart	–	1.	april	2010,	Bangkok - 122. zasijedanje Skupštine Interparlamentarne unije posebno posvećeno 
temi „Uloga parlamenta kao središta političkog pomirenja i dobrog upravljanja“. Skupština Crne Gore 
primljena je za punopravnog člana Geopolitičke grupe „12 plus“, koja okuplja parlamente 46 zemalja i 
ima za cilj pravovremenu razmjenu mišljenja i afirmaciju interesa i ideja parlamenata evropskih zemalja u 
okviru IPU, te jedinstven nastup u realizaciji zajedničkih prioriteta; 

◊	 4	 -	 6.	 oktobar	 2010,	 Ženeva - 123. zasijedanje Skupštine Interparlamentarne unije, koje je okupilo 
predstavnike zakonodavne vlasti iz 123 zemlje svijeta. Ključne teme zasijedanja Skupštine, kao i 
komiteta za pojedine oblasti, bile su pitanja izbornog zakonodavstva koje bi spriječilo izborno nasilje, 
transparentnost i odgovornost u finansiranju političkih partija i izbornih kampanja i održivi razvoj kroz 
upravljanje prirodnim resursima, poljoprivrednom proizvodnjom i demografskim promjenama.

U izvještajnom periodu, predśednik Skupštine učestvovao je na trećoj Svjetskoj konferenciji predśednika 
parlamenata Interparlamentarne unije, koja je održana od 19. do 21. jula 2010. godine u Ženevi. Glavna 
tema Konferencije bila je „Parlament u vremenu krize - uspostavljanje globalne demokratske odgovornosti 
za zajedničko dobro“. Drugog dana Konferencije predśednik Skupštine je imao posebno izlaganje na temu 
„Milenijumski razvojni ciljevi i perspektive njihovog ostvarenja“. 

Uporedo sa zasijedanjima Skupštine Interparlamentarne unije, održavaju se sastanci Asocijacije generalnih 
sekretara parlamenata zemalja članica UN (ASGP), savjetodavnog tijela Interparlamentarne unije, na 
kojima od marta 2010. godine, učestvuje generalni sekretar Skupštine Crne Gore Damir Davidović, a od 
oktobra 2011. godine i pomoćnica generalnog sekretara Nataša Komnenić. 

Generalni sekretar Skupštine učestvovao je na sljedećim sastancima Asocijacije generalnih sekretara:

◊	 28.	mart	–	1.	april	2010,	Bangkok - sastanak održan uporedo sa 122. zasijedanjem Skupštine IPU. Generalni 
sekretar učestvovao u debati o odnosu parlamenta i izvršne vlasti i duhu demokratske nezavisnosti 
parlamenta u modernim demokratskim društvima;

◊	 4	–	7.	oktobar	2010,	Ženeva -  sastanak održan uporedo sa 123. zasijedanjem Skupštine IPU. Prvog dana 
sastanka generalni sekretar govorio o parlamentarnoj autonomiji u Crnoj Gori. Na sastanku takođe bilo 
riječi o transparentnosti u radu, upravljanju parlamentarnom potrošnjom u uslovima ekonomske krize, 
izazovima parlamentarnih odbora u vršenju nadzorne funkcije i unapređenju komunkacije parlamenta i 
građana;

◊	 17	-	20.	oktobra	2011,	Bern – sastanak održan uporedo sa 125. zasijedanjem Skupštine IPU na kojem 
je posebna pažnja bila posvećena temama „Planiranje i organizovanje poslova parlamenta“ i „Koncept 
aktivnog parlamenta“.

Parlamentarnu skupštinu Sjevernoatlantske alijanse (PS NATO) čine 
parlamentarne delegacije odabrane među poslanicima nacionalnih parlamenata 
zemalja članica NATO-a, uz uslov da sastav delegacije predstavlja političku 
ravnotežu unutar nacionalnog parlamenta. Jedan od osnovnih zadataka 
Parlamentarne skupštine je promovisanje zajedničkog osjećaja atlantske 
solidarnosti i unapređivanje ciljeva i vrijednosti Atlantske alijanse.

Na osnovu odobrenja PS NATO Stalni komitet odlučuje, trećinom glasova prisutnih poslanika koji imaju 
pravo glasa, da pozove delegacije parlamenata zemalja koje nijesu članice NATO-a, da učestvuju u radu 
Parlamentarne skupštine. Stalni komitet odlučuje o veličini delegacija zemalja pridruženih članica i o broju 
poslanika imenovanih u svaki od komiteta Skupštine.

Delegacija Skupštine Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini NATO-a učestvuje kao pridruženi član i samim tim 
ima pravo da prisustvuje plenarnim śednicama Skupštine, seminarima i sastancima komiteta Parlamentarne 
skupštine, ukoliko Stalni komitet ne odluči drugačije. Pri tom, članovi delegacije mogu da govore i predlažu 
amandmane, ali nemaju pravo da glasaju.

Od konstituisanja 24. saziva do marta 2012. godine delegaciju Skupštine Crne Gore u PS NATO činili su šef 
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delegacije Dragan Đurović, članovi Borislav Banović i Vasilije Lalošević i zamjenici Raško Konjević i Đorđe 
Pinjatić. Počev od marta 2012. godine poslanik Mevludin Nuhodžić imenovan je za šefa delegacije s obzirom 
na to da je Draganu Đuroviću prestala poslanička funkcija.

Članovi delegacije Skupštine Crne Gore u PS NATO u izvještajnom periodu učestvovali su na redovnim 
zasijedanjima, forumima i sastancima, i to: 

◊	 11.	 maj	 2009,	 Rim - svečana śednica povodom 60. godišnjice osnivanja NATO saveza, na kojoj su 
razmatrane teme: „NATO savez od osnivanja do perioda tranzicije: rušenje Zida, proširenje Saveza i 
operacije koje su u toku“ i „Budućnost NATO saveza prema multipolarnom svijetu nakon Stazbourgh-
Kehl Samita“;

◊	 22	-	26.	maj	2009,	Oslo - proljećnje zasijedanje PS NATO posvećeno temama: odnosi NATO i Rusije, 
Novi strateški koncept, nova bezbjednosna pitanja i proširenje NATO-a;

◊	 25	-	26.	jun	2009,	Astana – održani Bezbjednosni forum Evroatlantskog savjeta za partnerstvo (EAPC) i 
71. Rose-Roth seminar;

◊	 13	-	17.	novembar	2009,	Edinburg - godišnje zasijedanje PS NATO, na kojem je usvojen Nacrt rezolucije 
o reafirmaciji NATO politike otvorenih vrata;

◊	 28.	maj	 -	 1.	 jun	 2010,	Riga – proljećnje zasijedanje PS NATO na kojem je naglašen značaj nastavka 
regionalne saradnje među zemljama Zapadnog Balkana;

◊	 12	-	16.	novembar	2010,	Varšava - 56. zasijedanje Parlamentarne skupštine NATO posebno posvećeno 
temi „Od Lisabona do Lisabona: Izgledi buduće NATO - EU saradnje“. Za predśednika Parlamentarne 
skupštine NATO izabran je poslanik njemačkog Parlamenta dr Karl A. Lamers;

◊	 23	 -	 25.	 mart	 2011,	 Tbilisi - 76. Rose-Roth seminar na temu „Uklapanje Kavkaza u globalni okvir: 
perspektive Gruzije i međunarodni izazovi“;

◊	 27	-	30.	maj	2011,	Varna - proljećnje zasijedanje Parlamentarne skupštine NATO. U Nacrtu izvještaja o 
„Ekonomiji na Balkanu“, između ostalog, predstavljene ekonomske prilike u Crnoj Gori. Učesnici skupa 
zajednički ocijenili da je Crna Gora dobijanjem statusa kandidata za članstvo u EU napravila značajne 
iskorake, kao i da je neophodno nastaviti sa započetim reformama;

◊	 7	 -	10.	oktobar	2011,	Bukurešt - 57. godišnje zasijedanje Parlamentarne skupštine NATO na kojem je 
posebna pažnja posvećena temi „Podjela tereta u vrijeme svjetske ekonomske krize u transatlantskom 
području“;

◊	 21	 -	 22.	 novembar	 2011,	 London - 78. Rose-Roth seminar na temu „Tranzicija u Avganistanu 2011-
2014. godina“. Tokom seminara šef crnogorske parlamentarne delegacije Dragan Đurović susreo se sa 
predśednikom Parlamentarne skupštine dr Karlom Lamersom;

◊	 23	-	24.	april	2012,	Tirana – konferencija na temu „Pametna odbrana u Jugoistočnoj Evropi“, na kojoj je 
posebna pažnja posvećena konceptu „pametne odbrane“, kao i koordinaciji napora u pravcu implementacije 
tog koncepta na regionalnoj osnovi;

◊	 25	-	28.	maj	2012,	Talin – proljećnje zasijedanje PS NATO posvećeno aktuelnim temama međunarodno 
bezbjednosnog karaktera;

◊	 15	-	17.	oktobar	2012,	Budva - 81. Rose Roth seminar na temu „Učvršćivanje stabilnosti na Zapadnom 
Balkanu: ispunjavanje obećanja u procesu evroatlantskih integracija“ okupio oko 160 učesnika, odnosno 
66 parlamentaraca iz 14 zemalja članica NATO i 10 partnerskih delegacija, stručnjake iz Crne Gore, kao i 
predstavnike međunarodnih organizacija, nevladinog sektora i neprofitnih organizacija.  

Organizacija za evropsku bezbjednost i saradnju je najveća 
regionalna, bezbjednosna organizacija u svijetu, koja okuplja 56 država 
učesnica, partnere za saradnju i ima 16 misija na terenu. OEBS pokriva 
širok spektar aktivnosti koje se odnose na sve tri dimenzije bezbjednosti: 
političko-vojnu, ekonomsko-ekološku i ljudsku dimenziju.
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Parlamentarna skupština OEBS-a (PS	OEBS) utemeljena je Madridskom deklaracijom, a održala je svoju prvu 
śednicu 1992. godine u Budimpešti, kada je odlučeno da sjedište međunarodnog sekretarijata bude u Kopenhagenu. 
Parlamentarna skupština broji 320 članova iz 56 država, čiji je primarni cilj olakšavanje međuparlamentarnog 
dijaloga, kao važnog aspekta sveukupnih napora da se uspješno odgovori na izazove demokratije u regionu OEBS-a. 
PS OEBS je autonomni organ koji se ne pridržava konsenzualnog pravila, tj. odluke donosi većinom glasova. 
Na svakom godišnjem zasijedanju, Skupština bira predśednika Parlamentarne skupštine, koji je ujedno i najviši 
predstavnik Skupštine i koji predśedava njenim sastancima. Aktuelni predśednik PS je Rikardo Miljori (Italija).  

Crna Gora je primljena u OEBS odlukom donesenom na zasijedanju Stalnog savjeta, 22. juna 2006. godine, što 
je bilo i prvo članstvo Crne Gore u nekoj međunarodnoj organizaciji nakon obnove državnosti. Helsinški završni 
dokument (Završni akt  Konferencije o bezbjednosti i saradnji u Evropi) Crna Gora potpisala je 1. septembra 2006. 
godine. Crna Gora ima pravo na tri člana/ice (šef/ica delegacije i 2 člana/ice) i tri zamjenika/ce u Parlamentarnoj 
skupštini.

Od početka 24. saziva do kraja 2010. godine delegaciju Skupštine Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini OEBS-a 
činili su šef delegacije Ranko Krivokapić, stalni članovi Predrag Sekulić i Goran Danilović i zamjenici Rifat 
Rastoder, Aleksandar Bogdanović i Slaven Radunović.

Od kraja 2010. godine do polovine 2012. godine, delegaciju Skupštine Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini 
OEBS-a čine šef delegacije Ranko Krivokapić, stalni član Goran Danilović i zamjenici Rifat Rastoder, Aleksandar 
Bogdanović i Slaven Radunović.

Od polovine 2012. godine do kraja 24. saziva (6. novembar 2012. godine), delegaciju Skupštine Crne Gore u 
Parlamentarnoj skupštini OEBS-a činili su šef delegacije Ranko Krivokapić, stalni članovi Milutin Simović i Goran 
Danilović i zamjenici Rifat Rastoder i Slaven Radunović.

Članovi delegacije Skupštine Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini OEBS-a su tokom 24. saziva učestvovali na 
redovnim zasijedanjima i sastancima, i to: 

◊	 9	-	12.	oktobar	2009,	Atina – jesenji sastanci, na temu „Energetska sigurnost i životna sredina“. Na zasijedanju 
je učestvovalo više od 200 parlamentaraca iz 49 zemalja;

◊	 18	-	19.	 februar	2010,	Beč – zimski sastanci, na kojima su se učesnici posebno bavili pitanjem situacije u 
Avganistanu;

◊	 6	-	10.	jul	2010,	Oslo – godišnje zasijedanje, posvećeno pitanjima vladavine prava i borbe protiv transnacionalnog 
kriminala i korupcije;

◊	 8	-	11.	oktobar	2010,	Palermo – jesenji sastanci, otvoreni sastankom Mediteranskog foruma u okviru kojeg 
su razmotrene teme ekonomske, infrastrukturne i kulturne saradnje i saradnje u oblasti životne sredine na 
Mediteranu. Predśednik Krivokapić je na marginama zasijedanja održao niz bilateralnih sastanaka sa italijanskim 
zvaničnicima;

◊	 24	-	25.	februar	2011,	Beč – zimski sastanci, na kojima je vođena debata o situaciji na Mediteranu i o temi 
„Emigracije, integracije i multietnički dijalog u OEBS-u“, nakon čega je usvojena Zajednička izjava povodom 
dešavanja u Sjevernoj Africi;

◊	 6	-	10.	jul	2011,	Beograd – godišnje zasijedanje, na kom je usvojena Beogradska deklaracija na temu „Jačanje 
efektnosti i efikasnosti ОЕBS-а – Novi početak nakon Samita u Аstаni”, za koju je glasalo više od 230 
parlamentaraca iz 53 zemlje;

◊	 7	-	10.	oktobar	2011,	Dubrovnik – jesenji sastanci, na temu „Regionalni razvoj u Jugoistočnoj Evropi: izazovi, 
prilike i perspektive“, koji su uključili diskusije na teme ekonomske saradnje, evroatlantskih integracija i 
promocije dugoročne stabilnosti u Jugoistočnoj Evropi;

◊	 23	 -	 24.	 februar	 2012,	 Beč – zimski sastanci, sa posebnom raspravom na temu „Budućnost kontrole 
konvencionalnog naoružanja u području OEBS-a“;

◊	 5	-	9.	 jul	2012,	Monako – godišnje zasijedanje, na kojem je usvojena politička deklaracija, koja nudi jasne 
planove za akciju po pitanju ljudskih prava, vojne transparentnosti i globalne ekonomske krize. Predśednik 
Krivokapić je na marginama zasijedanja imao bilateralne sastanke;

◊	 5	 -	 7.	 oktobar	 2012,	 Tirana – jesenji sastanci organizovani u okviru parlamentarne konferencije „OEBS: 
Promocija dobre vladavine i integracija kao osnova stabilnosti i bezbjednosti“, tokom koje su održane 
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sesije o zaštiti multikulturalnog društva, finansijskoj krizi i ulozi medija u promociji dobre vladavine. 
Potpredśednik Skupštine Crne Gore, Rifat Rastoder, uzeo je učešće u raspravi tokom sesije na temu 
„Promocije i zaštite multietničkog i multikulturalnog društva u regionu OEBS-a“. U svom obraćanju 
izrazio je zadovoljstvo što se upravo ova tema našla na dnevnom redu i da ako je išta zajedničko svima 
nama, to je svakako multietničko i multikulturalno društvo u kome živimo. Napomenuo je da je upravo 
Crna Gora tipičan primjer, kako u regionu tako i šire, održivosti takvog društva i da se upravo na tom 
pitanju temelje slobode definisane Ustavom.

Savjet Evrope je najstarija panevropska organizacija. Osnovalo ga je deset 
evropskih zemalja 5. maja 1949. godine, a danas ga čini 47 zemalja u kojima živi 
800 miliona građana. Sjedište Savjeta Evrope je u Strazburu. Ova međunarodna 
organizacija nastoji da širom Evrope razvija zajednička demokratska načela 
zasnovana na Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima. Promoviše razvoj 
demokratije, naročito parlamentarne, i poštovanje ljudskih prava i sloboda. 

Crna Gora je postala članica Savjeta Evrope 11. maja 2007. godine, odlukom 
Komiteta ministara Savjeta Evrope i do danas je najmlađa država članica. Crna 

Gora je punopravni član Venecijanske komisije od 6. juna 2006. godine, i ima predstavnike u velikom broju 
komiteta Savjeta Evrope. Od stupanja u članstvo SE, koizvjestioci Odbora za monitoring za Crnu Goru bili su: 
Žan-Šarl Gardeto i Serhi Holovati. Serhija Holovatija je zamijenila izvjestiteljka iz Turske Nursuna Memedžan 
13. marta 2012. godine, dok je Kimo Sasi iz Finske izabran na mjesto Žan-Šarl Gardeta na śednici Odbora za 
monitoring 4. septembra 2012. godine.   

Od konstituisanja 24. saziva do 14. septembra 2009. godine, delegaciju Skupštine Crne Gore u PS SE činili su: 
šef delegacije Predrag Bošković, stalni članovi Ivan Brajović i Andrija Mandić i zamjene Valentina Radulović 
- Šćepanović, Džavid Šabović i Dragan Šoć.

Od 14. septembra 2009. godine do 11. aprila 2011. godine delegaciju su činili: šef delegacije Predrag Sekulić, 
stalni članovi Džavid Šabović i Neven Gošović i zamjenici Valentina Radulović - Šćepanović, Ervin Spahić i 
Obrad Gojković. 

Od 11. aprila 2012. godine do prestanka mandata poslanicima 24. saziva crnogorska delegacija imala je tri 
stalna člana. Šefica delegacije bila je Valentina Radulović-Šćepanović, a stalni članovi bili su i Džavid Šabović 
i Obrad Gojković. Zamjenici su bili poslanici Zoran Vukčević, Ervin Spahić i Snežana Jonica. 

Svi članovi crnogorske delegacije su članovi više odbora u Parlamentarnoj skupštini SE. Takođe, svi članovi 
delegacije su članovi grupe socijalista (SOC) PS SE, dok je šefica delegacije Valentina Radulović - Šćepanović 
10. aprila 2011. godine izabrana za jednu od potpredśednica Grupe socijalista u PS SE, kao i u Sekretarijatu 
grupe socijalista u PS SE.

Članovi delegacije Skupštine Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope, tokom 24. saziva, 
učestvovali su na redovnim zasijedanjima i sastancima, i to:

◊	 27	-	30.	aprila	2009,	Strazbur – Proljećnje zasijedanje koje je, između ostalog, obilježila rasprava o Izvještaju 
o „Položaju zaštitnika ljudskih prava u zemljama članicama SE“. Na zasijedanju je, takođe, izvjestilac Ad hoc 
odbora, poslanik Andreas Gros (Švajcarska), ocijenio da su rezultati vanrednih parlamentarnih izbora u Crnoj Gori 
održanih 29. marta 2009. godine široko prihvaćeni i da je postojalo aktivno učešće civilnog društva i štampanih 
medija;

◊	 22	-	26.	jun	2009,	Strazbur – Ljetnje zasijedanje na kojem je posebna pažnja bila posvećena raspravi o načinu 
izbora generalnog sekretara Savjeta Evrope;

◊	 27.	septembar	-	2.	oktobar	2009,	Strazbur – Jesenje zasijedanje na kojem su verifikovani mandati nove delegacije: 
šef delegacije Predrag Sekulić, stalni članovi Džavid Šabović i Neven Gošović i zamjenici Valentina Radulović - 
Šćepanović, Ervin Spahić i Obrad Gojković;

◊	 25	-	29.	 januar	2010,	Strazbur – Zimsko zasijedanje na kojem je izabran novi predśednik Skupštine Mevlut 
Čavušoglu (Turska). Zasijedanje su obilježile, između ostalog, rasprave o izvještajima o situaciji na Bliskom 
istoku, funkcionisanje demokratskih institucija u BiH, korupcija u pravosuđu, itd;

◊	 26	-	30.	april	2010,	Strazbur	– Proljećnje zasijedanje na kojem je usvojena Rezolucija o poštovanju obaveza 
Crne Gore stupanjem u članstvo SE. Vođene su i rasprave po hitnom postupku o neophodnosti hitne ustavne 
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promjene u BiH, situaciji u Bjelorusiji, posljedicama sukoba između Gruzije i Rusije, kao i o izvještaju o lobiranju 
u demokratskim društvima;

◊	 21-	25.	jun	2010,	Strazbur – Ljetnje zasijedanje na kojem se Skupštini obratio predśednik Vlade Crne Gore Milo 
Đukanović i ukazao da je od prijema u SE 2007. godine, Crna Gora izvšila sistemske reforme, ojačala i osnovala 
nove institucije u skladu sa međunarodnim standardima, kao i efikasno sprovodila preuzete obaveze. Zasijedanje 
su obilježile, između ostalog, rasprave o situaciji na Kosovu, ulozi i aktivnostima SE, položaju Roma u Evropi, itd;

◊	 4	-	8.	oktobar	2010,	Strazbur – Jesenje zasijedanje koje su obilježile rasprave o borbi protiv ekstremizma 
i đeci bez roditeljskog staranja, a za generalnog sekretara Skupštine izabran je Vojček Savicki. Članovi 
delegacije sastali su se sa koizvjestiocima Odbora za monitoring;

◊	 24	-	28.	 januar	2011,	Strazbur – Zimsko zasijedanje u okviru kojeg je  poslanica Valentina Radulović 
– Šćepanović,u svojstvu predśedavajuće crnogorske parlamentarne delegacije u PS SE, učestvovala na 
śednici Odbora za poslovnik, imunitete i institucionalne poslove PS SE povodom potvrđivanja mandata 
crnogorske delegacije, a u plenumu je diskutovala o Izvještaju o zaštiti svjedoka koji predstavlja kamen 
temeljac pravde i pomirenja na Balkanu. Poslanik Obrad Gojković diskutovao o Izvještaju o nehumanom 
ponašanju nad ljudima i ilegalnoj trgovini ljudskim organima na Kosovu. Takođe, održan je sastanak 
parlamentarne delegacije Crne Gore u PS SE sa Venecijanskom komisijom; 

◊	 11	-	15.	april	2011,	Strazbur – Proljećnje zasijedanje na kojem su potvrđeni mandati nove delegacije koju 
čini šest poslanika (tri člana i tri zamjenika), a shodno propisima Savjeta Evrope u delegaciji su dvije žene 
– stalna članica, Valentina Radulović - Šćepanović i zamjenica člana, Snežana Jonica. Poslanica Valentina 
Radulović–Šćepanović izabrana je za šeficu delegacije, a za zamjenika šefice delegacije imenovan je 
poslanik Zoran Vukčević;

◊	 13	-	15.	jun	2011,	Bečići - šefica crnogorske parlamentarne delegacije u PS SE, u ime predśednika PS SE, 
učestvovala na IX Konferenciji predśednika parlamenata Procesa saradnje Jugoistočne Evrope (SEECP);

◊	 17.	 jun	2011,	Pariz - poslanik Zoran Vukčević učestvovao na redovnoj śednici Odbora za ekonomska 
pitanja i razvoj PS SE;

◊	 20	-	24.	jun	2011,	Strazbur – Ljetnje zasijedanje - poslanik Zoran Vukčević, učestvovao u raspravi povodom 
usvajanja Budžeta Savjeta Evrope i utvrđivanja budžetskih prioriteta Savjeta Evrope za fiskalnu 2012. i 
2013. godinu. Šefica delegacije učestvovala u diskusiji povodom izvještaja „Živjeti zajedno u Evropi u 
XXI vijeku“ i zajedno sa stalnim članom delegacije Obradom Gojkovićem učestvovala na śednici Odbora 
za monitoring u cilju razmjene mišljena u odnosu na informativnu notu o Crnoj Gori koju su sačinili 
koizvjestioci Žan-Šarl Gardeto i Serhi Holovati, nakon pośete Crnoj Gori početkom juna 2011. godine;

◊	 3	-	7.	oktobar	2011,	Strazbur - Jesenje zasijedanje: šefica delegacije Valentina Radulović – Šćepanović i 
poslanica Snežana Jonica učestvovale na śednici Odbora za monitoring i informisale o napretku koji je 
Crna Gora postigla u periodu od juna do oktobra 2011. godine, sa posebnim osvrtom na realizaciju ranijih 
preporuka koizvjestilaca;

◊	 23	-	27.	januar	2012,	Strazbur - Zimsko  zasijedanje: poslanici Zoran Vukčević i Snežana Jonica na śednici 
Odbora za monitoring informisali o postignutom napretku Crne Gore od oktobra do januara 2012. godine, 
sa posebnim osvrtom na realizaciju ranijih preporuka koizvjestilaca;

◊	 23	 -	 27.	 april	 	 2012,	 Strazbur - Proljećnje zasijedanje: šefica delegacije i poslanica Snežana Jonica 
učestvovale na śednici Odbora za monitoring. Takođe, održan je sastanak Delegacije sa koizvjestiocima 
Odbora za monitoring Žan-Šarl Gardetom i Nursunom Memedžan; 

◊	 25.	maj	2012,	Tirana - šefica Delegacije učestvovala na śednici Stalnog odbora i imala niz bilateralnih 
sastanaka sa šefovima delegacija i poslanicma PS SE povodom razmatranja Predloga rezolucije o 
ispunjavanju obaveza i dužnosti Crne Gore;

◊	 31.	maj	 2012, Pariz – šefica Delegacije i poslanica Snežana Jonica učestvovale na śednici Odbora za 
monitoring na kojoj se raspravljalo o komentarima i amandamanima koje je podnijela Delegacija na Nacrt 
izvještaja o poštovanju dužnosti i obaveza Crne Gore preuzetih stupanjem u članstvo Savjeta Evrope;

◊	 25	-	29.	jun	2012,	Strazbur - Ljetnje zasijedanje na kojem je usvojena Rezolucija o poštovanju dužnosti 
i obaveza Crne Gore. Šefica delegacije Valentina Radulović - Šćepanović i poslanica Snežana Jonica 
učestvovale na śednici Odbora za monitoring povodom razmatranja Izvještaja o poštovanju dužnosti i 
obaveza Crne Gore;
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◊	 9	 -	11.	 septembar	2012,	Helsinki – šefica delegacije i poslanik Zoran Vukčević učestvovali na śednici 
Odbora za politička pitanja i demokratiju PS SE i na seminaru Biroa grupe socijalista PS SE;

◊	 1 - 5. oktobar	 2012,	 Strazbur - Jesenje zasijedanje na čijem dnevnom redu su, između ostalog, bili 
izvještaji o humanitarnoj krizi u Siriji, slobodi odabira obrazovanja u Evropi, ljudskim pravima i vanjskoj 
politici, povratku socijalne pravde zahvaljujući taksi na finansijske transakcije. Pored učešća na redovnim 
zasijedanjima i śednicama odbora PS SE, značajno je ukazati na aktivnosti sprovedene u okviru Kampanje 
Savjeta Evrope „Jedno od petoro“.

Kampanja Savjeta Evrope protiv seksualnog nasilja nad đecom, poznata pod nazivom „Jedno 
od petoro“, pokrenuta je 29. septembra 2010. godine. Kampanja ima dva cilja: potpisivanje i 
ratifikaciju Konvencije o zaštiti djece od seksualnog iskorišćavanja i seksualnog zlostavljanja 
(Lanzarot konvencija) i podizanje nivoa svijesti o stvarnim razmjerama seksualnog nasilja nad 
djecom i načinima borbe protiv ovog problema. Prema statističkim podacima svako peto dijete u 
Evropi je žrtva seksualnog nasilja. 

Na petom sastanku mreže parlamentaraca PS SE u borbi protiv seksualnog nasilja nad djecom 
održanom u Firenci, 17. novembra 2011. godine, šefica delegacije Skupštine Crne Gore u PS SE 
Valentina Radulović - Šćepanović,  izabrana je za predstavnicu kontakt Mreže parlamentaraca u 
borbi protiv seksualnog nasilja nad djecom. 

Nacionalni tim za učešće Crne Gore u Kampanji „Jedno od petoro“ konstituisan je 2. marta 2012. godine, dok je 11. 
aprila usvojen i Nacionalni plan aktivnosti Kampanje, koji je dobio značajne pohvale od strane predstavnika Savjeta 
Evrope uz konstataciju da plan može da posluži kao idealni model za druge zemlje učesnice u kampanji.

U okviru Kampanje „Jedno od petoro“ u Crnoj Gori sprovedene su brojne aktivnosti, među kojima:

◊	 19.	i	26.	april	2012.	godine - održan Okrugli sto u Institutu za javno zdravlje na temu ,,Prepoznavanje djeteta žrtve 
seksualnog nasilja i njegov medicinsko psihološki tretman“ i Okrugli sto u Cetinju na temu ,,Postojeća zakonska 
rješenja i iskustva iz prakse koja se odnose na zaštitu djece i maloljetnika žrtava seksualnog zlostavljanja“;

◊	 17.	 	maj	 2012.	 godine - u Budvi održano predavanje na temu „Seksualna zloupotreba djece u turističkim 
centrima“. Predavanje, između ostalih, održala i regionalna stručnjakinja Gordana Flander, psihološkinja 
i psihoterapeutkinja, profesorica na Zagrebačkom sveučilištu i direktorica Poliklinike za zaštitu djece grada 
Zagreba;

◊	 16.	i	17.	maj	2012.	godine - u Podgorici održan tematski sastanak Mreže ombudsmana za djecu Jugoistočne 
Evrope, pod nazivom „Zaštita djece od seksualnog iskorištavanja i zlostavljanja“;

◊	 23.	maj	2012.	godine - u Centru za kulturu, u Rožajama, održana panel diskusija na temu: ,,Seksualno nasilje 
nad djecom u kontekstu prevencije trgovine ljudima u pograničnim oblastima i turističkim centrima”;

◊	 18.	jun	2012.	godine - u Dječijem domu „Mladost“ u Bijeloj održan Okrugli sto na temu „Primjena etičkog 
kodeksa novinara u informisanju o slučajevima seksualnog nasilja nad djecom“. Cilj okruglog stola bilo je 
unapređenje znanja iz ove oblasti, kao i promocija Kodeksa novinara u informisanju o slučajevima seksualnog 
nasilja nad đecom;

◊	 26.	 i	 27.	 juna	 2012.	 godine - u Ministarstvu prosvjete i sporta održani seminar na temu „Zaštita đece od 
seksualnog zlostavljanja i iskorišćavanja“, na kojem su pedagozi, psiholozi defektolozi/logopedi imali priliku 
da razmijene iskustva i upoznaju se sa znacima prepoznavanja seksualnog nasilja, kao i sa procedurama u 
slučaju otkrivanja ove pojave i seminar za predstavnike sistema socijalne i đečije zaštite, zdravstvene zaštite, 
obrazovanja i vaspitanja, policije i pravosuđa, čiji je cilj 
bio razmijena iskustva, kao i definisanje položaja, mjesta 
i uloge pojedinih sektora u cilju ispunjenja đečijih prava 
i zaštiti njihovih interesa. 

 
Informacije o sprovedenim aktivnostima u Crnoj Gori 
objavljene su i na zvaničnom sajtu Kampanje SE „Jedno od 
petoro“, u Biltenu br. 518, dok je u znaku zahvalnosti za veliki 
doprinos u sprovođenju i promovisanju Kampanje naslovna 
stranica Biltena br. 619 posvećena Kampanji „Jedno od 
petoro“ za Crnu Goru i nacionalnoj koordinatorki Valentini 
Radulović-Šćepanović.
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4.6. REGIONALNE INICIJATIVE

Cetinjski parlamentarni forum (CPF) : Cetinjski parlamentarni forum predstavlja autohtonu regionalnu 
inicijativu parlamentarne saradnje zemalja Jugoistočne Evrope na putu evropskih integracija. Forum je 
pokrenula Skupština Republike Crne Gore, u saradnji sa Skupštinom tadašnje državne zajednice Srbije i Crne 
Gore u februaru 2004. godine. Cilj Foruma je jačanje parlamentarne saradnje, razmjena znanja i iskustava i kao 
rezultat, sveukupno poboljšanje bilateralnih i multilateralnih veza između država regiona. 

Od aprila 2009. godine održano je šest sastanaka Cetinjskog parlamentarnog foruma, na kojima su parlamentarci 
i parlamentarke iz zemalja regiona i partnerskih zemalja članica Evropske unije, zajedno sa predstavnicima 
vlada, međunarodnih organizacija i civilnog sektora razgovarali o aktuelnim temama u regionu iz oblasti 
vanjske politike, obrazovanja, kulture, ekonomije, bezbjednosti i slično.

◊	 25	-	27.	april	2010.	godine – održan deveti Cetinjski parlamentarni forum i sastanak Parlamentarne dimenzije 
Centralnoevropske inicijative, pod nazivom „Uloga parlamenta u borbi protiv korupcije i organizovanog 
kriminala“, uz finansijsku podršku Fondacije Fridrih Ebert. Konferenciju je otvorio predśednik Skupštine 
Crne Gore Ranko Krivokapić, u prisustvu predstavnika 13 država, članica PD CEI, kao i predstavnika 
relevantnih međunarodnih organizacija.

◊	 21.	 i	 22.	 jun	 2010.	 godine – održan deseti Cetinjski parlamentarni forum pod nazivom „Žene, mir i 
bezbjednost“, posvećen primjeni Rezolucije 1325 SB UN, uz finansijsku podršku OEBS-a i UNDP-a. 
Nakon foruma, održan je i 3. OEBS-ov Regionalni susret parlamentarki na temu “Regionalni pregled 
implementacije R 1325“. Pored zemalja učesnica CPF, sastanku su prisustvovali i predstavnici/e 
Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope, 
NATO-a, OSCE-a, UNDP-a, DCAF-a, 
RCC-a, UNIFEM-a, OMiK/Kosovo i 
CEENGI. 

◊	 7.	i	8.	novembar	2010.	godine -  u saradnji 
sa Kancelarijom UNDP-a u Podgorici i 
Centrom za kontrolu lakog naoružanja u 
Jugoistočnoj i Istočnoj Evropi (SEESAC) 
održan jedanaesti Cetinjski parlamentarni 
forum pod nazivom “Uloga parlamenta u 
sistemu izvoza i uvoza naoružanja“. Forumu 
su, pored predstavnika institucija u Crnoj 
Gori i članova Odbora za bezbjednost i 
odbranu Skupštine Crne Gore, prisustvovali 
i članovi odbora za bezbjednost i odbranu 
parlamenata Albanije, Bosne i Hercegovine, Makedonije, Srbije i Hrvatske.

◊	 5.	i	6.	maj	2011.	godine - dvanaesti Cetinjski parlamentarni forum pod nazivom „Parlamentarni nadzor 
sektora odbrane i bezbjednosti“, organizovan u saradnji sa Razvojnim programom Ujedinjenih nacija 
(UNDP) i Centrom za kontrolu lakog naoružanja u Jugoistočnoj i Istočnoj Evropi (SEESAC). Učesnici 
Foruma, između ostalog, zaključili da je 
potrebno ojačati i učiniti proaktivnom ulogu 
parlamenata i njihovih radnih tijela u procesu 
nadzora sektora odbrane i bezbjednosti.

◊	 2.	i	3.	februar	2012.	godine – održan trinaesti 
Cetinjski parlamentarni forum na temu 
„Zaštita životne sredine i održivi razvoj” u 
saradnji sa Fondacijom Konrad Adenauer 
(KAS) i nevladinom organizacijom 
„Green Home“. Učesnici sastanka bili 
su predstavnici parlamenata Crne Gore, 
Albanije, Makedonije i Srbije, Delegacije 
Evropske unije u Crnoj Gori, Kancelarije 
Programa Ujedinjenih nacija za razvoj 

XI Cetinjski parlamentarni forum „Uloga parlamenta u sistemu 
izvoza i uvoza naoružanja“

XII Cetinjski parlamentarni forum
„Parlamentarni nadzor sektora odbrane i bezbjednosti“
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(UNDP) u Crnoj Gori, Kancelarije za Jugoistočnu Evropu Međunarodne unije za zaštitu prirode (IUCN), 
kao i predstavnici diplomatskog kora.

◊	 16.	oktobar	2012.	godine – održan četrnaesti Cetinjski parlamentarni forum na temu „Zapadni Balkan na 
putu evroatlantskih integracija“, u prisustvu više od 160 predstavnika delegacija članica PS NATO, među 
kojima su bile zemlje regiona i značajni gosti. Rad Foruma bio je podijeljen u tri sesije posvećene temama 
„Izgledi za proširenje NATO na Zapadnom Balkanu - opcije“, „Članstvo u Evropskoj uniji: još uvijek 
magnet za Zapadni Balkan“ i „Politički razvoj i put naprijed u Srbiji“. 

Centralnoevropska inicijativa (CEI): Centralnoevropska inicijativa ima za cilj njegovanje političkog i 
društveno - ekonomskog razvoja u regionu i izbjegavanje formiranja novih linija podjele u Evropi. U tom 
smislu, orijentisana je na podršku jačanju kapaciteta država koje nijesu članice Evropske unije, sa ciljem 
njihove konsolidacije i kvalitetnog približavanja članstvu u EU. 

U okviru predśedavanja Parlamentarnoj dimenziji Centralnoevropske inicijative (1.	 januar	 2010	 –	 1.	
januar	2011), Skupština Crne Gore organizovala je sastanak Parlamentarnog odbora CEI-PD (april	2010) i 
Parlamentarne skupštine CEI-PD (novembar 
2010), na kojima je učestvovalo oko 150 
parlamentaraca zemalja članica, predstavnika 
institucija Evropske unije i Savjeta Evrope, 
regionalnih parlamentarnih organizacija i 
inicijativa, diplomatskog kora i crnogorskih 
nevladinih organizacija. Sastanci su bili 
posvećeni važnim regionalnim pitanjima 
kao što su borba protiv organizovanog 
kriminala i korupcije, prekogranična 
saradnja i saradnja parlamenta sa civilnim 
sektorom. U ovom periodu šef stalne 
delegacije za CEI-PD Miodrag Vuković, u 
svojstvu predśedavajućeg Parlamentarnoj 
dimenziji Centralnoevropske inicijative, 
učestvovao je na nekoliko regionalnih 
skupova i konferencija. 

U izvještajnom periodu, stalna delegacija Skupštine u sastavu Miodrag Vuković, Vasilije Lalošević i Damir 
Šehović redovno je učestvovala na parlamentarnim sastancima koji su se održavali u toku predśedavanja 
Rumunije, Srbije i Ukrajine Centralnoevropskoj inicijativi. 

Jadransko-jonska inicijativa (AII): Jadransko - jonska inicijativa osnovana je u Ankoni 20. maja 2000. 
godine. Članice JJI su sedam država sa izlazom na Jadransko i Jonsko more: Albanija, Bosna i Hercegovina, 
Crna Gora, Grčka, Hrvatska, Italija, Slovenija i, po principu sukcesije članstva, Srbija. Cilj JJI je unapređenje 
razvoja i jačanje bezbjednosti u jadransko-jonskoj oblasti, intenziviranje saradnje među zemljama regiona i 
pružanje podsticaja zemljama u tranziciji ka integracionim procesima. Crna Gora je, nakon obnove nezavisnosti, 
na ministarskoj konferenciji Jadransko-jonske inicijative održanoj u Sarajevu, 31. maja – 1. juna 2007. godine, 
formalno pristupila Inicijativi kao punopravan član.

U okviru predśedavanja Parlamentarnoj dimenziji Jadransko-jonske inicijative (maj	 2010	 –	 maj	 2011), 
Skupština Crne Gore organizovala je Samit predśednika parlamenata država učesnica (april	2011), na kojem 
su dominirale dvije teme: „Mediteranska oblast – Kolijevka multikulturalizma“ i „Održivi razvoj energetskog 
sektora u Jadransko-jonskoj regiji“. Na Samitu su učestvovali najviši predstavnici parlamenata šest država 
članica Inicijative. Predśednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić učestvovao je na sastancima predśednika 
parlamenata i u okviru predśedavanja Grčke, Italije i Srbije.

Proces saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP): Proces saradnje u Jugoistočnoj Evropi je regionalni okvir 
iniciran juna 1996. godine, na Sastanku ministara inostranih poslova zemalja Jugoistočne Evrope (JIE) u Sofiji, 
sa ciljem promovisanja i jačanja dobrosusjedskih odnosa između zemalja JIE i transformisanja regiona u zonu 
mira, bezbjednosti, stabilnosti i saradnje. Crna Gora je formalno postala članica SEECP na Samitu održanom 
10 - 11. maja 2007. godine u Zagrebu. 

U toku crnogorskog predśedavanja Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (jun	2010	–	jun	2011), značajno 
je povećan obim parlamentarnih aktivnosti Inicijative, kako kroz održavanje sastanaka u Crnoj Gori, tako 

Godišnje zasijedanje Parlamentarne skupštine CEI
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i kroz jačanje komunikacije sa 
drugim regionalnim organizacijama i 
inicijativama. U toku predśedavanja 
formirana je i Radna grupa 
sastavljena od poslanika i nacionalnih 
koordinatora država članica sa ciljem 
pronalaska najboljih modaliteta 
za institucionalno preuređenje 
Parlamentarne dimenzije Inicijative, 
odnosno stvaranje Parlamentarne 
skupštine. Takođe, Skupština Crne 
Gore samostalno je organizovala dva 
sastanka Radne grupe (maj	i	jun	2011), 
Samit predśednika parlamenata država 
članica SEECP (jun	2011), a u saradnji 
sa Regionalnim sekretarijatom za 
parlamentarnu saradnju Jugoistočne 
Evrope organizovan je sastanak 
nacionalnih koordinatora (oktobar 
2010) i pośeta delegacije Radne grupe Baltičkoj skupštini (februar	2011). 

Predstavnici Skupštine Crne Gore i nakon završetka predśedavanja države regionalnim inicijativama, ostali su 
aktivno uključeni u aktivnosti koje su započete na inicijativu ili za vrijeme crnogorskog predśedavanja.

4.7. SARADNJA SA STRANIM I MEĐUNARODNIM ORGANIZACIJAMA 

U izvještajnom periodu nastavljena je saradnja sa brojnim stranim i međunarodnim organizacijama. Ove 
organizacije pružile su podršku Skupštini Crne Gore, kako u organizaciji različitih regionalnih i međunarodnih 
skupova, seminara i sličnih događaja, tako i kroz pružanje drugih mogućnosti usavršavanja i obuke. Među 
njima posebno izdvajamo:

Misija Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) – u 2011. godini završen je četvorogodišnji 
projekat „Jačanje kapaciteta Skupštine Crne Gore“, finansiran od strane Austrijske vlade, preko Austrijske 
agencije za razvoj. U okviru projekta organizovano je više seminara, sastanaka, javnih tribina u više 
gradova Crne Gore i studijskih pośeta. Takođe, u junu 2010. godine održan je III OSCE Regionalni sastanak 
parlamentarki na temu „Regionalni pregled implementacije R 1325 Savjeta bezbjednosti UN“, a na inicijativu 
Odbora za rodnu ravnopravnost uz podršku Misije OEBS-a realizovan je i projekat „Izgradnja kapaciteta 
Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore za praćenje primjene Zakona o rodnoj ravnopravnosti“.

Dugogodišnja saradnja sa Nacionalnim demokratskim institutom (NDI) okončana je početkom 2011. godine 
nakon završetka programa u Crnoj Gori, odnosno zatvaranja kancelarije NDI u Crnoj Gori. Ova organizacija je 
u okviru parlamentarnog programa, u periodu dužem od deset godina, sprovodila brojne aktivnosti usmjerene 
na jačanje zakonodavne i nadzorne funkcije parlamenta, kao i na jačanje administrativnih kapaciteta, koje su 
doprinijele uvođenju značajnih novina u radu Skupštine Crne Gore. Međutim, saradnja sa NDI se nastavlja 
kroz projekte regionalnog programa za Centralnu i Istočnu Evropu, pa je u okviru NDI-eve Inicijative za 
jačanje zakonodavnih institucija na Zapadnom Balkanu i WFD Programa za jačanje parlamenata na Zapadnom 
Balkanu, u novembru 2011. godine, organizovana Regionalna radionica o efektivnoj  kontrolnoj i zakonodavnoj 
funkciji parlamentarnih odbora na Zapadnom Balkanu. 

Vestminster fondacija za demokratiju – Memorandumom o saradnji između Skupštine Crne Gore i 
Vestminister fondacije za demokratiju, potpisanim u maju 2010. i obnovljenim u novembru 2011. godine, 
predviđen je razvoj i jačanje administrativnih kapaciteta Skupštine kroz Program saradnje Skupštine Crne Gore 
i Vestminister fondacije za demokratiju. Aktivnosti predviđene projektom obuhvataju oblasti zakonodavnog 
nadzora, finansijske kontrole, komunikacija i razvoja ljudskih resursa. U okviru ovog projekta, tokom 24. 
saziva Skupštine Crne Gore, uspješno su sprovedene brojne aktivnosti uključujući seminare, okrugle stolove, 
studijske pośete Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske i radionice uz zajedničko učešće 
britanskih i crnogorskih parlamentaraca i eksperata. Realizovan je i niz aktivnosti sa predstavnicima Službe 
Skupštine u programom definisanim oblastima, dok je, tokom 2010. godine, Službi Skupštine pružena podrška 

IX Konferencija predśednika parlamenata SEECP
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u izradi Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji, kao i izradi Strategije razvoja ljudskih resursa. Novi kvalitet 
saradnji daje i podrška Britanskog savjeta, koji je treća potpisnica novog Memoranduma i u saradnji sa kojom 
je organizovano nekoliko obuka za službenike Skupštine na teme formalne korespondencije, sastanaka radnih 
grupa EU i vještina prezentovanja.

Kancelarija UNDP je sa Odborom za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore i Misijom OEBS-a u Crnoj 
Gori, u maju organizovala prezentaciju rezultata „Istraživanja o poznavanju i primjeni Zakona o rodnoj 
ravnopravnosti“, koje je u drugoj polovini 2010. godine sprovedeno u 61 instituciji Crne Gore koje imaju 
određene Zakonom propisane obaveze u domenu rodne ravnopravnosti. Pored toga, u okviru Programa 
rodne ravnopravnosti, koji partnerski sprovode Delegacija Evropske unije u Crnoj Gori, Odjeljenje za rodnu 
ravnopravnost i UNDP, u periodu 11-15. juna 2012. godine organizovana je studijska pośeta Sloveniji čiji 
je cilj bila razmjena iskustava o procesima i promjenama koji se mogu dešavati usljed uvođenja formalnih 
zahtjeva za veće učešće žena u politici. Takođe, uz finansijsku podršku Agencije Ujedinjenih nacija za 
rodnu ravnopravnost i osnaživanje žena (UNWOMEN) i Programa rodne ravnopravnosti, Odbor za rodnu 
ravnopravnost Skupštine Crne Gore organizovao je, u junu 2012. godine, Međunarodnu konferenciju „Cetinjski 
parlamentarni forum: Žene, mir, bezbjednost - dvije godine kasnije“.

U organizaciji Fridrih Ebert fondacije održano je više konferencija i dva sastanka Parlamentarne dimenzije 
Centralnoevropske inicijative od kojih je prvi održan u aprilu 2010. godine na Cetinju na temu ,,Uloga 
parlamenta u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala“, a drugi u novembru iste godine u Bečićima u 
dvije tematske sesije: ,,Prekogranična saradnja između država Centralnoevropske inicijative“ i ,,Parlamentarna 
saradnja sa civilnim društvom“. U saradnji sa crnogorskim i drugim međunarodnim organizacijama, Fridrih 
Ebert fondacija organizovala je više seminara, prezentacija, okruglih stolova i tribina.  

Centar za demokratsku kontrolu oružanih snaga iz Ženeve (DCAF) podstiče i pruža podršku institucijama 
u njihovim nastojanjima da ojačaju demokratsku i civilnu kontrolu nad sektorom odbrane i bezbjednosti, te 
promoviše međunarodnu saradnju u ovoj oblasti. U svom radu, prvenstveno se fokusira na sljedeće oblasti: 
parlamentarni nadzor, reformu sektora odbrane, upravljanje granicom, upravljanje obavještajno-bezbjednosnim 
sektorom, položaj žena u sektoru odbrane i bezbjednosti, ljudska prava i vladavnu prava, kao i na pružanje 
podrške civilnom društvu i jačanju kapaciteta. DCAF je svojim aktivnim učešćem u realizaciji brojnih projekata, 
programa, obuka, studijskih pośeta, kao i pružanjem stručne i ekspertske pomoći u proteklim godinama dao 
veliki doprinos reformi sektora odbrane i bezbjednosti u Crnoj Gori, a posebno uspostavljanju i jačanju 
mehanizama parlamentarnog nadzora. U pogledu pomoći i podrške jačanju kapaciteta Skupštine Crne Gore, 
jednu od najznačajnijih aktivnosti predstavlja realizacija šestogodišnjeg Programa organizacije ekspertskih 
treninga za savjetnike u parlamentima zemalja Jugoistočne Evrope. Predstoje aktivnosti predviđene okvirnim 
trogodišnjim projektom za jačanje parlamentarnog nadzora nad sektorom odbrane i bezbjednosti u zemljama 
Zapadnog Balkana, utvrđenim u februaru 2012. godine.

Skupština Crne Gore sprovodi aktivnosti koje se odnose na realizaciju projekta „Demokratske radionice“, 
uz finansijsku podršku ERSTE fondacije i tehničku i stručnu realizaciju Foruma MNE (Mladi i neformalna 
edukacija). Projekat „Demokratske radionice“ namijenjen je đeci iz osnovnih škola, sa ciljem da podstakne 
interesovanje mladih za politiku i demokratske procese kroz njihovo upoznavanje sa radom poslanika i 
parlamenta kao institucije. U okviru radionica interaktivnog sadržaja prilagođenim uzrastu đece, treneri  
prenose osnovnoškolcima znanje na teme kao što su: demokratija, parlament, podjela vlasti u demokratiji, 
uloga medija itd.

Zajedničke aktivnosti Skupštine Crne Gore i Fondacije Konrad Adenauer počele su 2003. godine kroz 
organizaciju okruglih stolova, seminara, studijskih pośeta, savjetovanja i boravka stranih eksperata. Intenzivna 
saradnja nastavljena je i tokom 24. saziva Skupštine Crne Gore održavanjem okruglih stolova i tribina o 
efikasnosti rada parlamenta, ulozi i zadacima parlamenta u procesu evropskih integracija, organizovanjem 
studijske pośete njemačkom Bundestagu početkom 2012. godine u kojoj su učestvovali predstavnici Službe 
Skupštine i stručni saradnici u klubovima poslanika, kao i podrškom prezentacije publikacije „Ženska strana 
parlamenta“.
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V JAVNOST RADA 

Tokom 24. saziva Skupštine Crne Gore postignut je značajan napredak u ostvarivanju još većeg stepena 
transparentnosti i javnosti rada ove institucije. Skupštinska Internet prezentacija dobila je potpuniji sadržaj, 
uz redovno ažuriranje i direktan prenos śednica Skupštine i drugih važnih događaja, a pored redovnog 
objavljivanja izvještaja o radu i finansijskih izvještaja, novinu čini i objavljivanje podataka o pojedinačnom 
glasanju poslanika o zakonima donijetim tokom 24. saziva, kao i objavljivanje mjesečnog biltena „Otvoreni 
parlament“.

Intenzivno se radilo i na jačanju direktne veze sa građanima kroz organizovane pośete, Internšip program i 
slične aktivnosti, kao i započinjanjem pilot projekta „Demokratske radionice“.

Kvalitetnijem radu Skupštine svakako doprinosi i povećano učešće predstavnika civilnog sektora na śednicama 
radnih tijela. Saradnja Skupštine sa civilnim sektorom realizuje se i u okviru brojnih projekata.

U ovom poglavlju predstavljene su detaljne informacije o saradnji parlamenta sa medijima, saradnji sa 
organizacijama civilnog sektora, informacije o ostvarenim pośetama, organizovanim izložbama i drugim 
događajima, kao i informacije o zahtjevima koji se Skupštini upućuju u skladu sa Zakonom o slobodnom 
pristupu informacijama.

5.1. PARLAMENT I MEDIJI

Shodno Pravilniku o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine Crne Gore, za saradnju sa medijima 
zaduženo je Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol. Odjeljenje, između ostalog, 
obavlja poslove koji se odnose na informisanje javnosti o aktivnostima Skupštine, predśednika, potpredśednika i 
generalnog sekretara, radnih tijela i poslanika, priprema i izdaje saopštenja za javnost i organizuje konferencije 
za novinare, planira, osmišljava i organizuje komunikaciju sa javnošću, kao i internu komunikaciju, pruža 
stručnu podršku za nastupe u medijima, izrađuje informativne i edukativne materijale, izdaje akreditive 
novinarima i vodi evidencije akreditovanih novinara, organizuje pośete zainteresovanih građana Skupštini itd.

U 2009. godini, śednice Skupštine Crne Gore direktno je prenosila Televizija Crne Gore, pa je na taj način 
realizovano 40 direktnih televizijskih prenosa u trajanju od ukupno 8.038 minuta, i to 152 minuta na Prvom 
programu TVCG  i 7.886 minuta na Drugom programu TVCG. Radio Crne Gore direktno prenosi sve śednice 
Skupštine Crne Gore. 

Skupština je počela TV prenos plenarnih śednica sopstvenim tehničkim i kadrovskim kapacitetima 3. marta 
2010. TV signal je postao dostupan zainteresovanim televizijama, kao i kablovskim operaterima, za dalju 
distribuciju, koja se vrši preko Radio-difuznog centra i u prostoru pored Velike sale, kod lože za novinare. Na 
taj način produkovano je 752 sata programa. 

Internet prezentacija Skupštine Crne Gore www.skupstina.me znatno je obogaćena. Śednice Skupštine Crne 
Gore, od 17. juna 2010. mogu se pratiti i uživo preko Interneta. Od uvođenja ovog servisa, ostvareno je 91.955 
pośeta live	streaming stranici. 

U izvještajnom periodu formirana je video arhiva skupštinskih zasijedanja, pojedinačno glasanje, kao i 
grafički prikaz glasanja mogu se pratiti na monitorima u Velikoj sali. Takođe, postavljena je i video oprema 
u skupštinskim salonima radi prenosa śednica radnih tijela na skupštinskom internom ТV kanalu. Internet 
prezentacija Skupštine upotpunjena je podacima o pojedinačnom glasanju poslanika u protekle tri godine, a 
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20	U	nekoliko	slučajeva	jednim	rješenjem	kojim	se	dozvoljava	pristup	informacijama	odlučeno	je	o	većem	broju	zahtjeva.

dostupna su i poslanička pitanja i odgovori, postavljeni na śednicama Skupštine posvećenim premijerskom 
satu i poslaničkim pitanjima. Đečiji parlament dobio je poseban prostor na kome su plasirane informacije sa 
sva tri zasijedanja. Javnost može da se upozna i sa podacima u vezi javnih nabavki. 

Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol Skupštine Crne Gore u ovom periodu 
izdalo je veliki broj akreditacija za novinare i snimatelje/fotoreportere. Takođe, Služba Skupštine redovno je 
odgovarala na pojedinačna pitanja novinara koja se tiču parlamentarnog života. 

5.2. SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Važan segment principa javnosti rada je dostupnost informacija. Član 51 Ustava Crne Gore propisuje da svako 
ima pravo pristupa informacijama u posjedu državnih organa i organizacija koje vrše javna ovlašćenja. To 
pravo ostvaruje se podnošenjem zahtjeva na koji se odgovara rješenjem, zaključkom ili obavještenjem, u 
skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama. 

U izvještajnom periodu Skupštini Crne Gore upućeno je 433 zahtjeva (sa 1.744 podzahtjeva) za slobodan 
pristup informacijama. Skupština Crne Gore odgovorila je na sve podnijete zahtjeve i to rješenjem (296), 
obavještenjem (66) i zaključkom (10).

Rješenjem se zahtjev usvaja ili odbija. Rješenjem kojim se usvaja zahtjev, odnosno dozvoljava pristup traženim 
informacijama, odlučuje se i o načinu pružanja informacija. Takođe, rješenjem se odlučuje i u situaciji kada se, 
povodom istog zahtjeva, dijelom dozvoljava pristup informaciji, a dijelom odbija. 

Za 217 zahtjeva za slobodan pristup informacijama dozvoljen je pristup bilo neposrednim uvidom, bilo 
prepisivanjem informacije ili dostavljanjem kopije. Za 79 zahtjeva Skupština je odbila pristup informacijama 
jer nije bila u posjedu tražene informacije.

Obavještenja su upućena podnosiocima zahtjeva u slučaju kada je tražena informacija već objavljena i dostupna 
javnosti, a takvih zahtjeva je bilo 66.

Na 10 zahtjeva za slobodan pristup informacijama Skupština Crne Gore odgovorila je zaključkom, jer je o 
istim prethodno odlučila.

Tabela	10		-	Zahtjevi	za	slobodan	pristup	informacijama

Broj zahtjeva
(sa brojem 

podzahtjeva)

Rješenja kojima 
se dozvoljava 

pristup

Rješenja kojima se 
odbijaju zahtjevi 

za pristup
Zaključci Obavještenja Nije 

odgovoreno

2009. 116  (641) 4320 9 3 - -

2010. 104  (427) 68 23 4 9 -
2011. 162  (529) 75 39 2 46 -
2012. 

(do 6. novembra)  51   (147) 31 8 1 11 -

Ukupno  433   (1.744) 217 79 10 66 -

U periodu na koji se odnosi Izvještaj, najviše zahtjeva za pristup informacijama podnijele su nevladine 
organizacije. Zahtjevima se najčešće traži pristup informacijama o finansijskom poslovanju, npr. kopije platnih 
lista poslanika, kopije akata koje sadrže informaciju o iznosu koji je potrošen iz budžeta Skupštine Crne Gore 
za plaćanje troškova prevoza, smještaja, zatim podaci o dnevnicama za putovanje poslanika u inostranstvo i u 
Crnoj Gori, javnim nabavkama, stepenu realizacije aktivnosti iz Akcionog plana itd.
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5.3. OTVORENI PARLAMENT

SARADNJA SA CIVILNIM SEKTOROM

Saradnja Skupštine Crne Gore i civilnog sektora stalno se unapređuje i jača, što posebno potvrđuje povećano učešće 
predstavnika civilnog sektora na śednicama radnih tijela, naročito kada se radi o konsultativnim saslušanjima, 
a naglašena je i bitna uloga subjekata civilnog društva u doprinosu i jačanju regionalne saradnje u socijalnim i 
političkim pitanjima. 

Važno je istaći da je 30. marta 2011. godine potpisan Memorandum o saradnji između Skupštine Crne Gore i 
Mreže organizacija civilnog društva za demokratiju i ljudska prava. Istovremeno sa potpisivanjem Memoranduma, 
na Internet stranici Skupštine postavljen je obrazac koji mogu da popune predstavnici civilnog sektora, uključujući 
i pojedince, i na taj način Skupštini dostave svoja mišljenja, predloge i sugestije, koje se dalje prosljeđuju tijelu 
ili organizacionoj jedinici na koje se odnosi sadržina popunjenog obrasca. Ono što je takođe važno jeste da su 
Memorandumom definisani principi saradnje Skupštine i sa ostalim zainteresovanim NVO. Organizacije civilnog 
društva mogu se, takođe, direktno obratiti radnim tijelima. 

Centar za demokratsku tranziciju (CDT) 

Skupština Crne Gore ostvaruje saradnju sa Centrom za demokratsku tranziciju od jula 2001. godine.

Najvažniji segment zajedničkih aktivnosti je program ,,Otvoreni parlament“, čiji je cilj povećanje transparentnosti 
rada Skupštine Crne Gore, afirmacija njenog rada i učešća građana u parlamentarnim aktivnostima. U okviru ovog 
programa ostvareno je više aktivnosti kao što su pośete građana Skupštini Crne Gore, štampanje Izvještaja o radu  
Skupštine za 2008. i 2009. godinu, štampanje brošure  „Kako predlog zakona postaje zakon“, uz finansijsku podršku 
Nacionalnog demokratskog instituta (NDI). 

U 2011. godini počelo je i izdavanje mjesečnog biltena ,,Otvoreni parlament“ u saradnji Službe Skupštine Crne 
Gore sa Centrom za demokratsku tranziciju (CDT), koji je podržala Evropska komisija, posredstvom Delegacije 
Evropske unije u Crnoj Gori. Počev od marta 2012. godine, Služba Skupštine u potpunosti je preuzela uređivanje,  
prevođenje i tehničku obradu i pripremu biltena. Takođe, tokom 24. saziva nastavljen je Internship	program za 
studente završnih godina fakulteta, koji je započet u septembru 2003. godine u saradnji sa CDT-om i crnogorskim 
univerzitetima i fakultetima. U okviru ovog programa, polaznici Internšipa, studenti sva tri univerziteta u Crnoj Gori 
u Skupštini su sticali praktična znanja i iskustva. 

Pored navedenog, organizovani su seminari, studijske pośete i nekoliko pośeta članova Crnogorskog udruženja 
studenata političkih nauka. 

Centar za prava đeteta Crne Gore

Skupština Crne Gore, u saradnji sa Centrom za prava đeteta Crne Gore i đečijim parlamentima, organizuje zasijedanja 
Đečijeg parlamenta, povodom 20. novembra, dana usvajanja Konvencije Ujedinjenih nacija o pravima đeteta. Đečiji 
parlament je do sada okupio đecu, predstavnike osnovnih i srednjih škola iz cijele Crne Gore, a śednicama su 
prisustvovali i na pitanja đece odgovarali predśednik, poslanici i generalni sekretar Skupštine Crne Gore, članovi 
Vlade, predśednici opština, predstavnici međunarodnih organizacija i drugi. Tokom 24. saziva održana su tri Đečija 
parlamenta, od kojih je prvi organizovan 20. novembra 2009. godine. Cilj projekta je približavanje demokratskih 
vrijednosti društva mlađim populacijama.

Mreža za afirmaciju nevladinog sektora (MANS)

Skupština Crne Gore i MANS uspostavili su saradnju u februaru 2007. godine. MANS objavljuje periodične 
izvještaje o transparentnosti i aktivnostima Skupštine Crne Gore, koji sadrže informacije o radu poslanika i političkih 
partija po skupštinskim odborima i na plenarnim śednicama. Od 2009. godine, MANS sprovodi dodatni projekat 
praćenja realizacije budžeta Skupštine. MANS takođe redovno podnosi inicijative odborima Skupštine predlažući 
preduzimanje konkretnih aktivnosti, u cilju poboljšanja kontrole rada izvršne vlasti.
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Centar za razvoj nevladinih organizacija (CRNVO) 

Skupština Crne Gore u saradnji sa Centrom za razvoj nevladinih organizacija (CRNVO) u 2010. godini realizovala je 
projekat ,,Unapređenje saradnje između civilnog društva i Skupštine Crne Gore“, uz podršku USAID/ORT-a. Projekat 
je usmjeren na jačanje organizacionih i tehničkih kapaciteta organizacija civilnog društva i Skupštine Crne Gore za 
međusobnu saradnju, a glavna aktivnost projekta bila je kreiranje baze podataka o NVO, sindikalnim organizacijama 
i pojedincima. Baza je instalirana na kompjuterima zaposlenih u Službi Skupštine, koji je najčešće koriste prilikom 
pozivanja predstavnika civilnog sektora na śednice radnih tijela. U okviru projekta ,,Jačanje saradnje organizacija 
civilnog društva i Skupštine Crne Gore“ koji kofinansira Evropska unija, a kojim upravlja Delegacija Evropske unije u 
Crnoj Gori, organizovani su seminari i konferencije, a 2010. godine formirana je i radna grupa koja se bavila izradom 
Nacrta sporazuma o saradnji Skupštine Crne Gore i organizacija civilnog društva, koje se bave demokratizacijom i 
zaštitom ljudskih i manjinskih prava.

Mreža organizacija civilnog društva za demokratiju i ljudska prava 

Skupština Crne Gore i Mreža organizacija civilnog društva za demokratiju i ljudska prava potpisale su, 30. marta 
2011. godine, Memorandum o saradnji, a istovremeno sa potpisivanjem Memoranduma, na Internet stranici 
Skupštine postavljen je Obrazac  za davanje mišljenja predstavnika civilnog društva. Mišljenja, predloge i sugestije 
nevladinih organizacija prosljeđuju se tijelu ili organizacionoj jedinici na koje se odnosi sadržina popunjenog obrasca. 
Memorandumom su, takođe,  definisani principi saradnje Skupštine sa ostalim zainteresovanim NVO. Organizacije 
civilnog društva mogu se direktno obratiti skupštinskim radnim tijelima.

Evropski pokret u Crnoj Gori

Skupština uspješno sarađuje sa NVO Evropski pokret u Crnoj Gori. U okviru projekta „Parlament za Evropu“ 
realizovane su obuke za zaposlene u Službi Skupštine, posebno za pripravnike, na teme koje se odnose na praćenje 
harmonizacije nacionalnog zakonodavstva sa pravom Evropske unije, a koristeći iskustva i praksu drugih zemalja 
kandidata i zemalja članica Evropske unije. 

Projekat ,,Nacionalna konvencija o evropskoj integraciji Crne Gore“ organizuje se u saradnji NVO Evropski pokret u 
Crnoj Gori, Slovačke asocijacije za spoljnu politiku, Skupštine Crne Gore i Vlade Crne Gore, uz podršku Ministarstva 
vanjskih poslova Republike Slovačke i SLOVAKAID-a. Svrha projekta je uspostavljanje stalnog, koherentnog i 
stabilnog okvira za tematski strukturisan debatni forum koji je fokusiran na odnose Evropske unije i Crne Gore. Jedan 
od ciljeva projekta je institucionalizacija javne debate između civilnog i javnog sektora o temama iz oblasti evropskih 
integracija. U okviru projekta, u Skupštini Crne Gore, održane su tri konferencije Nacionalne konvencije o evropskoj 
integraciji Crne Gore. 

Savez udruženja roditelja đece i omladine sa teškoćama u razvoju ,,Naša inicijativa“

Skupština Crne Gore od početka 2010. godine sarađuje sa Savezom udruženja roditelja đece i omladine sa teškoćama 
u razvoju ,,Naša inicijativa“. Ova saradnja se uglavnom ostvaruje sa skupštinskim odborima, gdje članovi odbora drže 
sastanke sa predstavnicima Saveza u cilju poboljšanja položaja đece i omladine sa teškoćama u razvoju, kroz predlog 
mjera za unapređenje njihovog vaspitno-obrazovnog statusa. Saradnja sa Savezom realizuje se i kroz pośete delegacija 
odbora institucijama koje se bave rješavanjem problema đece i omladine sa teškoćama u razvoju. 

Forum MNE (Forum mladi i neformalna edukacija)

Realizacija projekta  „Demokratske radionice“, namijenjenog đeci iz osnovnih škola, koji se sprovodi uz finansijsku 
podršku ERSTE fondacije i tehničku i stručnu realizaciju NVO Forum MNE, počela je 2012. godine. Cilj projekta 
je da podstakne interesovanje kod mladih za politiku i demokratske procese, a zamišljen je kao program građanskog 
obrazovanja za učenike osnovnih škola, kojim se stiču znanja o parlamentarnoj demokratiji, funkcionisanju parlamenta, 
donošenju i primjeni zakona, kao i ulozi medija u pluralističkom društvu. Demokratske radionice se u Skupštini Crne 
Gore organizuju u okviru programa „Otvoreni parlament“ sa  ciljem njegovog daljeg proširivanja i obogaćivanja, i 
fokusom na jačanju veza između parlamenta i mladih, posebno osnovnoškolske populacije. 

Institut alternativa

Krajem 2011. godine Odbor za međunarodne odnose i evropske integracije je u saradnji sa NVO Institut alternativa 
organizovao Okrugli sto na temu „Skupština Crne Gore u procesu evropskih integracija – posmatrač ili aktivan 
učesnik“, na kojem su predstavljeni kapaciteti i nadležnosti ovog radnog tijela u svijetlu predstojećih obaveza Skupštine 
u procesu pregovora za članstvo u Evropskoj uniji. Na Okruglom stolu su učestvovali članovi Odbora za međunarodne 
odnose i evropske integracije i predstavnici civilnog sektora.
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POŚETE, IZLOŽBE I DRUGI DOGAĐAJI

Skupština Crne Gore u okviru programa „Otvoreni parlament“ organizuje individualne i kolektivne pośete 
parlamentu čiji je osnovni cilj upoznavanje sa radom Skupštine i njenih radnih tijela, njenom ulogom i 
procedurama. Takođe, organizuju se izložbe, prezentacije, zasijedanja Đečijeg parlamenta i drugi slični 
događaji.

U izvještajnom periodu Skupštinu Crne Gore 
pośetili su polaznici škole Foruma MNE, učenici 
podgoričke Gimnazije „Slobodan Škerović“, 
učesnici ljetnje škole koju je u saradnji sa Zavodom 
za školstvo organizovao Centar za iseljenike, 
učesnice regionalnog projekta „Ženski dnevnik 
promjena“, više grupa predstavnika Crnogorskog 
udruženja studenata političkih nauka, učesnici 
seminara za novinare, skupštinske izvještače, 
koji je organizovan u okviru programa saradnje 
Skupštine Crne Gore i Vestminster fondacije za 
demokratiju (WFD), najbolji studenti Fakulteta 
političkih nauka sa politikološkog smjera, najbolji 
studenti Pravnog fakulteta, studenti Fakulteta 
pravnih nauka Univerziteta Donja Gorica, učenici 
Srednje ekonomske škole „Mirko Vešović“ 
iz Podgorice, učenici osnovne škole „Veljko 
Drobnjaković“ iz Risna, srednjoškolci i studenti, 
stipendisti koji su u okviru A-SMYLE i Global 
UGRAD programa proveli studijsku godinu u SAD-u i drugi.

Organizovane su i brojne izložbe, kao što su: 
izložba đečijih radova „Zaustavimo nasilje 
nad ženama“ - Vrtić „Pčelica“ i JU Centar 
za obrazovanje i osposobljavanje „1. jun“ iz 
Podgorice, izložba najboljih radova učenika 
osnovnih i srednjih škola na temu „Petar Prvi – 
zakonodavac i reformator“, izložba „Crnogorski 
državni i dinastički grbovi kroz vjekove“ autora 
Dragana Krivokapića, izložba „Masovne grobnice 
u BiH“, izložba fotografija „Naša prava“, autorke 
Elizabet Olson Valin, u saradnji sa Inicijativom 
mladih za zaštitu ljudskih prava i međunarodnom 
organizacijom Civil	 Rights	 Defenders, a 
povodom Dana ljudskih prava, izložba političkih 
karikatura Darka Drljevića, dobitnika prestižnih 
međunarodnih nagrada za karikaturu i strip, 
izložba romske ženske tradicionalne nošnje, u susret 8. aprilu - Svjetskom danu Roma i izložba „Obnova 
crnogorskog kraljevstva i jubilarne svečanosti 1910“, autora Srđe Pejovića. 

Izložba	likovnih	radova	učenika	JU	Centar	za	obrazovanje	
i	osposobljavanje	„1.	jun“

Učesnice	regionalnog	projekta	„Ženski	dnevnik	promjena“	
u	pośeti	Skupštini	Crne	Gore
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ĐEČIJI PARLAMENT

Povodom 20. novembra, Dana usvajanja Konvencije o pravima đeteta, Skupština Crne Gore u saradnji sa  
Centrom za prava djeteta Crne Gore organizuje zasijedanja Đečijeg parlamenta. Đečiji parlament prvi put je 
zasijedao 20. novembra 2009. godine, a tokom 24. saziva Skupštine održana su tri zasijedanja, na kojima su 
učestvovali učenici osnovnih i srednjih škola Crne Gore, dok su na pitanja mladih parlamentaraca odgovarali 
predśednik i potpredśednici Skupštine, predstavnici klubova poslanika i predstavnici Vlade Crne Gore.

U okviru programa „Otvoreni parlament” Skupština Crne Gore organizuje projekat „Demokratske radionice“, 
sa ciljem da podstakne  interesovanje kod mladih za politiku i demokratske procese, a zamišljen je kao program 
građanskog obrazovanja za učenike osnovnih škola, kojim se stiču znanja o parlamentarnoj demokratiji, 
funkcionisanju parlamenta, donošenju i primjeni zakona, kao i ulozi medija u pluralističkom društvu. 

Kroz različite interaktivne sadržaje i na način prilagođen njihovom uzrastu, a uz pomoć izabranih i obučenih 
predavača/trenera, đeca i mladi uzrasta od osam do četrnaest/petnaest godina, uče kroz igru kako funkcioniše 
demokratija. Stečena saznanja i iskustvo ugrađuju u novinski, radio ili filmski prilog, koji se kasnije 
objavljuje na đečijem parlamentarnom sajtu. Pored učenja osnovnih principa demokratije i usvajanja znanja 
o parlamentarnim procesima, cilj programa je da objasni i druga dva preduslova za političko učešće, medijski 
djelokrug i volju da se izrazi mišljenje. 

U okviru priprema za ovaj projekat, organizovane su, u maju 2012. godine, dvije probne radionice u OŠ 
„Sutjeska“. Pilot projekat počeo je 8. oktobra 2012. godine. U periodu od početka pilot projekta do kraja 24. 
saziva u radionicama je učestvovalo ukupno 577 đece.   

Ovaj projekat finansijski podržava ERSTE fondacija, uz tehničku i stručnu realizaciju NVO Forum MNE 
(Forum mladi i neformalna edukacija).

Treće	zasijedanje	Đečijeg	parlamenta
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VI STRUČNA, ADMINISTRATIVNA I 
TEHNIČKA PODRŠKA

U cilju pružanja kvalitetnije podrške poslanicima u obavljanju njihove zakonodavne i nadzorne funkcije, 
posebna pažnja tokom 24. saziva bila je posvećena jačanju administrativnih kapaciteta Skupštine. Sredinom 
2010. godine, donijet je novi Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine, kojim su formirane 
nove organizacione jedinice: Odsjek za snimanje i emitovanje sjednica Skupštine, Biro za upravljanje ljudskim 
resursima, Odjeljenje za internu reviziju i Biro za javne nabavke. Takođe, usvojena je i trogodišnja Strategija 
razvoja ljudskih resursa sa Strateškim planom za period od januara 2011. do januara 2014. godine i Planom 
obuke.

U Službi Skupštine uvedeno je niz novina, posebno u dijelu praćenja usklađivanja zakonodavstva Crne Gore sa 
zakonodavstvom Evropske unije, a velika pažnja posvećena je stručnom usavršavanju Službe Skupštine kroz 
različite vidove obuka. 

6.1. LJUDSKI RESURSI

Pravilnikom o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine, SU-KGS br. 101, od 9. jula 2010. godine, 
formiran je Biro za upravljanje ljudskim resursima, kada su i preduzete obimnije aktivnosti u ovoj oblasti, 
koje imaju za cilj da doprinesu efikasnosti rada Skupštine Crne Gore. Na polju razvoja ljudskih resursa 
Službe Skupštine Crne Gore, pored izrade i donošenja novog Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji Službe 
Skupštine, sprovedene su i druge aktivnosti kao što su: detaljna SWOT analiza Službe, izrada trogodišnje 
Strategije razvoja ljudskih resursa, Strateškog plana i Plana obuka. Strategijom su utvrđeni vizija i misija, 
principi i vrijednosti i strateški ciljevi razvoja ljudskih resursa, sa pokazateljima i aktivnostima, dok Plan 
obuka identifikuje potrebe za obukama.

U proteklom periodu se, takođe, intenzivno radilo na planu jačanja administrativnih kapaciteta radom na 
materijalima: „Primjeri dobre prakse za ljudske resurse“, „Program razvoja menadžmenta (Rukovođenje 
poslovima u Skupštini)“, „Knjiga dobrodošlice za novozaposlene“ i „Knjiga znanja, vještina i ponašanja“. 
Pored ovih dokumenata, u toku je izrada strateških dokumenata za internu i eksternu komunikaciju.

Usvajanje početkom 2011. godine, trogodišnje Strategije razvoja ljudskih resursa sa Strateškim planom za 
period od januara 2011. do januara 2014. godine i Planom obuke, kao i priprema Smjernica za ljudske resurse 
i Programa razvoja menadžmenta u Službi Skupštine, predstavljaju nastavak intenzivnih aktivnosti na planu 
jačanja administrativnih kapaciteta. Strategijom su utvrđeni vizija i misija, principi i vrijednosti i strateški 
ciljevi razvoja ljudskih resursa, sa pokazateljima i aktivnostima, dok Plan obuka identifikuje potrebe za 
obukama, uključujući izradu operativnih mjesečnih planova obuka, čime se omogućava strateško planiranje 
razvoja ljudskih resursa u Skupštini Crne Gore. 
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21	Uključujući	26	pripravnika.
22	Podatak	o	broju	zaposlenih	obuhvata	i	broj	pripravnika	kojih	je	31.	decembra	2009.	godine	bilo	osam,	a	1.	novembra	2012.	godine	26.

6.1.1 ORGANIZACIONE JEDINICE

Pravilnikom o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine SU-KGS br. 101. od 9. jula 2010. godine utvrđene 
su  sljedeće organizacione jedinice Službe Skupštine:

1. Kabinet predsjednika Skupštine,
2. Kancelarija generalnog sekretara,
3. Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji Skupštine,
4. Sektor za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu,
5. Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol,
6. Odjeljenje za internu reviziju i
7. Služba za opšte poslove.

U okviru Sektora za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji Skupštine sistematizovano je 11 odbora, jedna  
komisija i Nacionalni savjet za evropske integracije.  

Sektor za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu čine:

1. Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju,
2. Odsjek za informacionu tehnologiju,
3. Odsjek za snimanje i emitovanje sjednica Skupštine i
4. Odsjek fonografskih i štampanih zapisa.

Službu za opšte poslove, kao uže organizacione jedinice, čine:

1. Biro za upravljanje ljudskim resursima,
2. Biro finansijskih poslova,
3. Biro za javne nabavke i 
4. Pisarnica.

6.1.2 BROJ ZAPOSLENIH

U izvještajnom periodu broj zaposlenih u Službi Skupštine značajno je povećan. Novim Pravilnikom o 
organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine sistematizovano je 154 radnih mjesta, a 1. novembra 2012. 
godine Služba Skupštine broji 13921 zaposlenih.  

Tabela	11	-	Broj	zaposlenih	u	Službi	Skupštine	

Datum Ukupan broj 
zaposlenih22 Broj službenika Broj namještenika

31. decembar 2009. 87 31 48

1. novembar 2012. 139 64 49
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6.1.3 OBUKE

Biro za upravljanje ljudskim resursima kontinuirano vodi evidenciju svih obuka i polaznika. U toku 24. saziva 
Skupštine Crne Gore zaposleni u Službi Skupštine su ukupno pohađali 292 obuke. 

Zaposleni su pohađali obuke u organizaciji Uprave za kadrove, kako iz njihovog redovnog Plana i programa, 
tako i obuke koje su realizovane van programa realizacije obuka. Takođe, pohađali su i veliki broj obuka 
organizovanih kroz programe saradnje Skupštine Crne Gore sa međunarodnim organizacijama i nevladinim 
organizacijama na planu podizanja administrativnih kapaciteta Službe Skupštine, kako bi odgovorili izazovima 
koji se postavljaju pred Skupštinu Crne Gore. 

Teme koje su najviše bile zastupljene su znanja i vještine potrebne zaposlenima za rad u državnim organima 
(Uprava za kadrove) kao i obuke i usavršavanja u oblasti zakonodavne i nadzorne uloge Skupštine, o evropskim 
integracijama, obuke o menadžerskim vještinama, razna iskustva parlamenata iz okruženja itd.

6.1.4 NAGRADE SLUŽBENICIMA SKUPŠTINE

Praksa dodjele nagrada najboljim 
službenicima i namještenicima Skupštine 
nastavljena je i u ovom periodu. 

Predśednik Skupštine Crne Gore na 
prigodnim svečanostima uručio je godišnju 
nagradu za najbolje službenike Nađi 
Vukićević, sekretarki Odbora za ekonomiju, 
finansije i budžet (2009.	 godine), Snežani 
Grupković, sekretarki Odbora za rodnu 
ravnopravnost (2010.	godine), kao i Snežani 
Kaluđerović, sekretarki Odbora za ustavna 
pitanja i zakonodavstvo i Slavi Burić, 
sekretarki Odbora za ljudska prava i slobode 
(2011.	godine).

Godišnju nagradu za najbolje namještenike 
dobila je služba računovodstva Skupštine: 
Vjera Prelević, Mirjana Marković, Marija 
Vulić i Olja Knežević (2009.	godine), Vera 
Mirković, arhivarka u Odsjeku za istraživanje, 
analizu, biblioteku i dokumentaciju (2010.	
godine) i Dražen Malović, šef Biroa za 
upravljanje ljudskim resursima Skupštine 
Crne Gore (2011.	godine). 

Prigodni pokloni uručeni su i službenicima 
koji su otišli u penziju: Biserki Mijušković, 
Vesni Radunović, Stanku Vujoviću i 
Milini Dapčević (2009.	 godine), Dragici 
Ćulmović, Branku Adžiću i Senadi Šabović 
(2010.	godine) i Slavici Zečević, Miodragu 
Miloševiću, Slavku Brajuškoviću i Draganu 
Peroviću (2011.	godine).

Uručenje	godišnjih	nagrada	najboljim	službenicima	Skupštine
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 *  *  *

Tokom vanrednog stanja u Crnoj Gori, proglašenog 
11. februara 2012. godine zbog velikih prirodnih 
nepogoda, kada je usljed sniježnih padavina bio 
ugrožen objekat Skupštine, zaposleni u Službi 
Skupštine čistili su snijeg sa staklenog krova iznad 
plenarne sale i oko skupštinskog zdanja. U akciji 
čišćenja snijega učestvovali su, takođe, predśednik 
Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić i poslanici.

Predśednik,	poslanici		i	službenici	Skupštine	u	akciji	čišćenja	snijega	za	vrijeme	vanrednog	stanja



Izvještaj o radu Skupštine Crne Gore 24. saziva 

65

23http://www.skupstina.me/index.php?strana=fiksna&id=5112&menu_id=6.4

6.2. BIBLIOTEKA I ISTRAŽIVANJE

Tokom 24. saziva Skupštine Crne Gore učinjen je značajan pomak u reorganizaciji i kadrovskom jačanju ovog 
segmenta Službe Skupštine. Akcenat je stavljen na razvoj istraživačke djelatnosti, a prvi put su pripremljena i 
usvojena interna akta kojima su definisana pravila funkcionisanja u ovom dijelu Službe Skupštine. 

Novim Pravilnikom o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine predviđeno je da se u okviru novoformiranog 
Sektora za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu, kao veće organizacione jedinice Službe 
Skupštine, obrazuje Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju, umjesto Biroa za istraživanje 
i biblioteku, kako je bilo definisano prethodnim Pravilnikom. 

Prema pomenutom Pravilniku, u okviru Odsjeka se obavljaju četiri različite stručne djelatnosti: istraživačka, 
bibliotečka, dokumentacijska i arhivska djelatnost, a zajedničko im je što se svaka od njih bavi prikupljanjem 
različitih informacija, njihovom obradom i davanjem istih na korišćenje.

U okviru Twinning programa, u toku 2009. i 2010. godine, u saradnji sa ekspertskim timom iz Državnog zbora 
Republike Slovenije pripremljeni su i početkom 2011. godine usvojeni sljedeći interni dokumenti: Pravila 
za	naručivanje	i	izradu	istraživačkih	radova	sa	obrascem	zahtjeva	i	Pravila	o	radu	Odsjeka	za	istraživanje,	
analizu,	biblioteku	i	dokumentaciju.	

Parlamentarne	 istraživačke	 službe unapređuju proces donošenja akata u zakonodavnim institucijama. 
Istraživačke aktivnosti podrazumijevaju pretraživanje literature i prikupljanje podataka o zadatim temama uz 
korišćenje svih informacijskih izvora i pripremanje različitih informacija. U periodu od kraja 2010. godine pa 
do kraja 24. saziva Skupštine Crne Gore urađeno je, ukupno, šesnaest istraživačkih radova na različite teme, 
kao što su: parlamentarna autonomija, uloga parlamenta u procesu pregovaranja sa Evropskom unijom, radna 
tijela parlamenta, poslanička pitanja, interna i eksterna komunikacija, parlamentarna saslušanja, koncesije – 
predmet i prihodi, površina i prostorni sadržaji parlamenta, itd. Istraživanja su dostupna i na internet stranicama 
Skupštine Crne Gore23. 

Skupština Crne Gore je tokom 24. saziva uspostavila redovnu saradnju sa Evropskim centrom za parlamentarna 
istraživanja i dokumentaciju (ECPRD), što predstavlja značajan korak u osavremenjivanju rada ovog segmenta 
Službe Skupštine, kao i omogućavanje pristupa još jednom bogatom izvoru informacija. Od juna 2011. godine 
Služba Skupštine  redovno odgovara na sve zahtjeve koje dobija od drugih članica mreže ECPRD, tako da 
je do kraja 24. saziva pripremila i poslala 110 odgovora u formi kratkih informacija na zahtjeve ECPRD-a, a 
drugim članicama poslala šest zahtjeva za informacijama.

Takođe, od 5. maja 2010. godine, Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju počeo je sa 
pripremanjem „Dnevnih novosti iz institucija EU“, koje se distribuiraju putem elektronske pošte svim 
poslanicima, klubovima poslanika i svim zaposlenima u Službi Skupštine. Od januara 2011. godine, nakon 
anketiranja i analize informacijskih potreba korisnika, umjesto „Dnevnih novosti iz institucija EU“, prelazi se 
na sedmični bilten „Novosti iz institucija EU“ koji se svakog petka, na isti način, dostavlja svim korisnicima. 
Kreiranjem novih digitalnih informacijskih proizvoda i usluga, akumulira se značajna količina korisnih 
informacija.

Parlamentarne biblioteke imaju značajnu ulogu u pružanju podrške zakonodavnom procesu, jer ključ za 
demokratiju je efikasno zakonodavstvo i iz tog razloga je, u donošenju nezavisnih odluka, potrebno dobiti i 
iskoristiti informaciju iz mnoštva izvora.

Tokom 2009. i 2010. godine, u Biblioteci Skupštine intenzivirane su aktivnosti u vezi sa obnavljanjem 
zastarjelog knjižnog fonda, osavremenjivanjem rada kroz upotrebu novih tehnologija i drugim aktivnostima 
iz bibliotečke djelatnosti, kao i usavršavanju zaposlenih kroz učešće u brojnim seminarima, radionicama i 
kongresima u zemlji i inostranstvu.

Što se tiče nabavke knjiga i drugih izvora informacija, Misija OEBS-a u Crnoj Gori je finansirala kupovinu 231 
knjige iz različitih oblasti društvenih nauka, a Skupština Crne Gore je finansirala kupovinu 27 novih naslova 
knjiga (50 bibliotečkih jedinica), izdanja Istorijskog instituta. Biblioteci je, tokom 24. saziva Skupštine Crne 
Gore, poklonjeno 229 knjiga, uglavnom iz Kabineta predśednika Skupštine Crne Gore, od stranih parlamenata 
i od strane pojedinaca.
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Od januara 2010. godine, Skupštini Crne Gore omogućen je pristup EBSCO bazi podataka, koja predstavlja 
elektronski izvor informacija od velikog značaja za modernizaciju rada biblioteke i istraživačkog centra. 

Takođe, u Odsjeku se obavljaju poslovi prikupljanja, obrade, čuvanja  i davanja na korišćenje akata koji nastaju 
tokom redovnih aktivnosti u parlamentu. Dokumentaciju, koju je Odsjek počeo dobijati (po jedan primjerak 
svakog dokumenta) od 2. jula 2010. godine, čine: predlozi zakona, izvještaji radnih tijela Skupštine Crne Gore, 
amandmani na predloge zakona, mišljenja, zaključci, obrasci o usklađenosti pojedinih pravnih propisa Crne 
Gore sa pravnim propisima EU, sazivi za śednice Skupštine itd.

6.3. UPRAVLJANJE DOKUMENTIMA

Tokom 24. saziva u Službi Skupštine Crne Gore velika pažnja bila je posvećena uspostavljanju efikasnijeg 
ukupnog sistema upravljanja dokumentima, a posebno parlamentarnim aktima, radi pružanja bolje podrške 
poslanicima u zakonodavnom postupku. Donijeta su nova Pravila o kancelarijskom poslovanju u Skupštini koja 
omogućavaju efikasnije upravljanje dokumentima i smanjenje broja djelovodnika, precizno uređuju postupak 
prijema pošte i omogućavaju evidentiranje i arhiviranje dokumenata u skladu sa njihovim sadržajem, umjesto 
po zasijedanju tokom kojeg su bila u proceduri, kako je bilo ranije. Donijet je i novi Plan klasifikacionih oznaka 
po sadržaju, koji se formalno primjenjuje od 1. januara 2011. godine. Plan omogućava jasnu klasifikaciju svih 
dokumenata koje prima Pisarnica, radi njihovog daljeg efikasnog arhiviranja i korišćenja. 

Od početka 2011. godine počela je primjena registara Evidencije parlamentarnog akta (EPA) i u skladu sa tim, 
svakom aktu koji je primila Pisarnica Skupštine dodijeljena je oznaka EPA. Oznaka se sastoji od kombinacije 
arapskih i rimskih brojeva. Arapski broj predstavlja redni broj parlamentarnog akta koji je primila Pisarnica u 
jednom skupštinskom sazivu, dok se rimskim brojem oznacava broj saziva. U Pisarnici Skupštine ukupno je 
evidentirano 957 parlamentarnih akata.

Skupština Crne Gore je, na osnovu licence od nadležne Kancelarije Evropske unije za publikacije za prevođenje 
i korišćenje Eurovoc Tezaurusa, prevela deskriptore na crnogorski jezik. Eurovoc je  multidisciplinarni, 
višejezični pojmovnik koji pokriva sve djelatnosti EU, posebno Evropskog parlamenta, a sadrži pojmove na 
22 jezika zemalja članica Evropske unije, kao i na hrvatskom i srpskom jeziku. Korišćenje istih deskriptora 
za zakone i druge akte koje donosi Skupština Crne Gore pružiće mogućnost jednostavnijeg upoređivanja 
sa odgovarajućim propisima EU i drugih zemalja, što može biti posebno važno u procesu harmonizacije sa 
zakonodavstvom EU i u pregovorima o pristupanju. 

6.4. INFORMACIONA TEHNOLOGIJA

U izještajnom periodu postignut je značajan napredak u oblasti informacione tehnologije. Realizacijom 
projekta „Nabavka i ugradnja opreme za Veliku salu Skupštine Crne Gore u Podgorici“ Skupština Crne 
Gore, 2010. godine, dobila je plenarnu salu opremljenu savremenom audio-video tehnikom, što je značajno 
doprinijelo poboljšanju transparentnosti rada ove institucije (samostalni TV prenosi, potpuna javnost glasanja 
kroz grafički prikaz, dostupnost listinga glasanja i sl.). Zahvaljujući savremenoj tehnici Skupština Crne Gore je 
3. marta 2010. godine vlastitim kapacitetima počela direktne TV prenose skupštinskih zasijedanja. Skupštinski 
TV signal, preko Radio-difuznog centra Crne Gore, dostupan je svim zainteresovanim TV kućama koje imaju 
tehničke kapacitete za preuzimanje, dok je ostalim TV kućama omogućeno da vrše snimanje (preuzimanje) 
materijala u novinarskoj loži. Śednice Skupštine Crne Gore, od 17. juna 2010. godine, mogu se pratiti uživo i 
preko Interneta, tj. preko live-streaming stranice. 

Pored redovnih aktivnosti na održavanju postojećeg informaciono – komunikacionog sistema Skupštine, Odsjek 
za informacionu tehnologiju, u izvještajnom periodu, nastavio je i sa njegovim razvojem i unapređenjem. 
Stavljanjem u punu funkciju savremene informaciono-komunikacione opreme, bezbjednost informacionog 
sistema podignuta je na nivo koji zadovoljava sve standarde i kriterijume iz ove oblasti. Takođe, čitavo 
skupštinsko zdanje pokriveno je  kvalitetnim signalom bežičnog interneta. Sa radom je počeo i SMS	Broadcast	
service	– servis obavještavanja putem SMS-a, koji je u potpunosti zamijenio sistem obavještavanja putem 
telegrama. Na ovaj način, pored bržeg informisanja poslanika i zaposlenih, ostvarene su i značajne finansijske 
uštede.
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Odsjek je koordinirao aktivnostima radne grupe sastavljene od zaposlenih u Službi Skupštine, na izradi 
Inicijalnog projektnog zadataka za izradu informacionog sistema za podršku zakonodavnom procesu. Izradom 
ovog projektnog zadatka, detaljno je opisan postojeći informacioni sistem i zakonodavni proces, tako da su 
stvoreni uslovi za kvalitetnu izradu tendersko-projektne dokumentacije i raspisivanje tendera.

Realizovane su aktivnosti na pripremi projekta za uvođenje elektronskog parlamenta i novog Internet portala 
Skupštine Crne Gore, a u cilju implementacije e-parlamenta pokrenute su aktivnosti na adaptaciji prostora za 
potrebe server sale i nabavke agregatskog i UPS napajanja za zgradu Skupstine Crne Gore. U izvještajnom 
periodu, rađeno je i na pripremama tehničke dokumentacije za potrebe opremanja skupštinskih salona i master 
režije za potrebe Parlamentarnog kanala.
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VII  FINANSIJE

Budžetom Crne Gore Skupštini su opredijeljena sredstava u iznosu: 5.069.511,62€ za 2009. godinu; 
4.944.331,21€ za 2010. godinu; 5.444.530,08€ za 2011. godinu i 6.116.150,67€ za 2012. godinu. 

U izvještajnom periodu ukupan iznos utrošenih sredstava iznosi: 3.425.541,81€ u 2009. godini (od 23. aprila 
do kraja godine), što predstavlja 67,57% tekućeg budžeta za tu godinu; 4.866.707,86€ u 2010. godini, odnosno 
98,43% tekućeg budžeta; 5.403.840,04€ u 2011. godini, odnosno 97,90% tekućeg budžeta i 4.775.714,98€ u 
2012. godini (do 1. novembra), što predstavlja 78,08% tekućeg budžeta za 2012. godinu.

Tabela	12	–	Tekući	budžet	i	utrošena	sredstva	u	24.	sazivu	Skupštine	(pregled	po	godinama)

TEKUĆI BUDŽET UTROŠENO

2009. godina (od 23. aprila) 5.069.511,62€ 3.425.541,81€ (67,57%)
2010. godina 4.944.331,21€ 4.866.707,86€ (98,43%)
2011. godina 5.444.530,08€ 5.403.840,04€ (97,90%)
2012. godina (do 1. novembra) 6.116.150,67€ 4.775.714,98€ (78,08%)

Slijedi tabelarni pregled sredstava predviđenih budžetom i potrošenih sredstava u periodu april 2009 – 
novembar 2012. godine, po programima i budžetskim pozicijama.

Tabela	13	–	Detaljan	pregled	sredstava	predviđenih	budžetom	i	potrošenih	sredstava	u	24.	sazivu	Skupštine

 UTROŠENA 
SREDSTVA 

TEKUĆI 
BUDŽET ZA 2009 

GOD. 

UTROŠENO 
OD 23.4.DO 
31.12.2009

TEKUĆI BUDŽET 
ZA 2010 GOD. 

UTROŠENO DO 
31.12.2010

20101 Skupština Crne Gore 5.069.511,62 € 3.425.541,81 € 4.944.331,21 € 4.866.707,86 €

2941
Program:Unapređenje 
zakonodavne 
infrastrukture

2.985.280,66 € 2.077.287,60 € 2.984.618,76 € 2.944.937,40 €

411
Bruto zarade i 
doprinosi na teret 
poslodavca

2.005.928,30 € 1.503.068,28 € 1.893.757,47 € 1.893.243,25 €

4111 Neto zarade  1.042.563,37 € 1.129.437,89 € 1.129.020,51 €
4112 Porez na zarade  121.418,27 € 154.470,07 € 154.385,32 €

4113 Doprinosi na teret         
zaposlenog  150.230,89 € 411.032,64 € 411.032,64 €

4114 Doprinosi na teret 
poslodavca  165.588,39 € 175.648,55 € 175.648,35 €

4115 Opštinski prirez  23.267,36 € 23.168,32 € 23.156,43 €

412 Ostala lična primanja 236.923,38 € 187.164,77 € 251.034,10 € 251.017,49 €

4121 Naknada za topli obrok  5.073,50 € 14.016,17 € 13.999,56 €
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4122 Naknada za godišnji 
odmor  9.240,00 € 6.301,27 € 6.301,27 €

4124 Naknada za stanovanje  330,00 € 0,00 € 0,00 €
4127 Otpremnina  330,00 € 0,00 € 0,00 €

4128 Naknada skupštinskim 
poslanicima  168.341,27 € 230.716,66 € 230.716,66 €

4129 Ostale naknade i pomoći  3.850,00 € 0,00 € 0,00 €

413 Rashodi za materijal i 
usluge 742.428,98 € 387.054,55 € 800.963,55 € 788.909,93 €

4131 Rashodi za materijal  608,50 € 0,00 € 0,00 €

4132 Rashodi za službena 
putovanja  280.214,24 € 550.677,42 € 550.141,95 €

4133 Rashodi za 
reprezentaciju  40.541,75 € 48.387,30 € 45.581,97 €

4134 Rashodi za energiju  18.598,73 € 26.500,00 € 26.500,00 €

4135 Rashodi za telefonske 
usluge  41.095,07 € 71.000,00 € 62.671,04 €

4137 Bankarske usluge  448,21 € 0,00 € 0,00 €
4139 Ugovorene usluge  5.548,05 € 104.398,83 € 104.014,97 €

441 Kapitalni izdaci 0,00 € 0,00 € 38.863,64 € 11.766,73 €

4415 Izdaci za opremu   38.863,64 € 11.766,73 €

2951 Program:Administracija 2.084.230,96 € 1.348.254,21 € 1.959.712,45 € 1.921.770,46 €

411
Bruto zarade i 
doprinosi na teret 
poslodavca

767.121,97 € 560.497,95 € 784.637,08 € 782.619,97 €

4111 Neto zarade  372.702,76 € 491.104,62 € 489.092,90 €
4112 Porez na zarade  45.328,74 € 59.299,90 € 59.295,35 €

4113 Doprinosi na teret 
zaposlenog  64.421,66 € 158.128,32 € 158.128,32 €

4114 Doprinosi na teret 
poslodavca  69.637,85 € 67.209,84 € 67.209,83 €

4115 Opštinski prirez  8.406,94 € 8.894,40 € 8.893,57 €

412 Ostala lična primanja 43.367,51 € 35.368,50 € 29.733,43 € 29.733,40 €

4121 Naknada za topli obrok  15.733,50 € 16.184,63 € 16.184,63 €

4122 Naknada za godišnji 
odmor  15.825,00 € 10.502,21 € 10.502,21 €

4127 Otpremnina  2.310,00 € 0,00 € 0,00 €
4129 Ostale naknade i pomoći  1.500,00 € 3.046,59 € 3.046,56 €

413 Rashodi za materijal i 
usluge 951.741,48 € 526.799,89 € 907.078,79 € 892.112,46 €

4131 Rashodi za materijal  100.670,66 € 187.770,70 € 177.176,21 €

4132 Rashodi za službena 
putovanja  6.490,34 € 48.991,98 € 48.991,98 €

4133 Rashodi za 
reprezentaciju  4.630,57 € 12.096,77 € 12.095,77 €

4134 Rashodi za energiju  9.447,84 € 10.896,77 € 9.778,87 €

4135 Rashodi za telefonske 
usluge  77.242,57 € 89.000,00 € 86.216,97 €

4136 Rashodi za poštanske 
usluge  8.518,69 € 18.516,12 € 18.498,30 €

4137 Bankarske usluge i 
provizija  119,58 € 2.024,19 € 1.983,74 €
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4139 Ugovorene usluge  319.679,64 € 537.782,26 € 537.370,62 €

414 Tekuće održavanje 75.000,00 € 47.322,11 € 45.000,00 € 34.431,58 €

4142 Tekuće održavanje 
građevinskih objekata  8.546,51 € 22.500,00 € 12.357,22 €

4143 Tekuće održavanje 
opreme  38.775,60 € 22.500,00 € 22.074,36 €

416 Renta 60.000,00 € 45.299,50 € 53.937,75 € 53.937,75 €

4161 Zakup objekta  43.652,15 € 53.937,75 € 53.937,75 €

4162 Zakup opreme  1.647,35 € 0,00 € 0,00 €

431 Transferi pojedincima, 
institucijama... 30.000,00 € 28.900,00 € 76.830,00 € 76.830,00 €

431 Transferi pojedincima i 
instituc.  28.900,00 € 76.830,00 € 76.830,00 €

441 Kapitalni izdaci 157.000,00 € 104.066,26 € 62.495,40 € 52.105,30 €

4412 Izdaci za lokalnu 
infrastrukturu  6.198,45 € 0,00 € 0,00 €

4415 Izdaci za opremu  95.439,56 € 50.159,04 € 50.159,03 €

4416 Izdaci za investiciono 
održavanje 5.069.511,62 € 3.425.541,81 € 4.944.331,21 € 4.866.707,86 €

 UTROŠENA 
SREDSTVA 

TEKUĆI 
BUDŽET ZA 2011 

GOD. 

UTROŠENO DO 
31.12.2011

TEKUĆI BUDŽET 
ZA 2012 GOD. 

UTROŠENO DO 
01.11.2012

20101 Skupština Crne Gore 5.444.530,08 € 5.403.840,04 € 6.116.150,67 € 4.775.714,98 €

2941
Program:Unapređenje 
zakonodavne 
infrastrukture

3.165.587,25 € 3.146.361,73 € 3.221.731,59 € 2.708.454,45 €

411
Bruto zarade i 
doprinosi na teret 
poslodavca

1.851.185,01 € 1.836.745,17 € 2.014.660,79 € 1.713.123,57 €

4111 Neto zarade 1.116.220,83 € 1.104.539,85 € 1.209.751,08 € 1.030.796,56 €
4112 Porez na zarade 148.866,68 € 148.371,17 € 162.503,83 € 138.465,45 €

4113 Doprinosi na teret 
zaposlenog 397.657,82 € 395.656,36 € 419.930,55 € 369.241,42 €

4114 Doprinosi na teret 
poslodavca 166.183,56 € 165.921,76 € 197.751,01 € 153.850,30 €

4115 Opštinski prirez 22.256,12 € 22.256,03 € 24.724,32 € 20.769,84 €

412 Ostala lična primanja 349.155,24 € 347.643,48 € 341.720,80 € 299.783,99 €

4121 Naknada za topli obrok 760,24 € 0,00 € − −

4122 Naknada za godišnji 
odmor 746,21 € 0,00 € − −

4124 Naknada za stanovanje 4.268,79 € 4.267,52 € 4.720,80 € 3.555,20 €
4127 Otpremnina 0,00 € 0,00 € 2.000,00 € 1.161,60 €

4128 Naknada skupštinskim 
poslanicima 330.060,00 € 330.059,96 € 330.000,00 € 290.662,43 €

4129 Ostale naknade i pomoći 13.320,00 € 13.316,00 € 5.000,00 € 4.404,76 €

413 Rashodi za materijal i 
usluge 918.267,00 € 916.696,42 € 855.350,00 € 695.546,89 €

4131 Rashodi za materijal − − − −
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4132 Rashodi za službena 
putovanja 724.627,00 € 723.949,16 € 612.000,00 € 489.005,86 €

4133 Rashodi za 
reprezentaciju 58.000,00 € 57.148,37 € 43.350,00 € 37.791,66 €

4134 Rashodi za energiju 28.540,00 € 28.530,77 € 30.000,00 € 30.000,00 €

4135 Rashodi za telefonske 
usluge 62.100,00 € 62.096,71 € 70.000,00 € 57.049,29 €

4137 Bankarske usluge − − − −
4139 Ugovorene usluge 45.000,00 € 44.971,41 € 100.000,00 € 81.700,08 €

441 Kapitalni izdaci 46.980,00 € 45.276,66 € 10.000,00 € 0,00 €

4415 Izdaci za opremu 46.980,00 € 45.276,66 € 10.000,00 € −

2951 Program:Administracija 2.278.942,83 € 2.257.478,31 € 2.894.419,08 € 2.067.260,53 €

411
Bruto zarade i 
doprinosi na teret 
poslodavca

1.032.099,20 € 1.031.659,95 € 1.597.069,08 € 1.177.195,31 €

4111 Neto zarade 620.433,11 € 620.433,10 € 960.631,88 € 708.323,86 €
4112 Porez na zarade 83.341,86 € 83.341,85 € 129.039,01 € 95.148,49 €

4113 Doprinosi na teret 
zaposlenog 222.246,54 € 222.246,54 € 344.106,26 € 253.729,04 €

4114 Doprinosi na teret 
poslodavca 93.575,75 € 93.136,52 € 143.935,80 € 105.721,25 €

4115 Opštinski prirez 12.501,94 € 12.501,94 € 19.356,13 € 14.272,67 €

412 Ostala lična primanja 52.741,20 € 49.998,74 € 15.000,00 € 8.975,00 €

4121 Naknada za topli obrok 1.773,89 € 0,00 € − −

4122 Naknada za godišnji 
odmor 967,31 € 0,00 € − −

4127 Otpremnina 0,00 € 0,00 € − −
4129 Ostale naknade i pomoći 50.000,00 € 49.998,74 € 15.000,00 € 8.975,00 €

413 Rashodi za materijal i 
usluge 1.020.265,32 € 1.007.020,99 € 1.034.350,00 € 795.103,96 €

4131 Rashodi za materijal 143.000,00 € 130.618,21 € 145.000,00 € 87.859,30 €

4132 Rashodi za službena 
putovanja 45.000,00 € 44.963,21 € 38.800,00 € 32.316,98 €

4133 Rashodi za 
reprezentaciju 18.000,00 € 17.513,14 € 14.550,00 € 12.234,60 €

4134 Rashodi za energiju 11.320,00 € 11.316,19 € 9.000,00 € 8.494,09 €

4135 Rashodi za telefonske 
usluge 90.000,00 € 89.999,96 € 90.000,00 € 72.788,64 €

4136 Rashodi za poštanske 
usluge 10.280,00 € 9.962,00 € 15.000,00 € 1.967,32 €

4137 Bankarske usluge i 
provizija 200,00 € 183,86 € 2.000,00 € 21,68 €

4139 Ugovorene usluge 702.465,32 € 702.464,42 € 720.000,00 € 579.421,35 €

414 Tekuće održavanje 39.000,00 € 34.038,67 € 37.000,00 € 21.294,32 €

4142 Tekuće održavanje 
građevinskih objekata 4.000,00 € 2.154,53 € 7.000,00 € 1.931,23 €

4143 Tekuće održavanje 
opreme 35.000,00 € 31.884,14 € 30.000,00 € 19.363,09 €

416 Renta 60.900,00 € 60.822,90 € 137.000,00 € 47.716,17 €

4161 Zakup objekta 58.210,00 € 58.203,00 € 130.000,00 € 43.652,25 €
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4162 Zakup opreme 2.690,00 € 2.619,90 € 7.000,00 € 4.063,92 €

431 Transferi pojedincima, 
institucijama... 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

431 Transferi pojedincima i 
instituc. − − −  

441 Kapitalni izdaci 73.937,11 € 73.937,06 € 74.000,00 € 16.975,77 €

4412 Izdaci za lokalnu 
infrastrukturu 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

4415 Izdaci za opremu 73.937,10 € 73.937,06 € 70.000,00 € 16.975,77 €

4416 Izdaci za investiciono 
održavanje 0,01 € 0,00 € 4.000,00 € 0,00 €
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VIII PRILOZI

Prilog I: Spisak usvojenih zakona 

PRVO REDOVNO (PROLJEĆNJE) ZASIJEDANJE U 2009. GODINI 
SKUPŠTINE CRNE GORE 24. SAZIVA

Treća śednica prvog redovnog zasijedanja 

1. Zakonik o krivičnom postupku  („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	57/09);
2. Zakon o saradnji sa Međunarodnim krivičnim sudom („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/09);
3. Zakon o uslovima i postupku za prekid trudnoće („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/09);
4. Zakon o nacionalnim parkovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	56/09);
5. Zakon o morskom ribarstvu i marikulturi („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	56/09);
6. Zakon o poljoprivredi i ruralnom razvoju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	56/09);
7. Zakon o sprovođenju popisa poljoprivrede 2009. godine („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	54/09);
8. Zakon o zanatstvu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	54/09);
9. Zakon o akreditaciji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	54/09);
10. Zakon o ugovorima o prevozu u drumskom saobraćaju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/09);
11. Zakon o zaštiti od jonizujućeg zračenja i radijacionoj sigurnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	56/09);
12. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o budžetu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/09);
13. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o medicinskim sredstvima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/09);
14. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o željeznici („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	54/09);
15. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o putevima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	54/09);
16. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o integrisanom sprječavanju i kontroli zagađivanja životne sredine („Sl.	

list	Crne	Gore“,	br.	54/09);
17. Zakon o ratifikaciji Konvencije Ujedinjenih nacija o pravima lica sa invaliditetom, s Opcionim protokolom („Sl.	

list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);
18. Zakon o potvrđivanju Konvencije o dostupnosti informacija, učešću javnosti u donošenju odluka i prava na pravnu 

zaštitu u pitanjima životne sredine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	3/09);
19. Zakon o ratifikaciji Konvencije o zaštiti nematerijalne kulturne baštine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovo-

ri“,	br.	3/09	);
20. Zakon o dopuni Zakona o ratifikaciji Konvencije o zaštiti podvodne kulturne baštine („Sl.	 list	 Crne	 Gore	 –	

Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);
21. Zakon o potvrđivanju Multilateralnog sporazuma zemalja Jugoistočne Evrope o sprovođenju Konvencije o procje-

ni uticaja na životnu sredinu u prekograničnom kontekstu („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);
22. Zakon o potvrđivanju Protokola o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu u prekograničnom kontekstu („Sl.	

list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);
23. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o strateškoj saradnji između Crne Gore i Evropske policijske kancelarije („Sl.	list	

Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);
24. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o privilegijama i imunitetu CEFTA Sekretarijata između Kraljevine Belgije i Re-

publike Albanije, Bosne i Hercegovine, Republike Hrvatske, Bivše Jugoslovenske Republike Makedonije, Repub-
like Moldavije, Crne Gore, Republike Srbije i Privremene Administrativne Misije Ujedinjenih Nacija na Kosovu 
i u ime Kosova u skladu sa Rezolucijom Savjeta Bezbjednosti Ujedinjenih Nacija broj 1244 („Sl.	list	Crne	Gore	
–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);

25. Zakon o ratifikaciji Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Moldavije o uzajamnoj pomoći u ca-
rinskim pitanjima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);

26. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Malte o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na 
poreze na dohodak („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);

27. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Crne Gore i Republike Mađarske („Sl.	list	Crne	
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Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);
28. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o slobodnoj trgovini između Crne Gore i Republike Turske („Sl.	list	Crne	Gore	

–	Međunarodni	ugovori“,	br.	3/09);
29. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o podsticaju i uzajamnoj zaštiti ulaganja između Crne Gore i Republike Finske 

(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);
30. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o podsticaju i uzajamnoj zaštiti ulaganja između Crne Gore i Kraljevine Danske 

(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);
31. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o uzajamnom podsticaju i zaštiti ulaganja između Vlade Crne Gore i Vlade 

Katara („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09);
32. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o ekonomskoj, komercijalnoj i tehničkoj saradnji između Vlade Crne Gore i 

Vlade Katara („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/09).

Peta śednica prvog redovnog zasijedanja u 2009.

33. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Budžetu Crne Gore za 2009. godinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	51/09);
34. Zakon o izmjeni Zakona o akcizama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	50/09).

DRUGO REDOVNO (JESENJE) ZASIJEDANJE U 2009. GODINI 
SKUPŠTINE CRNE GORE 24. SAZIVA

Prva śednica drugog redovnog zasijedanja u 2009. godini

35. Zakon o potvrđivanju Konvencije o računarskom kriminalu („Sl.	 list	Crne	Gore	 –	Međunarodni	 ugovori“,	 br.	
4/09);

36. Zakon o potvrđivanju Dodatnog protokola uz Konvenciju o računarskom kriminalu koji se odnosi na kažnjavanje 
akata rasizma i ksenofobije učinjenih putem računarskih sistema („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	
4/09);

37. Zakon o potvrđivanju Konvencije o kasetnoj municiji („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/09);
38. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o osnivanju Regionalne škole za državnu upravu („Sl.	 list	 Crne	 Gore	 –	

Međunarodni	ugovori“,	br.	4/09);
39. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Srbije o graničnoj kontroli u 

željezničkom saobraćaju („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/09);
40. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između država ugovornica Sjevernoatlantskog ugovora i drugih država učesnica 

Partnerstva za mir u vezi sa statusom njihovih snaga i Dopunskog protokola Sporazuma između država ugovornica 
Sjevernoatlantskog ugovora i drugih država učesnica Partnerstva za mir o stanju njihovih snaga  („Sl.	list	Crne	
Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/09);

41. Zakon o potvrđivanju Konvencije o objedinjavanju određenih pravila za međunarodni prevoz vazduhom („Sl.	list	
Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/09);

42. Zakon o dopunama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	70/09).

Druga śednica drugog redovnog zasijedanja u 2009. godini

43. Zakon o dopuni Zakona o elektronskim komunikacijama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	70/09);
44. Zakon o potvrđivanju Protokola od 3. juna 1999. godine o izmjenama Konvencije o međunarodnim željezničkim 

prevozima (COTIF) od 9. maja 1980. godine (Protokol iz 1999.) i Konvencije o međunarodnim željezničkim pre-
vozima (COTIF) od 9. maja 1980. godine u verziji na osnovu Protokola o izmjenama od 3. juna 1999. godine („Sl.	
list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/09);

45. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Evropske patentne organizacije o proširenju evropskih 
patenata (Sporazum o proširenju) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	5/09);

46. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Republike Srbije o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim 
stvarima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/09);

47. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Republike Srbije o međusobnom izvršavanju sudskih odluka u 
krivičnim stvarima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/09);

48. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Republike Srbije o izručenju („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	
ugovori“,	br.	4/09);

49. Zakon o kontroli državne pomoći	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	74/09);
50. Zakon o liječenju neplodnosti asistiranim reproduktivnim tehnologijama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	74/09);
51. Zakon  o uzimanju i presađivanju djelova ljudskog tijela u svrhu liječenja („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	76/09);
52. Zakon o kretanju lica sa invaliditetom uz pomoć psa pomagača („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	76/09);
53. Zakon o graničnoj kontroli („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	72/09);
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54. Zakon o dopunama Zakona o strancima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	72/09);
55. Zakon o izmjenama i dopunama  Zakona o inspekcijskom nadzoru („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	76/09);
56. Zakon o dopunama Zakona o tajnosti podataka („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	76/09);
57. Zakon o dopunama Zakona o zaradama i drugim primanjima državnih i javnih funkcionera („Sl.	list	Crne	Gore“,	

br.	76/09);
58. Zakon o Završnom računu Budžeta Crne Gore za 2008. godinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/09).

Treća śednica drugog redovnog zasijedanja u 2009. godini

59. Ustavni zakon o izmjenama Ustavnog zakona za sprovođenje Ustava Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	71/09).

Peta śednica drugog redovnog zasijedanja u 2009. godini

60. Zakon o potvrđivanju Evropske konvencije o naknadi štete žrtvama krivičnih djela nasilja („Sl.	list	Crne	Gore	–	
Međunarodni	ugovori“,	br.	6/09);

61. Zakon o potvrđivanju Evropske konvencije o međunarodnom važenju krivičnih presuda („Sl.	 list	Crne	Gore	–	
Međunarodni	ugovori“,	br.	6/09);

62. Zakon o potvrđivanju Izmijenjene Evropske socijalne povelje („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	
6/09);

63. Zakon o potvrđivanju Konvencije o zaštiti ljudskih prava i dostojanstva ljudskog bića u pogledu primjene biologije 
i medicine i Konvencije o ljudskim pravima i biomedicini sa Dodatnim protokolom  uz Konvenciju o zaštiti 
ljudskih prava i dostojanstva ljudskog bića u pogledu primjene biologije i medicine o zabrani kloniranja ljudskog 
bića i Dodatnim protokolom uz Konvenciju o zaštiti ljudskih prava i dostojanstva ljudskog bića u pogledu primjene 
biologije i medicine u vezi sa presađivanjem organa i tkiva ljudskog bića („Sl.	 list	Crne	Gore	–	Međunarodni	
ugovori“,	br.	7/09);

64. Zakon o potvrđivanju Dodatnog protokola uz Konvenciju  o zaštiti lica u odnosu na automatsku obradu ličnih 
podataka u vezi sa nadzornim organima i prekograničnim protokom podataka („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	
ugovori“,	br.	6/09);

65. Zakon o visini stope zatezne kamate („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	83/09);
66. Zakon o alkoholnim pićima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	83/09);
67. Zakon o kontroli proizvodnje i prometa supstanci koje se mogu upotrijebiti u proizvodnji opojnih droga i psi-

hotropnih supstanci („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	83/09);
68. Zakon o prestanku važenja Zakona o Agenciji Crne Gore za prestrukturiranje privrede i strana ulaganja („Sl.	list	

Crne	Gore“,	br.	83/09).

Šesta śednica drugog redovnog zasijedanja u 2009. godini

69. Zakon o Budžetu Crne Gore za 2010. godinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	87/09);
70. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	86/09);
71. Zakon o izmjenama Zakona o porezu na dobit pravnih lica („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	86/09);
72. Zakon o izmjenama Zakona o porezu na upotrebu putničkih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica 

(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	86/09);
73. Zakon o izmjenama Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	86/09);
74. Zakon o zaradama državnih službenika i namještenika („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	86/09);
75. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o  državnim službenicima i  namještenicima	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	86/09);
76. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Makedonije o saradnji u zaštiti od 

prirodnih i drugih katastrofa („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/09);

Osma śednica drugog redovnog zasijedanja u 2009. godini

77. Zakon o Vojsci  Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	88/09);
78. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o odbrani („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	88/09);
79. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o policiji („Sl. list Crne Gore“, br. 88/09);
80. Zakon o izmjenama i dopunama  Zakona o lokalnoj samoupravi („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	88/09);
81. Zakon o Fondu rada („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	88/09);
82. Zakon o Investiciono-razvojnom fondu Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	88/09).
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PRVO REDOVNO (PROLJEĆNJE) ZASIJEDANJE U 2010. GODINI SKUPŠTINE CRNE GORE 
24. SAZIVA

Prva śednica prvog redovnog zasijedanja

83. Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o sprovođenju popisa poljoprivrede 2009. godine	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/10);
84. Zakon o potvrđivanju Evropske konvencije o državljanstvu („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/10);
85. Zakon o potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope o izbjegavanju apatridnosti  u vezi sa sukcesijom država („Sl.	list	

Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/10);
86. Zakon o potvrđivanju Protokola o izmjenama Evropske konvencije o suzbijanju terorizma („Sl.	list	Crne	Gore	–	

Međunarodni	ugovori“,	br.	2/10);
87. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine o vraćanju  i 

prihvatanju lica čiji je ulazak ili boravak nezakonit („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/10);
88. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade  Republike Hrvatske o vraćanju  i prihvatanju 

lica čiji je ulazak ili boravak nezakonit („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/10);
89. Zakon o potvrđivanju Memoranduma o razumijevanju o institucionalnom okviru za inicijativu za preventivu i pri-

premljenost za katastrofe u Jugoistočnoj Evropi („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/10);
90. Zakon o potvrđivanju Protokola o izmjenama i dopunama određenih djelova Regionalnog sporazuma za Evropsku 

radiodifuznu zonu (Štokholm, 1961.) sa Rezolucijama (RRC-06 –Rev. ST61) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	
ugovori“,	br.	2/10);

91. Zakon o potvrđivanju Završnih akata Regionalne konferencije o radio-komunikacijama za planiranje digitalne 
terestrijalne radiodifuzne službe  u djelovima Regiona 1 i 3, u frekvencijskim opsezima 174-230 MHZ i 470-862 
MHZ (RRC-06) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	3/10);

92. Zakon o potvrđivanju Amandmana na član XII (s) (II) Sporazuma o Međunarodnoj telekomunikacionoj satelitskoj 
organizaciji (ITSO) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/10);

93. Zakon o potvrđivanju Izmjena i dopuna Konvencije o Međunarodnoj organizaciji za pokretne satelite („Sl.	 list	
Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	3/10);

94. Zakon o potvrđivanju Završnih akata Regionalne administrativne konferencije za planiranje pomorske mobilne 
i vazduhoplovne radio-navigacione službe na srednjim (MF) frekvencijama (Region 1) („Sl.	 list	 Crne	Gore	 –	
Međunarodni	ugovori“,	br.	3/10);

95. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Kabineta ministara Ukrajine o uzajamnoj pomoći u 
carinskim pitanjima	(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	2/10);

96. Zakon o potvrđivanju Međunarodnog ugovora o biljnim genetičkim resursima za hranu i poljoprivredu („Sl.	list	
Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	3/10);

97. Zakon o potvrđivanju Zajedničke konvencije o sigurnosti upravljanja istrošenim gorivom i sigurnosti upravljanja 
radioaktivnim otpadom	(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	3/10).

Druga śednica prvog redovnog zasijedanja

98. Zakon o zapošljavanju i ostvarivanju prava iz osiguranja od nezaposlenosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/10);
99. Zakon o sanitarnoj inspekciji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br. 14/10);
100. Zakon o uzimanju i korišćenju bioloških uzoraka („Sl.	list	Crne	Gore“,	br. 14/10);
101. Zakon o informacionoj bezbjednosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/10);
102. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/10);
103. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/10).

Četvrta śednica prvog redovnog zasijedanja

104.  Zakon o dopuni Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br. 14/10);

Peta śednica prvog redovnog zasijedanja

105. Zakon o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	25/10);
106. Zakon o zaštiti genetičkih podataka („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	25/10);
107. Zakon o energetici („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/10);
108. Zakon o energetskoj efikasnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	29/10);
109. Zakon o zdravstvenoj njezi pacijenata („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	25/10);
110. Zakon o zaštiti vazduha („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	25/10);
111. Zakon o hidrometeorološkim poslovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	26/10);
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112. Zakon o hidrografskoj djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	26/10);
113. Zakon o zapaljivim tečnostima i gasovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	26/10);
114. Zakon o volonterskom radu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	26/10);
115. Zakon o reprezentativnosti sindikata („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	26/10);
116. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti na radu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	26/10);
117. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti lica i imovine („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	26/10);
118. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o osnovanju Evropske konferencije poštanskih i telekomunikacionih uprava 

(CEPT) (april 2009) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	5/10);
119.  Zakon o potvrđivanju Tampere konvencije o obezbjeđivanju telekomunikacionih resursa za ublažavanje katastrofa 

i operacije pružanja pomoći („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	5/10);
120. Zakon o potvrđivanju instrumenata koji dopunjuju Ustav Međunarodne unije za telekomunikacije (Ženeva 

1992) i Konvenciju Međunarodne unije za telekomunikacije (Ženeva 1992), koji su dopunjeni Konferencijama 
Opunomoćenika (Kjoto, 1994; Mineapolis, 1998; Marakeš, 2002), a usvojeni Konferencijom Opunomoćenika (An-
talija 2006) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	5/10);

121. Zakon o potvrđivanju Konvencije o osnivanju Evropskog ureda za komunikacije (ECO) („Sl.	 list	Crne	Gore	–	
Međunarodni	ugovori“,	br.	5/10);

122. Zakon o potvrđivanju Završnih akata Regionalne administrativne konferencije za planiranje VHF za emitovanje 
zvuka (Regija 1 i dio Regije 3), Ženeva, 1984 („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	5/10);

123. Zakon o potvrđivanju Statuta Međunarodne agencije za obnovljive izvore energije (IRENA) („Sl.	list	Crne	Gore	–	
Međunarodni	ugovori“,	br.	6/10).

Šesta śednica prvog redovnog zasijedanja

124. Ustavni zakon o izmjenama Ustavnog zakona za sprovođenje Ustava Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	22/10).

Osma śednica prvog redovnog zasijedanja

125. Zakon o pravima pacijenata („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	40/10);
126. Zakon o dopuni Zakona o lijekovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	34/10);
127. Zakon o unaprjeđenju poslovnog ambijenta („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	40/10);
128. Zakon o kontroli predmeta od dragocjenih metala („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	40/10);
129. Zakon o istraživanju i proizvodnji ugljovodonika („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/10);
130. Zakon o ugovornim odnosima u željezničkom saobraćaju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/10);
131. Zakon o popisu stanovništva, domaćinstava i stanova u 2011. godini („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/10);
132. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o crnogorskom državljanstvu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	40/10);
133. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o matičnim registrima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/10);
134. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o registrima prebivališta i boravišta	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/10);
135. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o centralnom registru stanovništva („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/10);
136. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskom potpisu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/10);
137. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskoj trgovini („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/10);
138. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o tajnosti podataka („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/10);
139. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Srbije („Sl.	

list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/10);
140. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Republike Srbije o uzajamnom podsticanju i zaštiti ulaganja 

(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/10);
141. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Turske („Sl.	

list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/10);
142. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Republike Italije o izgradnji podmorske elektro-energetske 

interkonekcije između prenosnih mreža Crne Gore i Italije s realizacijom strateškog partnerstva operatora prenos-
nog sistema („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/10);

143. Zakon o potvrđivanju Svjetske poštanske konvencije sa Završnim protokolom, Bukurešt 2004. („Sl.	list	Crne	Gore	
–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/10);

144. Zakon o potvrđivanju Opšteg pravilnika Svjetskog poštanskog saveza, Bukurešt, 2004. („Sl.	 list	Crne	Gore	 –	
Međunarodni	ugovori“,	br.	8/10);

145. Zakon o potvrđivanju Sedmog dodatnog protokola Ustavu Svjetskog poštanskog saveza Bukurešt, 2004. („Sl.	list	
Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/10);

146. Zakon o potvrđivanju Završnih akata Regionalne  administrativne konferencije za planiranje pomorske mobilne 
i vazduhoplovne radio-navigacione službe (radio-farovi) u evropskoj pomorskoj zoni („Sl.	 list	 Crne	 Gore	 –	
Međunarodni	ugovori“,	br.	8/10);

147. Zakon o potvrđivanju Evropske okvirne konvencije o prekograničnoj saradnji između teritorijalnih zajednica ili 
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vlasti, Dodatnog protokola uz Evropsku okvirnu konvenciju o prekograničnoj saradnji između teritorijalnih zajed-
nica ili vlasti i Protokola broj 2 uz Evropsku okvirnu konvenciju o prekograničnoj saradnji između teritorijalnih 
zajednica ili vlasti („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/10);

148. Zakon o potvrđivanju Dodatnog protokola uz Evropsku povelju o lokalnoj samoupravi o pravu učešća u poslovima 
lokalnih vlasti („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/10);

149. Zakon o potvrđivanju Evropske konvencije o ostvarivanju dječijih prava („Sl.	 list	 Crne	Gore	 –	Međunarodni	
ugovori“,	br.	8/10);

150. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije o obnavljanju, 
popravci i održavanju piramida, međupiramida i drugih graničnih oznaka duž crnogorsko-albanske državne granice 
(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/10).

Deseta śednica prvog redovnog zasijedanja

151. Zakon o Savjetu za finansijsku stabilnost („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/10);
152. Zakon o zaštiti depozita („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/10);
153. Zakon o Centralnoj banci Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	40/10);
154. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o bankama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/10);
155. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o stečaju i likvidaciji banaka	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/10);
156. Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	49/10);
157. Zakon o arhivskoj djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	49/10);
158. Zakon o muzejskoj djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	49/10);
159. Zakon o bibliotečkoj djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	49/10);
160. Zakon o elektronskim medijima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	46/10);
161. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskim komunikacijama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	49/10);
162. Zakon o vanjskim poslovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	46/10);
163. Zakon o zabrani diskriminacije („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	46/10);
164. Zakon o zaštiti od nasilja u porodici („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	46/10);
165. Zakon o amnestiji lica osuđenih za krivična djela propisana zakonima Crne Gore i lica osuđenih stranom krivičnom 

presudom koja se izvršava u Crnoj Gori („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	45/10);
166. Zakon o izmjenama i dopuni Zakonika o krivičnom postupku („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	49/10);
167. Zakon o izmjenama i dopunama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	45/10);
168. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o visokom obrazovanju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	45/10);
169. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o osnovnom obrazovanju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	45/10); 
170. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o stručnom obrazovanju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	45/10);
171. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o gimnaziji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	45/10);
172. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim potrebama („Sl.	list	Crne	

Gore“,	br.	45/10);
173. Zakon o dopuni Zakona o Budžetu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	49/10);
174. Zakon o izmjeni Zakona o državnim službenicima i namještenicima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	49/10);
175. Zakon o izmjenama Zakona o finansiranju političkih partija („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	49/10).

DRUGO REDOVNO (JESENJE) ZASIJEDANJE U 2010. GODINI 
SKUPŠTINE CRNE GORE 24. SAZIVA

Prva śednica drugog redovnog zasijedanja

176. Zakon o turizmu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	61/10);
177. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovenije o saradnji u oblasti zaštite 

od prirodnih i drugih katastrofa („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	11/10).

Druga śednica drugog redovnog zasijedanja

178. Zakon o potvrđivanju Evropske konvencije o neprimjenjivosti zastare na zločine protiv čovječnosti i ratne zločine 
(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	11/10);

179. Zakon o potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope o zaštiti djece od seksualnog iskorišćavanja i seksualnog 
zlostavljanja („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	12/10);

180. Zakon o stočarstvu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	72/10);
181. Zakon o stambenim zadrugama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	73/10);
182. Zakon o žigu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	72/10);
183. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Glavnom gradu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	72/10);
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184. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o ličnoj karti	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	73/10);
185. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom („Sl.	

list	Crne	Gore“,	br.	73/10);
186. Zakon o izmjenama zakona i drugih propisa zbog ustavne promjene u nazivu države („Sl.	 list	Crne	Gore“,	br.	

73/10);
187. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o identifikaciji i registraciji životinja („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	73/10);
188. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Kosovo o saradnji i uzajamnoj 

pomoći u carinskim pitanjima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	14/10).

Peta śednica drugog redovnog zasijedanja

189. Zakon o Završnom računu Budžeta Crne Gore za 2009. godinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	74/10);
190. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o manjinskim pravima i slobodama	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	2/11);
191. Zakon o šumama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	74/10);
192. Zakon o zaštiti topografija poluprovodnika („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/10);
193. Zakon o upotrebi i zaštiti znaka i naziva Crvenog krsta („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/10);
194. Zakon o radnom vremenu i pauzama u toku radnog vremena mobilnih radnika i uređajima za evidentiranje u drum-

skom prevozu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/10);
195. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o popisu stanovništva, domaćinstava i stanova u 2011. godini („Sl.	list	

Crne	Gore“,	br.	75/10);
196. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o prevozu u drumskom saobraćaju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/10);
197. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o državnim nagradama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/10);
198. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o pozorišnoj djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/10);
199. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Vojsci Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/10);
200. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o finansiranju lokalne samouprave („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	74/10);
201. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na nepokretnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/10);
202. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o objedinjenoj registraciji i sistemu izvještavanja o obračunu i naplati 

poreza i doprinosa („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	75/10);
203. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Bosne i Hercegovine o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim 

stvarima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	15/10);
204. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Bosne i Hercegovine o međusobnom izvršavanju sudskih od-

luka u krivičnim stvarima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	15/10);
205. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Kraljevine Belgije o socijalnom osiguranju („Sl.	list	Crne	

Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	15/10);
206. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Republike Austrije o socijalnom osiguranju sa Administra-

tivnim sporazumom za sprovođenje Sporazuma između Crne Gore i Republike Austrije o socijalnom osiguranju 
(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	15/10);

207. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Grčke o saradnji u oblasti zaštite od 
prirodnih i izazvanih nepogoda („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	15/10).

Sedma śednica drugog redovnog zasijedanja

208. Zakon o Budžetu Crne Gore za 2011. godinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	78/10);
209. Zakon o naučnoistraživačkoj djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	80/10);
210. Zakon o prekršajima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	1/11);
211. Zakon o stečaju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	1/11);
212. Zakon o pravnoj zaštiti industrijskog dizajna („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	80/10);
213. Zakon o stanovanju i održavanju stambenih zgrada („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	4/11);
214. Zakon o potvrđivanju Konvencije Međunarodne organizacije rada broj 183 o zaštiti materinstva („Sl.	 list	Crne	

Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	1/11);
215. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Republike Hrvatske o izručenju („Sl.	 list	 Crne	 Gore	 –	

Međunarodni	ugovori“,	br.	1/11);
216. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije o vraćanju i 

prihvatanju lica čiji je ulazak i boravak nezakonit  („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	1/11);
217. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o RACVIAC-u – Centru za bezbjednosnu saradnju („Sl.	 list	 Crne	 Gore	 –	

Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);
218. Zakon o potvrđivanju Svjetske poštanske konvencije i Završnog protokola uz Svjetsku poštansku konvenciju - 

Ženeva 2008. („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);
219. Zakon o potvrđivanju Osmog dodatnog protokola uz Ustav Svjetskog poštanskog saveza - Ženeva 2008. („Sl.	list	

Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);
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220. Zakon o potvrđivanju Prvog dodatnog protokola uz Opšti pravilnik Svjetskog poštanskog saveza, Ženeva 2008. 
(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);

221. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o poštanskim novčanim uslugama - Ženeva 2008. („Sl.	 list	 Crne	 Gore	 –	
Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);

222. Zakon o potvrđivanju amandmana na Evropski sporazum o radu posade na vozilima koja obavljaju međunarodne 
drumske prevoze (AETR) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);

223. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o ratifikaciji Multilateralnog sporazuma  između Evropske zajednice i 
njenih država članica, Republike Albanije, Bosne i Hercegovine, Republike Bugarske, Republike Hrvatske, Bivše 
Jugoslovenske Republike Makedonije, Republike  Island, Crne Gore, Kraljevine Norveške, Rumunije, Republike 
Srbije i Misije privremene uprave Ujedinjenih nacija na Kosovu o uspostavljanju zajedničkog evropskog vazduho-
plovnog područja (ECAA sporazum) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	1/11);

224. Zakon o potvrđivanju Stokholmske konvencije o dugotrajnim organskim zagađujućim supstancama („Sl.	list	Crne	
Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);

225. Zakon o potvrđivanju Protokola o izmjenama i dopunama Bečke konvencije o građanskoj odgovornosti za nuklearne 
štete („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);

226. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o zaštiti sliljepih miševa u Evropi (EUROBATS) („Sl.	 list	 Crne	 Gore	 –	
Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);

227. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o zaštiti afričko-evroazijskih migratornih ptica močvarica (AEWA) („Sl.	 list	
Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	1/11);

228. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Međunarodne agencije za atomsku energiju o 
primjeni zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o neproliferaciji nuklearnog oružja, Dodatnog protokola uz Sporazum 
između Crne Gore i Međunarodne agencije za atomsku energiju o primjeni zaštitnih mjera u vezi s Ugovorom o 
neproliferaciji nuklearnog oružja i Protokola uz Sporazum između Crne Gore i Međunarodne agencije za atomsku 
energiju o primjeni zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o neproliferaciji nuklearnog oružja („Sl.	list	Crne	Gore	–	
Međunarodni	ugovori“,	br.	16/10);

229. Zakon o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	80/10);
230. Zakon o nacionalnom okviru kvalifikacija („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	80/10);
231. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	80/10);
232. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	78/10);
233. Zakon o dopuni Zakona o obeštećenju korisnika prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja („Sl.	list	Crne	Gore“,	

br.	78/10);
234. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	

78/10);
235. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o akcizama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	78/10).

Deveta śednica drugog redovnog zasijedanja

236. Ustavni zakon o izmjeni Ustavnog zakona za sprovođenje Ustava Crne Gore	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	80/10).

PRVO REDOVNO (PROLJEĆNJE) ZASIJEDANJE U 2011. GODINI 
SKUPŠTINE CRNE GORE 24. SAZIVA

Prva śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

237. Zakon o stranim investicijama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	18/11);
238. Zakon o potvrđivanju Roterdamske konvencije o postupku davanja saglasnosti na osnovu prethodnog obavještenja 

za određene opasne hemikalije i pesticide u međunarodnoj trgovini („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	
br.	3/11);

239. Zakon o potvrđivanju Konvencije o dodatnoj naknadi za nuklearne štete („Sl.	 list	 Crne	Gore	 –	Međunarodni	
ugovori“,	br.	3/11).

Druga śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

240.  Zakon o obligacionim odnosima i osnovama svojinsko-pravnih odnosa u vazdušnom saobraćaju („Sl.	list	Crne	
Gore“,	br.	18/11);

241. Zakon o klasifikaciji djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	18/11);
242. Zakon o preuzimanju akcionarskih društava („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	18/11);
243. Zakon o oznakama porijekla, geografskim oznakama i oznakama garantovano tradicionalnih specijaliteta poljo-
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privrednih i prehrambenih proizvoda („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	18/11);
244. Zakon o priznavanju inostranih kvalifikacija za obavljanje regulisane djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	18/11);
245. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Republike Hrvatske o zaštiti prava crnogorske manjine u 

Republici Hrvatskoj i hrvatske manjine u Crnoj Gori („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	5/11).

Četvrta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

246.  Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Republike Srbije o izmjenama i dopunama Ugovora između 
Crne Gore i Republike Srbije o izručenju („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/11);

247. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Socijalnom savjetu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	20/11);
248. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o administrativnim taksama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	20/11);
249. Zakon o dopunama Zakona o sistemu unutrašnjih finansijskih kontrola u javnom sektoru („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	

20/11);
250. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o poreskoj administraciji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	20/11);
251. Zakon o obrazovanju odraslih („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	20/11);
252. Zakon o zaštiti mora od zagađivanja sa plovnih objekata („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	20/11);
253. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o oružju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	20/11);
254. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Makedonije 

(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	5/11);
255. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o  ekonomskoj saradnji  između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Bugarske 

(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	5/11);
256. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Češke o izmjenama i dopunama 

Sporazuma između Savezne Vlade Savezne Republike Jugoslavije i Vlade Češke Republike o uzajamnom podsti-
canju i zaštiti ulaganja („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	5/11);

257. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	20/11);
258. Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	20/11);
259. Zakon o regionalnom razvoju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	20/11).

Peta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

260.  Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Budžetu Crne Gore za 2011. godinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/11);
261. Zakon o zaštiti od buke u životnoj sredini („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/11);
262. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti bilja („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/11);
263. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o geološkim istraživanjima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/11);
264. Zakon o sprječavanju zloupotrebe droga („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/11);
265. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o uzajamnom podsticanju i zaštiti ulaganja između Vlade Crne Gore i Vlade 

Republike Makedonije („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);
266. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Malte o uzajamnom podsticanju i zaštiti ulaganja 

(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);
267. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Malte o borbi protiv ilegalne trgovine dro-

gama i psihotropnim  supstancama, organizovanog kriminala i međunarodnog terorizma („Sl.	 list	Crne	Gore	–	
Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);

268. Zakon o potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope o pristupu službenim  dokumentima („Sl.	 list	 Crne	Gore	 –	
Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);

269. Zakon o potvrđivanju Međunarodne konvencije o nadzoru i upravljanju brodskim balastnim vodama i talozima, 
2004 („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);

270. Zakon o potvrđivanju Međunarodne konvencije o nadzoru štetnih sistema protiv obrastanja brodova iz 2001. go-
dine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);

271. Zakon o potvrđivanju Protokola iz 2003. godine uz Međunarodnu konvenciju o osnivanju Međunarodnog fonda za 
naknadu štete prouzrokovane zagađivanjem uljem iz 1992. godine (CLC 92) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	
ugovori“,	br.	7/11);

272. Zakon o potvrđivanju Međunarodne konvencije o građanskoj odgovornosti za štetu prouzrokovanu  zagađivanjem 
uljem iz 1992. godine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);

273. Zakon o potvrđivanju Međunarodne konvencije o osnivanju Međunarodnog fonda za naknadu štete prouzrokovane 
zagađivanjem uljem iz 1992. godine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);

274. Zakon o potvrđivanju Međunarodne konvencije o odgovornosti i nadoknadi za štetu prouzrokovanu prilikom pre-
voza morem opasnih i štetnih materija, 1996 (HNS 96) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);

275. Zakon o potvrđivanju Konvencije o dostavljanju u inostranstvu sudskih i vansudskih akata u građanskim i 
privrednim stvarima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);

276. Zakon o potvrđivanju Konvencije o izvođenju dokaza u inostranstvu u građanskim  i privrednim stvarima („Sl.	list	
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Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/11);
277. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Turske o razmjeni zemljišnih parcela 

za diplomatske misije („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	6/11).

Sedma śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

278. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivrednom zemljištu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
279. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o vodama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
280. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskim komunikacijama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
281. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o računovodstvu i reviziji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
282. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o državnom premjeru i katastru nepokretnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	

32/11);
283. Zakon o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
284. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju krivičnih sankcija („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
285. Zakon o izmjeni Zakona o upravnom sporu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
286. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o ograničavanju upotrebe duvanskih proizvoda („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	

32/11);
287. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o opštem upravnom postupku („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
288. Zakon o izmjenama Zakona o zaštiti i spašavanju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
289. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o strancima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
290. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i radu stranaca („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	32/11);
291. Zakon o potvrđivanju Međunarodne konvencije za zaštitu svih lica od prisilnog nestanka („Sl.	list	Crne	Gore	–	

Međunarodni	ugovori“,	br.	8/11);
292. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Srbije o saradnji i uzajamnoj pomoći 

u carinskim pitanjima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/11);
293. Zakon o potvrđivanju Međunarodne konvencije o građanskoj odgovornosti  za  štetu prouzrokovanu zagađivanjem 

pogonskim uljem iz 2001. godine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/11);
294. Zakon o potvrđivanju Ženevskog akta Haškog sporazuma o međunarodnoj registraciji industrijskog dizajna („Sl.	

list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/11);
295. Zakon o potvrđivanju Bečkog sporazuma o ustanovljenju međunarodne klasifikacije figurativnih elemenata žigova 

(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/11);
296. Zakon o potvrđivanju Protokola o suzbijanju zakiseljavanja, eutrofikacije i prizemnog ozona uz Konvenciju o 

prekograničnom zagađenju vazduha na velikim udaljenostima iz 1979. godine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	
ugovori“,	br.	8/11);

297. Zakon o potvrđivanju Protokola o dugotrajnim organskim zagađujućim materijama uz Konvenciju o prekograničnom 
zagađenju vazduha na velikim udaljenostima iz 1979. godine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	
8/11);

298. Zakon o potvrđivanju Protokola o teškim metalima uz Konvenciju o  prekograničnom zagađenju vazduha na veli-
kim udaljenostima iz 1979. godine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	8/11);

299. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	34/11);
300. Zakon o dopuni Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	34/11).

Osma śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

301. Ustavni zakon o izmjeni Ustavnog zakona za sprovođenje Ustava Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	27/11);
302. Zakon o dopuni Zakona o crnogorskom državljanstvu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/11);
303. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o ličnoj karti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/11).

Deveta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

304. Zakon o potvrđivanju Amandmana 6 na Evropski sporazum o radu posade na vozilima koja obavljaju međunarodne 
drumske prevoze (AETR) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/11);

305. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o graničnim prelazima za međunarodni saobraćaj između Vlade Crne Gore i Vijeća 
ministara Bosne i Hercegovine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/11);

306. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o graničnim prelazima za pogranični saobraćaj između Vlade Crne Gore i Vijeća 
ministara Bosne i Hercegovine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/11);

307. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Srbije o saradnji u zaštiti od prirodnih 
i drugih katastrofa („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/11);

308. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Vlade Crne Gore i Vlade Kraljevine Belgije o policijskoj saradnji („Sl.	list	
Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/11);
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309. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Republike Makedonije o socijalnom osiguranju sa Administra-
tivnim sporazumom za sprovođenje Sporazuma između Crne Gore i Republike Makedonije o socijalnom osiguranju 
(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/11);

310. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Švajcarske Konfederacije o socijalnom osiguranju sa Admin-
istrativnim sporazumom za sprovođenje Sporazuma između Crne Gore  i Švajcarske Konfederacije o socijalnom 
osiguranju („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/11);

311. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Irske o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja i sprječavanju 
izbjegavanja plaćanja poreza na dohodak („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/11);

312. Zakon o digitalnoj radio-difuziji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	34/11).

Deseta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

313. Zakon o statusu potomaka dinastije Petrović Njegoš („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	36/11);
314. Zakon o izvršenju i obezbjeđenju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	36/11);
315. Zakon o autorskim i srodnim pravima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	37/11);
316. Zakon o sportu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	36/11);
317. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o privrednim društvima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	36/11);
318. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o putevima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	36/11).

Jedanaesta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

319. Zakon o nevladinim organizacijama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
320. Zakon o DNK registru („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
321. Zakon o državnim službenicima i namještenicima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
322. Zakon o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
323. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom („Sl.	

list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
324. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
325. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Sudskom savjetu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
326. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o državnom tužilaštvu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
327. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o prekršajima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
328. Zakon o izmjenama i dopunama zakona kojima su propisane novčane kazne za prekršaje („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	40/11);
329. Zakon o dopunama Zakona o zaradama državnih službenika i namještenika („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	39/11);
330. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o državnoj upravi („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	42/11);
331. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju sukoba interesa („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	41/11);
332. Zakon o Zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	42/11);
333. Zakon o finansiranju političkih partija („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	42/11);
334. Zakon o javnim nabavkama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	42/11).

Trinaesta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

335. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Češke Republike o ekonomskoj i industrijskoj 
saradnji („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	11/11);

336. Ustavni zakon o izmjeni Ustavnog zakona za sprovođenje Ustava Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	38/11);

ŚEDNICA PRVOG VANREDNOG ZASIJEDANJA U 2011. GODINI 

337.  Zakon o izmjeni Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	45/11).

ŚEDNICA DRUGOG VANREDNOG ZASIJEDANJA U 2011. GODINI 

338.  Zakon o dopunama Zakona o crnogorskom državljanstvu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	46/11);
339.  Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	46/11).

ŚEDNICA TREĆEG VANREDNOG ZASIJEDANJA U 2011. GODINI 
340.   Zakon o izmjeni Zakona o visokom obrazovanju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	47/11).
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DRUGO REDOVNO (JESENJE) ZASIJEDANJE U 2011. GODINI 
SKUPŠTINE CRNE GORE 24. SAZIVA

Druga śednica drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja

341.  Zakon o potvrđivanju Konzularne konvencije između Crne Gore i Republike Bugarske („Sl.	 list	Crne	Gore	–	
Međunarodni	ugovori“,	br.	14/11);

342.  Zakon o potvrđivanju Konvencije o uspostavljanju Centra za sprovođenje zakona u Jugoistočnoj Evropi („Sl.	list	
Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	14/11);

343. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Švajcarske Konfederacije o readmisiji (vraćanje i prih-
vatanje) lica koja su bez dozvole boravka sa Protokolom o implementaciji Sporazuma („Sl.	 list	 Crne	Gore	 –	
Međunarodni	ugovori“,	br.	14/11);

344. Zakon o potvrđivanju Izmijenjenog Protokola II o zabrani ili ograničenju upotrebe mina, mina iznenađenja i drugih 
sredstava Konvencije Ujedinjenih nacija o zabrani određenih vrsta konvencionalnog naoružanja („Sl.	 list	Crne	
Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	14/11);

345. Zakon o potvrđivanju Evropske konvencije o zaštiti arheološke baštine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugov-
ori“,	br.	14/11);

346. Zakon o potvrđivanju Evropske konvencije o zaštiti audiovizuelne baštine („Sl.	 list	Crne	Gore	–	Međunarodni	
ugovori“,	br.	14/11);

347. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Republike Slovenije o socijalnom osiguranju sa Administra-
tivnim sporazumom o sprovođenju Sporazuma između Crne Gore i Republike Slovenije o socijalnom osiguranju 
(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	14/11);

348. Zakon o potvrđivanju Strazburškog sporazuma o međunarodnoj klasifikaciji patenata („Sl.	 list	 Crne	 Gore	 –	
Međunarodni	ugovori“,	br.	14/11);

349. Zakon o potvrđivanju Ugovora o patentnom pravu („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	14/11);
350. Zakon o potvrđivanju Dodatnog protokola uz Sporazum o izmjeni i pristupanju Centralnoevropskom sporazumu o 

slobodnoj trgovini („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	14/11);
351. Zakon o tržišnoj inspekciji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/11);
352. Zakon o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenjivanju usaglašenosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/11);
353. Zakon o raftingu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/11);
354. Zakon o investicionim fondovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	54/11);
355. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o mirnom rješavanju radnih sporova („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/11);
356. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o planinskim stazama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/11);
357. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o optičkim diskovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/11);
358. Zakon o dopuni Zakona o strancima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/11);
359. Zakon o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	54/11);
360. Zakon o lobiranju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	54/11).

Peta śednica drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja

361. Zakon o izmjeni  Zakona o elektronskim medijima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	53/11);
362. Zakon o ljekovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	56/11);
363. Zakon o poštanskim uslugama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	57/11);
364. Zakon o priznavanju inostranih obrazovnih isprava i izjednačavanju kvalifikacija („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	57/11);
365. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o kontroli državne pomoći („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	57/11);
366. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o inspekcijskom nadzoru („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	57/11);
367. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Kosovo o readmisiji (vraćanje i 

prihvatanje) lica koja su bez dozvole boravka, sa Protokolom o implementaciji sporazuma („Sl.	list	Crne	Gore	–	
Međunarodni	ugovori“,	br.	15/11).

Šesta śednica drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja

368. Zakon o Završnom računu Budžeta Crne Gore za 2010. godinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	59/11);
369. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	

59/11);
370. Zakon o potvrđivanju Protokola o integralnom upravljanju priobalnim područjem Sredozemlja („Sl.	list	Crne	Gore	

–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/11);
371. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Republike Srbije o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u 
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odnosu na poreze na dohodak („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/11);
372. Zakon o potvrđivanju Konvencije o nadoknadi štete prouzrokovane vazduhoplovom trećim licima („Sl.	list	Crne	

Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/11);
373. Zakon o potvrđivanju Konvencije o nadoknadi štete trećim licima nastale usljed nezakonitog ometanja uz učešće 

vazduhoplova („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	16/11);
374. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o radu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	59/11);
375. Zakon o dopunama Zakona o zaradama državnih službenika i namještenika („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	59/11);
376. Zakon o dopunama Zakona o političkim partijama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	59/11).

Sedma śednica drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja

377. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Republike Hrvatske o međusobnom izvršavanju sudskih odluka 
u krivičnim stvarima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	17/11);

378. Zakon o potvrđivanju Konvencije o nadležnosti, mjerodavnom pravu, priznanju, izvršenju i saradnji u pogledu 
roditeljske odgovornosti i mjera za zaštitu djece („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	17/11);

379. Zakon o potvrđivanju Konvencije o zaštiti djece i saradnji u oblasti međunarodnog usvojenja  („Sl.	list	Crne	Gore	
–	Međunarodni	ugovori“,	br.	17/11);

380. Zakon o potvrđivanju Protokola iz 1988. uz Međunarodnu konvenciju o zaštiti ljudskih života na moru iz 1974. 
godine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	17/11);

381. Zakon o potvrđivanju Protokola iz 1988. uz Međunarodnu konvenciju o teretnim linijama iz 1966. godine („Sl.	list	
Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	17/11);

382. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Evropske unije o uspostavljanju okvira za učešće Crne Gore 
u operacijama Evropske unije za upravljanje kriznim situacijama („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	
17/11);

383. Zakon o upravljanju otpadom („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	64/11);
384. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o detektivskoj djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	61/11);
385. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sadnom materijalu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	61/11);
386. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sjemenskom materijalu poljoprivrednog bilja („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	

61/11);
387. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o akcizama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	61/11);
388. Zakon o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	64/11);
389. Zakon o javnim izvršiteljima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	61/11);
390. Zakon o javnom redu i miru („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	64/11);
391. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o finansiranju političkih partija („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	1/12);
392. Zakon o Budžetu Crne Gore za 2012. godinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	66/11).

ŚEDNICA DRUGOG VANREDNOG ZASIJEDANJA U 2012. GODINI 

393.  Zakon o Crnogorskoj akademiji nauka i umjetnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12);
394. Zakon o zaradama državnih službenika i namještenika („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12);
395. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	

14/12);
396. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12);
397. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12);
398. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12);
399. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o odbrani („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12);
400. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o volonterskom radu	(„Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12);
401. Zakon o reviziji sredstava iz fondova Evropske unije („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12);
402. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o slobodnoj trgovini između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine; 
403. Zakon o potvrđivanju Protokola o pristupanju Crne Gore Sporazumu iz Marakeša o osnivanju Svjetske trgovinske orga-

nizacije („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	3/12);
404. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenom osiguranju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12).

PRVO REDOVNO (PROLJEĆNJE) ZASIJEDANJE U 2012. GODINI 
SKUPŠTINE CRNE GORE 24. SAZIVA

Treća śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja 

405. Zakon o hemikalijama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	14/12);
406. Zakon o zvaničnoj statistici i sistemu zvanične statistike („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	18/12);
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407. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovenije 
(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/12); 

408. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore, s jedne strane i Belgijsko-Luksemburške ekonomske unije, s 
druge strane o uzajamnom  podsticanju i zaštiti ulaganja („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/12); 

409. Zakon o potvrđivanju Dodatnog protokola Konvencije o ljudskim pravima i biomedicini, u odnosu na biomedicin-
ska ispitivanja (CETS BR. 195) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/12);

410. Zakon o potvrđivanju Dodatnog protokola Konvencije o ljudskim pravima i biomedicini u odnosu na genetsko 
testiranje u zdravstvene svrhe (CETS BR. 203) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	4/12); 

411. Zakon o potvrđivanju Međunarodne konvencije o spasavanju iz 1989. godine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	
ugovori“,	br.	4/12);  

Četvrta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja 

412. Zakon o vazdušnom saobraćaju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	30/12);
413. Zakon o zabrani zlostavljanja na radu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	30/12);
414. Zakon o izdavačkoj djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	30/12);
415. Zakon o veterinarstvu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	30/12);
416. Zakon o kontroli izvoza robe dvostruke namjene („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	30/12);
417. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sistemu unutrašnjih finansijskih kontrola u javnom sektoru („Sl.	 list	

Crne	Gore“,	br.	30/12);
418. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	30/12);
419. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o posredovanju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	29/12);
420. Zakon o izmjeni Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	30/12);
421. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o hidrometeorološkim poslovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	30/12);
422. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o hidrografskoj djelatnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	30/12);
423. Zakon o potvrđivanju Regionalne konvencije o Pan–Euro-Mediteranskim preferencijalnim pravilima o porijeklu 

robe („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	7/12); 
424. Zakon o potvrđivanju Temeljnog ugovora između Crne Gore i Svete Stolice („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	

ugovori“,	br.	7/12).

Šesta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja 

425.  Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Budžetu Crne Gore za 2012. godinu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	29/12);
426. Zakon o dopunama Zakona o akcizama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/12);
427. Zakon o carinskoj tarifi („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/12);
428. Zakon o izmjeni i dopuni  Zakona o poreskoj administraciji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/12);
429. Zakon o taksama na pristup određenim uslugama od opšteg interesa i za upotrebu duvanskih proizvoda i elektroakustičnih i 

akustičnih uređaja („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	28/12);
430. Zakon o dopuni Zakona o platnom prometu u zemlji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	31/12);
431. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o staranju o privremeno i trajno oduzetoj imovini („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	31/12); 
432. Zakon o izmjenama Zakona o digitalnoj radio-difuziji („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	31/12);
433. Zakon o pomilovanju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	31/12);
434. Zakon o amnestiji lica osuđenih za krivična djela uvreda i kleveta („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	31/12);
435. Zakon o dopuni Zakona o Sudskom savjetu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	31/12);
436. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o slobodnoj trgovini između Crne Gore i EFTA zemalja („Sl.	list	Crne	Gore	–	

Međunarodni	ugovori“,	br.	8/12).

Sedma śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

437. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o ekonomskoj 
saradnji („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12); 

438. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Azerbejdžan 
(„Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12); 

439. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Azerbejdžana o uzajamnom podsti-
canju i zaštiti ulaganja („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12); 

440. Zakon o potvrđivanju Sporazuma o ekonomskoj i trgovinskoj saradnji između Vlade Crne Gore i Vlade Regije 
Abruco (Republika Italija) („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12); 

441. Zakon o potvrđivanju Ničanskog sporazuma o međunarodnoj klasifikaciji roba i usluga radi registrovanja žigova od 
15. juna 1957. godine, revidiranog u Stokholmu 14. jula 1967. godine i Ženevi 13. maja 1977. godine, sa izmjenom 
od 28. septembra 1979. godine („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12); 
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442. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Republike Makedonije o izručenju („Sl.	 list	Crne	Gore	 –	
Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12); 

443. Zakon o potvrđivanju Protokola o izmjenama i dopunama Konvencije o zastarjelosti potraživanja u oblasti 
međunarodne kupoprodaje robe („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12); 

444. Zakon o potvrđivanju Konvencije o međunarodnim izložbama, potpisane u Parizu 22. novembra 1928. godine, 
izmijenjene i dopunjene protokolima od 10. maja 1948. godine, 16. novembra 1966. godine, 30. novembra 1972. 
godine i amandmanima od 24. juna 1982. godine i 31. maja 1988. godine („Sl.	 list	Crne	Gore	–	Međunarodni	
ugovori“,	br.	9/12); 

445. Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Makedonije o readmisiji (vraćanje 
i prihvatanje) lica koja su bez dozvole boravka sa Protokolom o implementaciji Sporazuma („Sl.	list	Crne	Gore	–	
Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12);

446. Zakon o potvrđivanju Statuta Međunarodnog centra za genetski inženjering i biotehnologiju, sa protokolima i 
amandmanima („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12); 

447. Zakon o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Ujedinjenih Arapskih Emirata o izbjegavanju dvostrukog 
oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i imovinu („Sl.	list	Crne	Gore	–	Međunarodni	ugovori“,	br.	9/12); 

448. Zakon o bezbjednosti saobraćaja na putevima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	33/12);
449. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o kulturi („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	38/12);
450. Zakon o izmjenama Zakona o prevozu u drumskom saobraćaju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	38/12);
451. Zakon o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	38/12);
452. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o lokalnoj samoupravi („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	38/12);
453. Zakon o parlamentarnoj istrazi („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	38/12); 
454. Zakon o dopuni Zakona o tajnosti podataka („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	38/12).

Osma śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja 

455.  Zakon o finansijskom obezbjeđenju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/12);
456. Zakon o zaštiti konkurencije („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/12);
457. Zakon o slobodnom pristupu informacijama („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/12);
458. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o tajnosti podataka („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/12);
459. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/12);
460. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o žigu („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/12);
461. Zakon o unutrašnjim poslovima („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/12);
462. Zakon o obaveznom osiguranju u saobraćaju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	44/12);
463. Zakon o izmjenama o dopunama Zakona o osiguranju („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	45/12);
464. Zakon o izmjenama Zakona o javnim radio-difuznim servisima Crne Gore („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	45/12).

Deseta śednica prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja

465.  Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i ostvarivanju prava iz osiguranja od nezaposlenosti („Sl.	
list	Crne	Gore“,	br.	45/12).

ŚEDNICA OSMOG VANREDNOG ZASIJEDANJA U 2012. GODINI 

466.  Zakon o izmjeni Zakona o ličnoj karti („Sl.	list	Crne	Gore“,	br.	50/12).
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24	Izvor:	zapisnici	i	izvještaji	sa	sjednica	radnih	tijela,	kao	i	mjesečnih	izvještaji	sekretara	radnih	tijela.

Prilog II: LISTA KONTROLNIH I KONSULTATIVNIH SASLUŠANJA24

KONTROLNA SASLUŠANJA

Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu

◊ Kontrolno saslušanje ministra pravde Miraša Radovića radi pribavljanja informacija o realizovanim i planiranim 
aktivnostima u okviru međunarodne pravne saradnje u krivičnim stvarima između pravosuđa Crne Gore i pravosuđa 
zemalja regiona.

Odbor za bezbjednost i odbranu

◊ Kontrolno saslušanje direktora Agencije za nacionalnu bezbjednost povodom javno iznijetih tvrdnji g. Slobodana 
Pejovića;

◊ Kontrolno saslušanje direktora Agencije za nacionalnu bezbjednost, Duška Markovića, i direktora Uprave za sprječavanje 
pranja novca i finansiranja terorizma, mr Predraga Mitrovića, o aktivnostima iz nadležnosti navedenih organa u slučaju 
„Šarić“ i akciji „Balkanski ratnik“;

◊ Kontrolno saslušanje direktora Agencije za nacionalnu bezbjednost na temu organizacije i djelovanja pripadnika 
vehabijskog pokreta u Crnoj Gori;

◊ Kontrolno saslušanje direktora Uprave policije, direktora Agencije za nacionalnu bezbjednost i specijalnog državnog 
tužioca za suzbijanje organizovanog kriminala na temu: Listinzi u slučajevima „Keljmendi“ i „Šarić“.

◊ Kontrolno saslušanje direktora Agencije za nacionalnu bezbjednost i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija u 
vezi ocjena iz Izvještaja NATO o napretku Crne Gore u učešcu u MAP za 2011. godinu;

◊ Kontrolno saslušanje vrhovnog državnog tužioca i direktora Uprave za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma 
na temu dosadašnjih aktivnosti nadležnih državnih organa sprovedenih u vezi sa ispitivanjem navoda o eventualnim 
koruptivnim radnjama tokom i nakon procesa privatizacije „Telekom-a“.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet
 
◊ Kontrolno saslušanje o sprovođenju politike državne pomoći potpredsjednika Vlade i ministra za informaciono društvo 

i telekomunikacije prof. dr Vujice Lazovića, ministra finansija dr Milorada Katnića i ministra ekonomije dr Vladimira 
Kavarića.

Odbor za ljudska prava i slobode

◊ Kontrolno saslušanje direktora Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija na temu: „Aktivnosti ZIKS-a u vezi sa nalazima 
iz Analitičkog izvještaja Evropske komisije i Preporukama Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore sadržanim 
u konačnom mišljenju br. 84/10 od 29. marta 2010. godine“;

◊ Kontrolno saslušanje ministra za ljudska i manjinska prava Ferhata Dinoshe na temu: „Implementacija Zakona o 
zabrani diskriminacije i aktivnosti na jačanju svijesti o značaju sprječavanja, prijavljivanja i sankcionisanja svih 
oblika diskriminacije“;

◊ Kontrolno saslušanje ministra rada i socijalnog staranja na temu: „Implementacija Zaključka Skupštine Crne Gore 
(„Službeni list CG“, broj 36/11) donešenog povodom razmatranja Posebnog izvještaja Zaštitnika ljudskih prava i 
sloboda Crne Gore o stanju ljudskih prava mentalno oboljelih lica smještenih u ustanovama“;

◊ Kontrolno saslušanje koordinatora Koordinacionog odbora za praćenje realizacije Strategije za trajno rješavanje 
pitanja raseljenih i interno raseljenih lica, sa posebnim osvrtom na Kamp Konik I i II, ministra rada i socijalnog 
staranja i ministra unutrašnjih poslova na temu: „Realizacija Strategije za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno 
raseljenih lica, sa posebnim osvrtom na Kamp Konik I i II“.

Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport

◊ Kontrolno saslušanje ministra prosvjete i nauke dr Sretena Škuletića povodom aktuelnih dešavanja u cetinjskoj 
Gimnaziji.  



Izvještaj o radu Skupštine Crne Gore 24. saziva 

89

25	Ukupno	23	saslušanja.
26	Ukupno	2	saslušanja.
27	Ukupno	6	saslušanja.
28	Ukupno	7	saslušanja.

Komisija za praćenje i kontrolu postupka privatizacije 

◊ Kontrola postupka privatizacije Kombinata aluminijuma Podgorica (kontrolno saslušanje ministra ekonomije);
◊ Kontrola postupka privatizacije „Arsenal“ Tivat (kontrolno saslušanje ministra odbrane i potpredsjednika Vlade za 

ekonomsku politiku i finansijski sistem).

KONSULTATIVNA SASLUŠANJA

Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu

◊ Konsultativno saslušanje (rasprava) na temu: „Reforma pravosudnog sistema u Crnoj Gori, u kontekstu preporuka iz 
Mišljenja Evropske komisije“.

Odbor za bezbjednost i odbranu

◊ Konsultativno saslušanje na temu prevencije od poplava u Crnoj Gori;
◊ Konsultativno saslušanje na temu pomorske sigurnosti i bezbjednosti u Crnoj Gori;
◊ Konsultativno saslušanje vojno-diplomatskog predstavnika Crne Gore, general-potpukovnika Ljubiše Jokića, prije 

stupanja na funkciju.

Odbor za međunarodne odnose i evropske integracije

◊ Ostvarivanje spoljno-političkih prioriteta Crne Gore i dalje projekcije;
◊ Pripreme za upitnik Evropske komisije i sticanje statusa kandidata za Evropsku uniju;
◊ Davanje mišljenja Odbora o kandidatima za ambasadore Crne Gore u stranim državama i pri međunarodnim institucijama 25;
◊ Razmatranje mjesečnih i kvartalnih izvještaja o ispunjavanju obaveza iz Privremenog sporazuma o stabilizaciji i 

pridruživanju26;
◊ Aktuelna pitanja spoljne politike Crne Gore;
◊ Razgovor o dodatnim pitanjima na upitnik Evropske komisije;
◊ Razmatranje mjesečnih izvještaja o realizaciji obaveza iz Akcionog plana praćenja sprovođenja preporuka iz Mišljenja 

Evropske komisije27;
◊ Razmatranje izvještaja o realizaciji obaveza iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju i kvartalnih izvještaja o ukupnim 

aktivnostima u okviru procesa stabilizacijie i pridruživanja EU 28.
◊ Razmatranje dokumenta sa izdvojenim nalazima i preporukama Evropske komisije iz Mišljenja o aplikaciji Crne Gore za 

članstvo EU i Analitičkog izvještaja;
◊ Razmatranje Izvještaja o radu Ministarstva vanjskih poslova za 2010. godinu;
◊ Razmatranje Vladinog Akcionog plana praćenja sprovođenja preporuka iz Mišljenja Evropske komisije u dijelu koji se odnosi 

na oblast pravosuđa, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala;
◊ Razmatranje zaključaka Evropskog savjeta od 9. decembra 2011. godine;
◊ Razmatranje programa pretpristupne podrške Evropske unije;
◊ Razmatranje informacije o bilateralnoj saradnji sa državama članicama Evropske unije i državama jugoistočne Evrope, sa 

posebnim osvrtom na predsjedavanja regionalnim inicijativama;
◊ Izvještaj o radu Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija u 2011. godini;
◊ Razmatranje izveštaja o radu radnih grupa i realizaciji eksplanatornog i bilateralnog skrininga za poglavlja 23 i 24.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet

◊ Konsultativno saslušanje na temu: „Tarife i cijene električne energije-januarski računi“;
◊ Konsultativno saslušanje na temu: „Stanje u oblasti telekomunikacija sa osvrtom na sprovođenje Zakona o 

elektronskim komunikacijama“;
◊ Konsultativno saslušanje na temu: „Nacrt zakona o investicionim fondovima sa osvrtom na efekte primjene postojećeg 

zakona“;
◊ Konsultativno saslušanje na temu: „Aktuelna situacija u Kombinatu aluminijuma Podgorica nakon usvajanja Odluke 
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o naknadnom potvrđivanju Odluke o preuzimanju duga AD Kombinat aluminijuma Podgorica prema Deutsche banci 
i odgovarajućih zaključaka u Skupštini Crne Gore“;

◊ Konsultativno saslušanje na temu: „Aktuelna pitanja vezana za primjenu Zakona o energetici u odnosu na položaj i 
ovlašćenja Regulatorne agencije za energetiku“;

◊ Konsultativno saslušanje na temu: „Javni dijalog o održivom korišćenju energije u Jugoistočnoj Evropi-stanje u 
Crnoj Gori“ (sa posebnim osvrtom na primjenu Zakona o energetskoj efikasnosti);

◊ Konsultativno saslušanje (rasprava) na temu„Sprovođenje Zakona o bankama u dijelu koji se odnosi na bankarskog 
ombudsmana“.

Odbor za ljudska prava i slobode 

◊ Konsultativno saslušanje povodom razmatranja Predloga zakona o reprezentativnosti sindikata;
◊ Konsultativno saslušanje na temu: „Razmatranje modela organizacije, funkcionisanja i načina raspodjele sredstava 

Fonda za manjine“.

Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje 

◊ Konsultativno saslušanje dr Miodraga Radunovića, ministra zdravlja u vezi sa pojavom virusa A (H1N1);
◊ Aktuelna situacija u Crnoj Gori povodom pandemije virusa A (H1N1);
◊ Aktuelna situacija u Crnoj Gori povodom pandemije virusa A (H1N1);  
◊ Konsultativno saslušanje povodom epidemiološke situacije u JU Zavod „Komanski most“;
◊ Implemenatacija Zakona o državnim i drugim praznicima.

Administrativni odbor 

◊ Konsultativno saslušanje kandidata za predsjednika i članove Komisije za sprječavanje sukoba interesa;
◊ Konsultativno saslušanje kandidata za predsjednika Savjeta Agencije za nadzor osiguranja, u cilju pripreme poslanika 

za odlučivanje o predlogu za imenovanje;
◊ Konsultativno saslušanje kandidata za imenovanje dva člana Savjeta Agencije za elektronske komunikacije i 

poštansku djelatnost, u cilju pripreme poslanika za odlučivanje o predlogu za imenovanje.
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Prilog III: ORGANIZACIONA ŠEMA SLUŽBE SKUPŠTINE


